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AVIS AUX LECTEURS

ПРИВѢТСТВЕННОЕ СЛОВО КЪ ЧИТАТЕЛЮ

Находясь осенью 1868 года за границею, Достоевский писал к приятелю своему 
поэту А. Н. Майкову: 

«Книгу Самарина радъ бы прочесть ужасно, тѣмъ болѣе что обо всемъ этомъ 
самъ всегда думаю, но гдѣ я её достану? Здесь ужасъ что такое. Даже въ Женевѣ, 
гдѣ есть русскiя книги, лежатъ на  прилавкахъ только „Что дѣлать“ и  разная 
дрянь нашихъ эмигрантовъ. Если и  есть еще русския книги,  — какой-нибудь 
томикъ Гоголя, Пушкина, — то случайно. Въ продажѣ русскихъ книгъ нигдѣ 
ни порядку, ни толку, ни мысли. И рѣдко гдѣ даже и продаютъ. Здѣсь, въ Италiи, 
ничего нѣтъ. Желалъ-бы достать Самарина, да негдѣ».

Эх, знал  бы Фёдор Михайлович, что у  нас есть  — и  Самарин (см. лот 453 
настоящего каталога), и  Пушкин, и  Гоголь (см. наш следующий каталог 
Rossica Quinta), да  и  сочинения самого Фёдора Михайловича у  нас имеются 
(см. предыдущий каталог Rossica Tertia) — знал бы, vous dis-je, не стал бы горевать, 
а  стал  бы жить-поживать, да  блины уплетать, как те  два генерала в  сказке 
Щедрина, да в италиянскую оперу ходить и грезить об оной счастливой стране, 
как грезил о ней с давних пор русский дух — начиная Батюшковым с Пушкиным 
и заканчивая... А впрочем, смотрите лучше сами здѣшнiй 3-й библиiфильский 
антрактъ! 

Но  мы  что еще хотели  бы сказать? А  то  мы  и  хотели сказать, что ежели вам, 
положим, сейчас пришло на ум спросить: что же столетье после Достоевского 
лежало на прилавках русских книжных магазинов в этой вашей богоспасаемой 
Европе? Были  ли русские книги по-прежнему редки? Можно  ли было тогда 
составить приличную русскую библиотеку? Или всё только и было тогда, что 
в  прежние времена  — «разная дрянь нашихъ эмигрантовъ»? Вот на  все эти 
вопросы вы и получите ответ, открыв сие изданьице! 

Потому что здесь мы представляем вам вторую часть одной русской библиотеки, 
которую начали собирать спустя примерно столетье после Достоевского,  — 
и  началась эта русская библиотека тоже в  Женеве... Правда, потом книжки 
собирались уже по всему свету. И на судъ сего свѣта — ученаго и книголюбиваго — 
мы и выносимъ ныне нашъ трудъ.

Маленький постскриптум-с, сладостный как нежный фрухт абрикос. 

Мы выполнили свое обещанье (см. предисловие к каталогу Rossica Tertia): начиная 
с этого сочиненья будем давать вам ссылки и на библиотеку Достоевского.

ваши сочинители
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BELLES LETTRES RUSSES: DE AKSAKOV À AKSENOV 

РУССКАЯ ЛИТЕРАТУРА XIX-XX ВВ. 
ОТЪ АКСАКОВА ДО АКСЁНОВА

{ЕЁ ЧИТАЛЪ ДОСТОЕВСКIЙ}

401 AKSAKOV, Serge. La  chronique familiale. Mes 
mémoires. Moscou, imp. L. Stepanova, 1856. 4°, reliure 
de l’époque (réstaurations). 
2e ÉDITION, parue la même année que l’édition originale, 
de cet ouvrage célèbre décrivant la vie de la noblesse russe 
de province et son rapport à la nature.

Dostoïevski avait dans sa bibliothèque un exemplaire de La chronique 
familiale dans cette édition de Stepanova de 1856.

АКСАКОВ, Сергей Тимофеевич (1791–1859)
Семейная хроника и  Воспоминания: В  двух 
частях: С прибавлением двух отрывков «Семейной 
хроники». — 2-е изд. 

Москва: тип. Л.  Степановой, 1856. —  286 + 419, 
[2] с.; 24,5  см. —  В  полукожаном переплете эпохи 
(искуссная реставрация). Фоксинги. 

Прилож.: Оглавление четырех нумеров журнала «Аркадские 
пастушки», 1804  года; Оглавление трех нумеров «Журнала 
наших занятий», 1806 года (ч. 2. стр. 401-419).

В  личной библиотеке Ф.  М.  Достоевского имелось 
это издание «Семейной хроники» Аксакова. 
(См.: Библиотека Ф.  М. Достоевского: Опыт 
реконструкции, науч. описание  / Рос. акад. наук, 
Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом); [сост. Н. Ф. Буданова 
и др.]. СПб.: Наука, 2005. С. 24.).

Biblioteka Dostoevskago I-4. Diaghilev-Lifar 11. 
Провенанс: САВИН, Андрей Владимирович (1946–1999). 
Сын белогвардейского солдата. Парижский книжник, 
коллекционер, владелец магазина «Le  Bibliophile Russe» 
(«Русский библиофил»).

800/1000 €



402 AKSAKOV, Serge. Œuvres en 6 vol. St.-Pétersbourg: N. Martynov, 1886. 4 vol. in-8°, reliures de l’époque (divers état). 

АКСАКОВ, Сергей Тимофеевич (1791–1859)
Полное собрание сочинений Сергея Тимофеевича Аксакова: [В 6 т.: С портр. авт.]. — Т. 1, 4-6.
Т. 1: Семейная хроника и Детские годы Багрова-внука.
Т. 4: Литературные и театральные воспоминания и произведения раннего периода.
Т. 5: Записки об уженье рыбы и рассказы и воспоминания охотника о разных охотах: С прибавл. письма 
«О соловьях» И. С. Тургенева, с примеч. К. Ф. Рулье и Н. А. Варпаховского, и с политипажами.
Т. 6: Записки ружейного охотника Оренбургской губернии: С политипажами и с примеч. К. Ф. Рулье. 

Санкт-Петербург: изд. книжн. магазина Н.  Г.  Мартынова, 1886. —  4  тт.: ил.; 22  см. —  В  составных 
переплетах эпохи с тиснением золотом по корешкам. Форзацы из бумаги «под павлинье перо».
Состояние: утрата корешка и  одной переплетной крышки, отход другой, утрата портрета (?) (т.  1); 
потертости корешка, утрата прим. одной трети онаго (т.  4); трещина вдоль корешка и  мелкая утрата 
фрагмента кожи с онаго (т. 5); отход передней крышки и надрыв корешка (т. 6).

Провенанс: САВИН, Андрей Владимирович (1946–1999). Сын белогвардейского солдата. Парижский книжник, коллекционер, 
владелец магазина «Le Bibliophile Russe» («Русский библиофил»).

300/400 €

9
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{ПЕРВАЯ КНИГА ГРАФА ЛЬВА ТОЛСТАГО}

403 TOLSTOÏ, Léon, comte. Detstvo i otrotchestvo [Enfance & Adolescence]. 
St.-Pétersbourg: imp. de Edward Pratz, 1856. Petit in-8°, reliure de l’époque.
ÉDITION ORIGINALE DU PREMIER LIVRE DE TOLSTOÏ. 

Certains pensent que le premier livre de Tolstoï était «Les Récits de Sébastopol», paru la même 
année que «Enfance & Adolescence» mais avec la date du patent délivré par  le  censeur 
de 17 jours antérieure à la date de l’autorisation de censeur pour «Enfance & Adolescence». 
Or, les fondements pour cette opinion sont assez douteuses, car les  dates des patents 
de censeur avaient un caractère purement arbitraire. En revanche, c’est un fait absolument 
établi que Tolstoï avait commencé à  travailler sur le  livre «Enfance & Adolescence» bien 
avant le  début de  la  guerre de  Crimée (qui inspira «Les Récits de  Sébastopol»). Ainsi, 
devons-nous nous rendre à l’évidence: «Enfance & Adolescence» est bel et bien le premier 
livre du grand romancier russe.

ТОЛСТОЙ, Лев Николаевич, граф (1828–1910)
Детство и отрочество / Соч. гр. Л. Н. Толстого. 

Санкт-Петербург: тип. Э.  Праца, 1856. —  [4], 307  с.; 
19  см.  —  В  полукожаном перелете эпохи. Переплет слегка потерт, 
фоксинги, в  конце книги букинистич. штампик. В  целом состояние 
экземпляра весьма недурственное.

Иные утверждают (напр., Ник. Смирнов-Сокольский), что первой книгой писателя 
должны считаться «Военные рассказы», вышедшие также в 1856  году, но  с  более 
ранней (на 17 дней) датой цензурного разрешения. Шаткость основания, на котором 
строятся подобные утверждения, очевидна: даты выдачи цензурных разрешений 
имели совершенно произвольный характер. Получив цензурное разрешение, один 
издатель мог замешкаться, а другой, напротив, выпустить книгу в свет чрезвычайно 
быстро. Поэтому нельзя не допустить и того, что «Детство и отрочество» появились 
на  прилавках ранее «Военных рассказов». Также не  будем забывать, что  первым 
выступлением в печати молодого автора были как раз главы из будущего «Детства 
и  отрочества» («История моего детства» в  9-м номере журнала «Современник» 
за  1852  год). Поэтому мы  считаем точку зрения И.  Ю.  Охлопкова, ратующего 
за признанание именно «Детства и отрочества» первой книгой графа Л. Н. Толстого, 
вполне обоснованной. 

ПЕРВАЯ КНИГА ВЕЛИЧАЙШАГО НАШЕГО РОМАНИСТА. 
ВЕЛИКАЯ РѢДКОСТЬ, СПОСОБНАЯ СОСТАВИТЬ ЩАСТІЕ 
ЛЮБАГО РУССКАГО БИБЛІОФИЛА. Не  было в  собраниях 
Д. Ульянинского, Ник. Смирнова-Сокольского, Дягилева-Лифаря.

Kilgour 1192. Lesman 2246. Fekula 5324. Okhlopkov, p.176. Okhlopkov: 
Sobranie 47. Eden Martin Collection 72.

15 000/20 000 €

467
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{«БЕРЕЗИНСКАЯ» РѢДКОСТЬ — 
СЪ ИЗДАТЕЛЬСКОЙ ОБЛОЖКОЙ}

404 OGAREV, Nicolas. Poèmes. Moscou, 
K. Soldatenkov, 1863. 8°, broché. Très rare!

ОГАРЁВ, Николай Платонович (1813–1877)
Стихотворения. — 3-е изд. 

Москва: К.  Солдатёнков; в  тип. В.  Грачева 
и  Ко,  1863.  —  168, III  с.; 22  см. —  В  изд. шрифт. 
обложке. Временные пятна, надрывы по  корешку. 
Штампы европ. книжных магазинов (Рига, 
Флоренция). Экземпляр с  широкими полями, 
с сохранением оригинальной обложки (редкость!).

Н. Березин еще в 1902 г. писал: «Выходили издания и раньше... 
упоминаемое здесь есть 3-е. Все эти издания, включая это, 
довольно редки» (См.: Н.  Б.  Русские книжные редкости. 
Москва,1902. С. 100).
Д.  В.  Ульянинский: «В  антикварной продаже встречается 
довольно редко» (См.: Библиотека Д.  В. Ульянинского: 
Библиографическое описание. Т. 3. Москва, 1915. С. 1631).
Berezin, I 394. Burtzev, VI 2125. Ulianinski 4250. Rozanov 1188.

300/400 €

{ПОВѢСТЬ «ПРИЗРАКИ» И ОТРЫВОКЪ 
«ДОВОЛЬНО» — ПЕРВОЕ ИЗДАНІЕ}

405 TOURGUÉNIEV, Ivan. Œuvres en  5  vol. 
Karslruhe, chez les frères Salaiéff, 1865. Tome  5. 8°, 
demi-maroquin de  l’époque. ÉDITION ORIGINALE 
du récit philosophique «Assez». 

ТУРГЕНЕВ, Иван Сергеевич (1818–1883)
Сочинения: (1844-1864). — Т. 5-й. [Первая любовь. 
Отцы и дети. Призраки. Довольно.] 

Карлсруэ: братья Салаевы, в  Придворной тип. 
В. Гаспера, 1865. — [6], 350 c.; 23 см. — В приятном 
полукожаном переплете эпохи с  бинтами 
и  зол.  тиснением по  корешку. Муштированные 
обрезы. Переплет несколько потерт, незначит. 
трещина на форзаце, временные пятна. 

В начале 1864 г. выяснилось, что вышедшее в 1860–1861 годах 
четырехтомное собрание сочинений Тургенева раскуплено; 
в  связи с  этим возникла необходимость нового издания. 
Собрание сочинений 1865 г. Тургенев дополнил произведениями, 
написанными им  после выхода в  свет предыдущего издания  — 
роман «Отцы и  дети», повесть «Призраки», и  нигде еще 
не печатавшийся отрывок «Довольно». 

Повесть «Призраки»  — ПЕРВОЕ книжное издание 
(ранее вышло в  журнале Достоевского «Эпоха» 
за  1864  г.); отрывок «Довольно»  — ПЕРВОЕ 
ИЗДАНИЕ (стр. 335-350). 

«Довольно», как и  «Призраки»— своеобразная интимно-
философская исповедь писателя, проникнутая глубоко 
пессимистическим пониманием истории человеческого 
общества, природы, искусства. 
Kilgour 1224. Fekula 5381.

300/400 €



406 GOGOL, Nicolas. Œuvres complètes. Moscou, imp. A. Mamontov, 1867. 1 vol. in-8°. Tomes 3 & 4 seuls. 

ГОГОЛЬ, Николай Васильевич (1809–1852)
Полное собрание сочинений. — 2-е изд. его наследников, пополн. по рукописи автора. — Т. 3-4.
Т. 3: Повести; Переписка с друзьями; Письмо, объясняющее издание Переписки с друзьями; Авторская 
исповедь. Т. 4: Мертвые души. 

Москва: тип. А. И. Мамонтова, 1867. — [4], 601, [3] с. + [4], 568, II с.; 21 см. — В одном полукожаном 
переплете эпохи с зол. тиснением и бинтами по корешку (потертости). Штампельный эклибрис на греч. яз. 
Временные пятна.

Ulianinski 4151.

200/300 €

{ЕЁ ЧИТАЛЪ БЛОКЪ}

407 TOLSTOÏ, Alexis, comte. Œuvres dramatiques. St.-
Pétersbourg, M. Stassulevicz, 1885. In-4°, reliure de l’époque. 

Alexandre Blok, le  grand poète russe, avait cette édition dans 
sa bibliothèque.

ТОЛСТОЙ, Алексей Константинович, граф 
(1817–1875)
Полное собрание сочинений. — Т. 3: Драматическая 
трилогия, I.  Смерть Иоанна Грозного, II. Царь 
Федор, III. Царь Борис. 

Санкт-Петербург: тип. М.  М.  Стасюлевича, 
1885. — 560 с.; 23 см. — Шрифтовая изд. обложка 
(равно передняя и  тыльняя стороны) сохранены 
под старинным полукожаным переплетом 
с  зол.  тиснением по  корешку и  остатками 
суперэкслибриса (сильно потерт, мелкие 
надрывчики корешка). Красные тонированые обрезы. 
На форзаце след от  снятого бумажного экслибриса. 
На  обложке и  тит. листе остатки плохочитаемого 
дореволюционного экслибриса («Алексѣй Маловъ»-?).
В личной библиотеке А. А. Блока имелась эта книга (См.: 
Библиотека А. А. Блока: Описание / Сост. О. В. Миллер, 
Н. А. Колобова, С. Я. Вовина; под ред. К. П. Лукирской. 
Ленинград: БАН, 1985. Кн. 2. С. 310.).

Biblioteka Bloka 898. Diaghilev-Lifar 742.

200/300 €

13



14

{ЕЁ ЧИТАЛЪ БЛОКЪ — ИЗЪ БИБЛIОТЕКИ 
ИСТОРИКА ЛЕМКЕ}

408 ANNENSKI, Innokentiï. Deuxième livre de  reflets. St.-Pétersbourg, 
M. Stassulevicz, 1909. In-8°, broché. Exlibris de Michel Lemke (1872–1923), 
historien de littérature et du mouvement révolutionnaire en Russie.

Alexandre Blok, le grand poète russe, avait cette édition dans sa bibliothèque.

АННЕНСКИЙ, Иннокентий Федорович (1855–1909)
Вторая книга отражений. 
Санкт-Петербург: тип. М.  Стасюлевича, 1909. —  135  с., 1  л. черт.; 
22 см. — В «немой» влад. обложке. С сохранением чертежа (в красах). 
Штемпельные книжные знаки М. К. Лемке.
В  личной библиотеке А.  А.  Блока имелась эта книга с  дарственной 
надписью автора; А. Блок сделал в ней много пометок. (См.: Библиотека 
А. А. Блока: Описание / Сост. О. В. Миллер, Н. А. Колобова, С. Я. Вовина; 
под ред. К. П. Лукирской. Ленинград: БАН, 1984. Кн. 1. С. 10.).

Biblioteka Bloka 15. Rozanov 1981. Lesman 84.
Провенанс: ЛЕМКЕ, Михаил Константинович (1872–1923). Историк русской 
журналистики и  революционного движения. Один из  первых обратился к  изучению 
революционного движения в  Николаевскую эпоху; работы по  декабристам, цензуре 
при Николае I, Герцену, Чернышевскому и др.

300/400 €

409 {Sergueï TCHEKHONINE (1878–1936)}
ANNENSKI, Innokentiï. Les poésies posthumes  / Sous la  rédaction 
de Valentin Krivicz. St.-Pétersbourg, 1923. In-12°, broché. 

АННЕНСКИЙ, Иннокентий Федорович (1855–1909)
Посмертные стихи Иннокентия Анненского / Под ред. Валентина Кривича. 

Петербург: Картонный домик, 1923. —  168  с., 1  л. фронт. (портр.), 
1  л. факс.; 18  см. —  Изд. илл. обложка работы худ. С.  Чехонина 
(сохранилась только передняя сторона).
Из  предисловия: «Здесь собраны почти исключительно те  стихи 
И. Ф. Анненского, которые по их времени и характеру, могли бы войти в его 
первую и вторую книгу стихов, но по тем или иным причинам туда не вошли». 

Kilgour 1305. Rozanov 1987. 

100/150 €

410 BLOK, Alexandre. Poèmes. Moscou, 1916. Livres 1 & 2. 2 vol. in-8°, 
brochés. En l’état.

БЛОК, Александр Александрович (1880–1921)
Стихотворения: [в 3 кн.]. — Кн. 1-2.

Москва: Мусагет, 1916. — 2 тт.; 18 см. 
Кн. 1 (1898-1904): Ante Lucem; Стихи о Прекрасной Даме; Распутья. — 
Кн. 2: (1904-1907). 
Утрата обложки для 1-ой книги, корешка для 2-й, блоки рассыпаются.

Biblioteka Bloka 150, 151. Rozanov 2270. Lesman 327.

100/200 €
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{ПЕРВАЯ КНИГА ВЕЛИЧАЙШАГО РУССКАГО ПІИТА ДВАДЦАТАГО СТОЛѢТЬЯ}

411 MANDELSTAM, Ossip. La pierre. Pétersbourg, Petropolis, 1916. In-8°, broché.
PREMIER LIVRE DU POÈTE. 2e ÉDITION. Rare & précieux.

МАНДЕЛЬШТАМ, Осип Эмильевич (1891–1938)
Камень: Стихи. 

Петроград: Гиперборей, 1916. — 86, [5] с.; 22 см. — Тираж 1000 экз. Изд. шрифт. обложка (аккуратная 
реставрация). Отпечатано на бумаге верже соломенного оттенка. Легкие фоксинги. На последн. стр. штамп: 
«Разрешено к вывозу из СССР».
Второе, расширенное издание первой книги поэта. В  первом издании, вышедшем в  1913  году, было 
опубликовано двадцать три стихотворения, в нашем, втором, — шестьдесят семь. 
ВЕЛИЧАЙШАЯ БИБЛИОФИЛЬСКАЯ ЦЕННОСТЬ. 

Rozanov 3296. Lesman 1426. Seslavinski: Osip Mandelshtam 2. Eden Martin Collection 172.

4000/5000 €
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{«ОДИССЕЙ ВОЗВРАТИЛСЯ, ПРОСТРАНСТВОМ И ВРЕМЕНЕМ ПОЛНЫЙ» — 
МАНДЕЛЬШТАМ И ДРУГИЕ}

412 [MANDELSTAM ET ALII]
Svitok [Le rouleau]: Almanach du salon littéraire «Les samedis de Mme Nikitine». Moscou, 1924, 1926. Livraisons n° 3 & 4. 

Свиток: Альманах Лит. общества «Никитинские субботники» — № 3.

Москва: Земля и Фабрика, 1924. — 230 с.; 18 см. — В изд. илл. обл. (надрывы, загрязнения). Обложка 
и марка сборников работы Н. Н. Купреянова.
На стр. 59 опубликовано одно из величайших русских стихотворений 20-го столетия: «Золотистого мёда 
струя из бутылки текла...» О. Э. Мандельштама.

Любопытно и  очень прозорливое суждение о  его творчестве Е.  Никитиной (в  статье «Поэты и  направления», также 
помещенной в  этот сборник): «Единственный поэт, умело и  тонко культивирующий классически французскую традицию 
в  поэзии на  фоне философского восприятия современности. При огромном богатстве образов, тончайшей музыкальности 
и высокой культурности бывает излишне громоздок, порою неряшлив» (стр. 136, о сборнике «Тристия»).

Также публикации Бальмонта, Белого, Л. Гроссмана и др.

Seslavinski: Osip Mandelshtam 106. 

Прилагается:
Свиток: Сборник Лит. общества «Никитинские субботники» — № 4 [последний].
Москва: Лит. кружок «Никитинские субботники», 1926. — 363 с.; 18,5 см. — В изд. илл. обл. (надрывы, 
загрязнения). Обложка и марка сборников работы Н. Н. Купреянова.
Публикации Волошина, Вересаева, В. Инбер, Л. Гроссмана, К. Пиксанова и др.

Альманах выпускался в 1922-1924 гг. литературным объединением Евдокии Федоровны Никитиной. Всего вышло 4 книжки.

300/400 €

413 KOUPRINE, Alexandre. L’étoile du  roi Salomon. 
Helsingfors, 1920.

КУПРИН, Александр Иванович (1870–1938)
Звезда Соломона. 

Гельсингфорс: Библион, 1920. —  159, [1] с.; 
24  см.  —  Во  владельческом составном переплете; 
фрагмент изд. шрифт. обложки наклеен на переднюю 
крышку.

100/120 €
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414 SOLOGOUB, Féodor. Les jours comptés. Revel, [1921].

СОЛОГУБ, Федор Кузьмич (1863–1927)
Сочтенные дни. 

Ревель: Библиофил, [1921]. — 94 с.; 20 см. — В приятном составном 
переплете эпохи. Влад. инскрипт немецкого читателя (от  1943  года). 
Подчеркивания его рукою.

Lesman 2157, 2158.

100/120 €

415 TOLSTOÏ, Alexis, comte. L’Extraordinaire Aventure de  Nikita 
Rochtchine. Paris, 1921. In-12°, broché. 

ТОЛСТОЙ, Алексей Николаевич, граф (1882–1945)
Необыкновенное приключение. 

Париж: Север, 1921. — 47 с.; 19 см. — (Библиотека Зеленой палочки). 
В изд. обложке в две краски. Очень хор. сохр.

80/100 €

416 [Vladimir KONACHEVITCH (Konachewicz; 1888–1963)]
PILNIAK, Boris. L’Année nue. Berlin, 1922.

ПИЛЬНЯК, Борис Андреевич (1894–1938)
Голый год: Роман. 

Берлин [и  др.] : Изд-во З.  И. Гржебина, 1922. —  155  с.; 
20  см.  —  В  составном переплете с  сохранением илл. изд. обложки 
работы худ. В. Конашевича. На титуле замазан влад. инскрипт.

250/300 €

417 [Alexandre ARNSTAM (1880–1969)]
BELYI, André. Le retour. Berlin, 1922.

БЕЛЫЙ, Андрей (1880–1934)
Возврат: Повесть. 

Берлин: Огоньки, 1922. —  124  с.; 18  см. —  Влад. картонаж эпохи. 
Изд.  илл. обложка работы худ. Александра Арнштама сохранена. 
Затертый штемпельный экслибрис Лейб-гвардии казачьего дивизиона 
Л.  Гв. Казачьего его величества полка. Владельческий инскрипт: 
«Влад. Алекс. Ульяновъ / ingénieur diplomé d’état...»

150/200 €

426, 583
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420 ZAÏTSEV, Boris. La vie de Joukovski. Paris, YMCA press, 1951. Envoi 
autographe de l’auteur.

ЗАЙЦЕВ, Борис Константинович (1881–1972) [автограф]
Жуковский. 

Париж: YMCA-press, 1951. —  246, [1] с.; 19  см. —  Изд. шрифт. 
обложка. Штемпельный экслибрис «LSR».
На  авантитуле авторский инскрипт: «Ржевским обоим — привет!  / 
Бор. Зайцев 4.II.58».

Провенанс: 
1) РЖЕВСКИЙ (наст.: Суражевский), Леонид Денисович (1905–1986). Прозаик, 
литературовед, редактор, преподаватель. Во  время Второй мировой войны 
был мобилизован в  ополчение, попал в  немецкий плен. С  1944 жил в  Германии, 
сотрудничал в «Посеве». В 1952–1955 главный редактор журнала «Грани», главный 
редактор радиостанции «Освобождение». 
2) РЖЕВСКАЯ, Агния Сергеевна (1923–1998). Поэтесса, преподаватель. Жена 
Леонида Ржевского. В 1942 была вывезена на работы в Германию, затем работала 
в Красном Кресте.

300/400 €

418 [Alexandre ARNSTAM (1880–1969)]
ZAÏTSEV, Boris. La rue Saint Nicolas. Berlin, Slovo, 1923. 

ЗАЙЦЕВ, Борис Константинович (1881–1972) 
Улица св. Николая: Рассказы 1918-1921 годов. 

Берлин: Слово, 1923. — 113  с.; 20  см. — Илл. изд. обложка работы 
худ. Александра Мартыновича Арнштама сохранена под  «глухим» 
влад.  переплетом. Затертый штемпельный экслибрис Лейб-гвардии 
казачьего дивизиона Л.  Гв. Казачьего его величества полка. 
Отл. сохранность.

200/300 €

419 ZAÏTSEV, Boris. La vie de Tourguéniev. Paris, YMCA press, 1949.

ЗАЙЦЕВ, Борис Константинович (1881–1972) 
Жизнь Тургенева. — 2. изд. 

Париж: YMCA-press, 1949. —  259, [2] с.; 18  см. —  Влад. переплет 
эпохи. Штемпельный экс-либрис Русского дома престарелых в г. Канн.

100/120 €

603
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421 LIWSCHUTZ (LIVCHITS), Benedict. Patmos. Poèmes. Moscou, Ouzel, 1928. 12°, broché.

ЛИВШИЦ, Бенедикт Константинович (1887–1938)
Патмос: Стихи / Марка работы В. Фаворского. 

Москва: Узел, [1926]. — 24 с.; 18 см. — Тираж 700. — В изд. обложке. Сохранность практически отличная 
(следы выцветания на обл.).

Автор: поэт. До  революции печатался в  изданиях футуристов «Пощёчина общественному вкусу», «Садок судей» и  др. 
В  20–30-егоды занимался преимущественно переводами, составил антологию французской поэзии «От  романтиков 
до сюрреалистов». Арестован в 1937 г. по обвинению в принадлежности к «Антисоветской троцкистско-правой организации 
писателей г. Ленинграда». Расстрелян. 
Книги издательства «Узел» печатались тиражом в  700  экземпляров. За  недолгую историю существования издательство 
выпустило в свет 15 поэтических сборников. 
Turchinsky, p. 300. Rozanov 3218. Lesman 1355. 

200/300 €

422 BOUNINE, Ivan. Coup de soleil. Paris, 1927.

БУНИН, Иван Алексеевич (1870–1953)
Солнечный удар. 

Париж, 1927. — 164, [1] с.; 21 см. — В коленкоровом французском переплете эпохи (ярлык переплетной 
мастерской M. Barast, Paris). Шелковое ляссе. Напечатано на бумаге imponderable P. S. M.
Гравированный и рукописный экслибрисы Евнина.
Помимо рассказа «Солнечный удар», в  сборник входят также рассказы «Ида», «Мордовский сарафан», 
«Дело корнета Елагина», «Страшный рассказ», «Notre-Dame de  la  Garde», «Поруганный Спас», «Обуза», 
«В саду», «Цикады» и «Воды многие». 

Писатель Борис Зайцев в  рецензии на  этот сборник («Современные записки». Париж, 1927. №  30) заметил: «Бунин 
относится к тем писателям, которые зря не пишут. Если он пишет, значит, ему надо так, не забава, а необходимость, судьба. 
И ведь, чем более „роковое“ писанье, тем он вообще лучше. Для Бунина, как художника, видимо, темы любви-страсти стали 
теперь роковыми. В  этом ответ на  вопрос: хороша книга „Солнечный удар“, или нет? Плохо-то Бунин вообще не  может 
написать. Но может написать о „самом главном“ и о „полуглавном“. В „Солнечном ударе“ основное из „самого главного“». 

Для половины сборника это первая книжная публикация.

Kilgour 204.

200/300 €
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{САМОЕ ПОЛНОЕ ИЗДАНИЕ БЕЗ 
ЦЕНЗУРНЫХ ИЗЪЯТИЙ} 

424 BABEL, Isaac. Cavalerie rouge. Moscou, Leningrad, 1931.

БАБЕЛЬ, Исаак Эммануилович (1894–1940)
Конармия. — 5-6-е изд., испр. 

Москва; Ленинград: Гос. изд-во худож. лит., 
1931.  —  124  с.; 19  см. —  В  илл. издательском 
картонаже (значительные потертости, загрязнения, 
след от  снятой наклейки на  корешке).Зачеркнутый 
штемпельный экслибрис Лейб-гвардии казачьего 
дивизиона л. гв. казачьего его величества полка.

Первое же издание книги получило отрицат. оценку Буденного, Ворошилова и даже Сталина. Семен Буденный был в ярости 
от того, как Бабель описал жизнь и быт конармейцев, и в своей статье «Бабизм Бабеля» в «Красной нови» (1924) назвал его 
«дегенератом от литературы». Но Бабель пребывал под покровительством М. Горького, который писал: «Я не нахожу в книге 
Бабеля ничего „карикатурно-пасквильного“, наоборот: его книга возбудила у меня к бойцам „Конармии“ и любовь, и уважение, 
показав их действительно героями...». 
Отдельная книга рассказов впервые вышла в 1926 г., но именно в издании 1931 г.  в последний раз была 
воспроизведена установившаяся композиция книги без изменений, связанных с  ужесточением цензуры. 
Бабель был расстрелян в 1940 г., все его книги подлежали изъятию.

150/200 €

423 IVANOV, Georges. Les hivers de Saint-Pétersbourg. 
Paris, La Source, 1928. ÉDITION ORIGINALE.

ИВАНОВ, Георгий Владимирович (1894–1958)
Петербургские зимы. 

Париж: Родник, 1928. —  189, [1] с.; 
19,5 см. — Шрифтовая изд. обложка.
Неразрезанный экземпляр.
ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ легендарных мемуаров. Образец 
русской прозы — изысканной, благоуханной...

Kilgour 466. 

400/500 €
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{ЭКЗЕМПЛЯР С СУПЕРОБЛОЖКОЙ}

425 {Nicolas ROSENFELD (1886–1937)}
ERCHOV, Pierre. Le Petit Cheval bossu. Moscou, Academia, [1934]. 

ЕРШОВ, Петр Павлович (1815–1869)
Конек-Горбунок  / Общ.  и  худож. ред. А.  Н.  Тихонова; 
Подготовка текста, предисл.  и  прим. М.  К.  Азадовского; 
Лит. Н. Розенфельда.

[Москва]: Academia, [1934] (тип. «Кр. пролетарий»). —  Суп.обл., 
переплет, 124, [3] с.: крас. ил.; 27×18 см. — 10300 экз. В изд. илл. 
картонаже и  илл. изд. суперобложке (мелкие надрывы по  краям, 
утрата небольших фрагментов корешка). В  конце книги 
букинистич. штампики и пометки.

После ареста и расстрела Л. Б. Каменева в 1936 году, занимавшего пост 
главного редактора издательства Academia с 1932 года, вместе с ним был 
приговорен к  10  годам заключения его брат  — художник-иллюстратор 
Николай Борисович Розенфельд. 
Connaisseur, p. 449.

200/300 €

426 [Vladimir KONACHEVITCH (Konachewicz; 1888–1963)]
POUCHKINE, Alexandre. Le conte du pêcheur et du petit poisson. Moscou, 1936. En l’état.

ПУШКИН, Александр Сергеевич (1799–1837)
Сказка о рыбаке и рыбке / Рис. Вл. КОНАШЕВИЧА.

[Москва]: Детиздат, 1936. — 16 с.: крас. ил.; 30×23 см. — Илл. изд. картонаж (повреждения). Удовлетворит. 
сохранность.

100/120 €

416, 583
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{ЭКЗЕМПЛЯР Э. РАЙСА, С ЕГО ПОМЕТКАМИ}

428 KHLEBNIKOV, Vélimir. Poèmes choisis. Moscou, 1936. 8°, relié. 

ХЛЕБНИКОВ, Велимир (1885–1922)
Избранные стихотворения / Ред., биогр. очерк и прим. Н. Степанова. 

Москва: Сов. писатель, 1936. — Переплет, 507 с., 1 с. объявл., 7 вкл. л. ил., портр., факс.; 22 см. Переплет: 
Н. В. Ильин (с усилением корешка и углов).
Владельческий инскрипт и пометки (порою целый текст) Э. Райса.

Провенанс: РАЙС (Райсе), Эммануил Матусович (Матвеевич) (1909–1981). Искусствовед, литературовед, критик, 
журналист, преподаватель, масон. Полиглот (изучил 18 языков). В  годы Второй мировой войны участник Сопротивления. 
В 1956 входил в литературно-художественную группу «Числа», где выступал с докладами, читал лекции по истории культуры. 
Доктор философии (1972).

120/150 €

{ЗАПРЕЩЕННОЕ ИЗДАНИЕ}

427 {Boris TITOV (1897–1951)}
Edward Bagritski: Almanach sous la  rédaction 
de Vladimir Narbout. Moscou, 1936.

Эдуард Багрицкий: Альманах  / Под ред. 
Влад. Нарбута. 

Москва: С[ов.] п[исатель], 1936. —  385, 
[2] с., 1  с. объявл., 5  л. портр., ил.: ил.; 
20×14  см.  —  Суп.-обл., пер.  и  тит. лист 
работы худ. Б. Титова.
Коллекционная сохранность

Альманах был запрещен советской цензурой, так как 
в его создании участвовало сразу несколько опальных 
людей: 1) Владимир Нарбут — редактор альманаха 
(расстрелян); 2) князь Д.  Святополк-Мирский  — 
автора вступительной статьи, блестящий 
знаток русской литературы, чьи очерки истории 
оной, вышедшие в  Англии, высоко ставил Сиринъ; 
сей англофил-возвращенец был вскоре арестован 
и сгинул в узилище; 3) А. П. Селивановский — автор 
одного из  очерков; 4) И.  Бабель  — автор очерка 
«Багрицкий» (расстрелян). Также была запрещена 
поэма «Дума про Опанаса». 

200/300 €

554
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429 [Vladimir TATLINE (1885-1953)]
KHLEBNIKOV, Vélimir. Œuvres inédites  / Poèmes sous 
la rédaction de N. Khardjiev; prose sous la rédaction de T. Gritz. 
Moscou, Goslitizdat, 1940. 8°, reliure d’éditeur pleine toile avec 
portrait en  profil de  Khlebnikov. Reliure et  frontispice d’après 
Vladimir Tatline. Très bon état. 

ХЛЕБНИКОВ, Велимир (1885–1922)
Неизданные произведения / Поэмы и стихи: Ред. и коммент. 
Н. Харджиева: Проза: Ред. и коммент. Т. Грица. 

Москва: Художественная литература, 1940. —  490, 2  с., 
фронт.: ил.; 20 см. — Тираж 5000. — Переплет и фронтиспис 
худ. В. ТАТЛИНА. В изд. тканевом переплете с профильным 
портретом В. Хлебникова. Экз. очень хорошей сохранности: 
незначит. владельческие пометы.
В экз. вложено извлечение из сов. лит. журнала — мемуарный 
очерк Геннадия Гора (1907–1981) о В. В. Хлебникове.

Весьма редкая книга.

200/220 €

{«ВЪ ПОМОЩЬ ДѢТЯМЪ»}

430 CHMELEV (CHMELEFF), Ivan. Le soleil des morts. Paris: La Renaissance, 1949. 2e ÉDITION. 

ШМЕЛЁВ, Иван Сергеевич (1873–1950) [автограф]
Солнце мертвых. — 2. изд. 

Париж: Возрождение, 1949. — 253, [2] с.; 20 см. — Шрифт. изд. обложка (небольшие загрязнения, корешок 
с надрывами укреплен прозрачной клейкой плёнкой). 
На свободном листе перед титулом авторский инскрипт: «Въ помощь дѣтямъ / Ив. Шмелев / Апрѣль 1950 / 
Май / Парижъ».
СТРАШНАЯ И ВЕЛИКАЯ КНИГА О БРАТОУБИЙСТВЕННОЙ ВОЙНЕ.

900/1000 €

437-442
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{ОБЛОЖКА ПОДРИСОВАНА АВТОРОМ (?)}

431 NEKRASSOV, Victor. Dans la vie et dans les lettres. Récits et nouvelles. Moscou, 1971. Envoi autographe de l’auteur.

НЕКРАСОВ, Виктор Платонович (1911–1987) [автограф]
В жизни и в письмах: [Рассказы]. 

Москва: Сов. писатель, 1971. —  255  с.; 17  см. —  В  изд. картонаже (потертости, надрывы по  корешку). 
Отрезан лист форзаца. На передней крышке портрет автора дорисован шариковой ручкой (пририсована 
рука, держащая шляпу-цилиндр и трость).
На стр. 4 дарственный инскрипт: «Дорогим Тенсам — Наташе и Нико — на память о: женевских, парижских, 
генуэзских, тосканских и прочих счастливых днях нашей жизни. / В Некрасов 22/XI 81».

В  рассказах с  постскриптумами автор вспоминает разные истории из  жизни. Так, в  одном из  рассказов читатель после 
двадцатилетней разлуки встречает одного из героев повести «В окопах Сталинграда».

Прилагается:

НЕКРАСОВ, Виктор Платонович (1911–1987) 
В окопах Сталинграда: Повесть. 
Ленинград: Лениздат, 1948. —  356  с.: застав., концов.; 
17 см. — Илл. картонажн. переплет. 

«Звездная» книга автора, принесшая ему славу и  Сталинскую 
премию.

300/400 €

432 AKHMADOULINA, Bella. Leçons de  musique. Poèmes. Moscou, 1969. Envoi 
autographe de l’auteur à Serge Krikorian (1925–2015), bibliophile génévois d’origine russe. 

АХМАДУЛИНА, Белла Ахатовна (1937–2010) [автограф]
Уроки музыки: Стихи / [Ил.: А. Гольдман и В. Локшин]. 

Москва: Сов. писатель, 1969. — 159 с., 1 л. портр.; 16,5 см. — В изд. илл. обл. 
С портретом автора. Отл. сохр.
На  обороте фронтисписа дарительная надпись Т.  П. и  С.  Н.  Крикорьянам: 
«Тане и Сереже — вместе с любовью / и опечатками — / Белла Ахмадулина».

Провенанс: КРИКОРЬЯН, Сергей Нерсесович (1925–2015). Сын белого офицера; окончил 
Лувенский университет и Европейский коллеж; сменив множество профессий, осел в Женеве, где 
работал инженером-экономистом. Возглавлял русский литературный кружок. По собственному 
признанию, «всегда интересовался русской литературой и  встречался со  многими русскими 
писателями, как советскими, так и зарубежными». Был дружен с сестрой Набокова, виделся 
и с самим мэтром (безуспешно пытался привлечь его к деятельности кружка). Был страстным 
библиофилом, собрал великолепную библиотеку. 

400/500 €
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433 NABOKOV, Vladimir. Lolita. Traduit 
de l’anglais par l’auteur. Ann Arbor: Ardis, 1976. 
In-8°, broché. 

La version russe de ce roman mythique du 20ème siècle, 
donnée par l’auteur.

НАБОКОВ (СИРИНЪ), Владимир 
Владимирович (1899–1977)
Лолита / Перевел с английского автор. 

Анн-Арбор: Ардис, 1976. —  [8], 304  с.; 
21  см.  —  Изд. шрифт. обложка. Отл. 
сохранность.
ПОСЛѢДНЕЕ ПРИЖИЗНЕННОЕ изданіе 
этой самой волшебной книги 20-го столѣтья: 
исторія о томъ, какъ одну скверную, пошлую, 
вздорную и  дьявольски хорошенькую 
американскую дѣвчонку смертельно 
полюбилъ одинъ европейскій поэтъ. 
Была среди любимѣйшихъ книгъ автора 
(что, въ  общемъ-то, немудрено, вѣдь подъ 
видомъ Гумперта​ Гумперта ​онъ вывелъ 
зазеркального самаго себя).

300/400 €

434 NABOKOV, Vladimir. La  défence Loujine. Ann 
Arbor (Mich.): Ardis, 1979. In-12°, broché.

НАБОКОВ (СИРИНЪ), Владимир Владимирович 
(1899–1977) 
Защита Лужина. 

Ann Arbor (Mich.): Ardis, 1979. —  266, [1] с.; 
18  см.  —  Изд. шрифт. обложка (небольшие 
потертости).
Второе издание романа. Впервые здесь напечатано 
авторское предисловие на русском языке.

150/200 €

593

593
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{ДАРСТВЕННАЯ НАДПИСЬ ПОЭТУ}

435 AKSENOV, Vassli. Aristophaniana avec 
les grenouilles. Recueil de  pièces de  théâtre. 
Ann Arbor (Mich.), 1981. Envoi autographe 
de l’auteur a Youri IVASK, le poète.

АКСЕНОВ, Василий Павлович (1932–2009) 
[автограф]
Аристофаниана с лягушками: Собр. пьес. 

Анн Арбор (Mich.): Эрмитаж, 1981. — 380, 
[1] с.: ил.; 22  см. —  Изд. илл. обложка 
по рис. Эрнста Неизвестного.
Дарственный инскрипт: «Юрию Иваску 
с  уважением и  лучшими пожеланиями  / 
10.3.82 Washigton / В. Аксенов».
В  экз. вложена вырезка из  журнала «Time» 
со статьей о В. Аксенове.

Провенанс: ИВАСК, Юрий (Георгий) Павлович 
(1907–1986). Поэт, литературовед, критик. В 1920 
переселился с родителями в Эстонию. В 1938 приезжал 
в  Париж, встречался с  Г.  Адамовичем, Г.  Ивановым, 
Д.  Мережковским, 3. Гиппиус, М.  Цветаевой. О  своих 
парижских встречах написал в книге «Повесть о стихах» 
(Нью-Йорк, 1987). Преподавал русскую литературу 
в американских университетах. В Париже в 1953 издал 
сборник стихов «Царская осень». Составитель 
антологии русской поэзии за  рубежом «На  Западе» 
(Нью-Йорк, 1953). 

300/400 €

436 JEAN (IOANN), Archevêque de San-Francisco (prince Dimitri 
CHAKHOVSKOÏ, alias Strannik). Cette terre merveilleuse. 
Poèmes. Californie, IXTHYS, 1983. Envoi autographe de l’auteur.

ИОАНН, архиеп. Сан-Францисский (в  миру князь 
ШАХОВСКОЙ, Дмитрий Алексеевич; 1902–1989) 
[автограф]
Удивительная земля / Странник. 

Калифорния: IXTHYS, 1983. — 95, [1] с.; 19 см. — В изд. обл. 
На  свободном листе перед титулом: «Дорогим 
Сотрудникам Церковным моим и  сослужителям в  деле 
Божьем К. К. и Л. И. Чикиным на память и в благословение 
Слово о  Самом Главном в  мире  / Странник  — Архиеп. 
Иоанн / РХ 1983 г. Калифорния».

Князя Дмитрія Шаховскаго съ  первыхъ  же его опытовъ въ  области 
лирической поэзіи высоко оцѣнилъ такой взыскательный читатель 
(и  соперникъ на  Парнасѣ) какъ В.  В.  Сиринъ (онъ  же В. Набоковъ-
Младшій). Такъ, лѣтомъ 1926 года 27-лѣтній Сиринъ писалъ къ женѣ: 
«Вернулся домой съ  книжечкой стиховъ Шаховскаго <...>, прочелъ  ея: 
очень недурно,  — ясная темнота, прохлада, волненье». (См.: Набоковъ, 
В. В. Письма къ Вѣрѣ. Москва, 2018. С. 128.). 
Kreyd, p. 229. 

300/400 €



437 CHMELIOV (CHMELEFF), Ivan. Vers un but claire. Premier livre de nouvelles. Moscou, 1910. ÉDITION 
ORIGINALE. Rare.

ШМЕЛЁВ, Иван Сергеевич (1873–1950)
К светлой цели: Первая книга рассказов / С рисунками. 

Москва: изд. ред. журнала «Юная Россия»; тип. К. Л. Меньшова, 1910. — 96, [1] с.: ил.; 20,5 см. — Шрифт. 
изд. обложка сохранена под полукожаным переплетом эпохи (потертости). Издание иллюстрировано 
литографированными картинками. 
На форзаце влад. инскрипт: «Протоиерея Сергия Положенскаго». На обороте форзаца наклеены вырезки 
с биографич. сведениями об Ив. Шмелеве.
Очень редкое издание. Не обнаружено в каталогах РНБ и РГБ. Ни разу не проходило на публичных торгах.

Провенанс: ПОЛОЖЕНСКИЙ, Сергий (Сергей Сергеевич;1898—1992). Протоиерей. В  эмиграции во  Франции, жил 
в Париже. Работал библиотекарем прихода храма Христа Спасителя в Аньере (под Парижем). Затем переехал в Германию. 
Настоятель Св.-Владимирской церкви в Берлине. Собрал интересную библиотеку.

300/400 €

PREMIER ENTRACTE BIBLIOPHILIQUE:
PETITE COLLECTION DU GRAND IVAN CHMELEFF

ПЕРВЫЙ БИБЛІОФИЛЬСКІЙ АНТРАКТЪ:
МАЛЕНЬКОЕ СОБРАНІЕ ВЕЛИКАГО ИВ. ШМЕЛЁВА
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{ШМЕЛЕВ БЛАГОДАРИТ ЗА ДАРЪ — ПОСЛАННЫЙ ПЕРЕВОД 
«СЛОВА О ПОЛКУ ИГОРЕВЕ»}

438 CHMELIOV (CHMELEFF), Ivan Serguéevitch (1873–1950)
L. A. S. à Ivan Šajković (1875–1948), diplomate et poète serbe.
Capbreton-sur-Mer, le 25 septembre 1930. En carte postale. En russe.
Joint: CHMELIOV (CHMELEFF), Ivan. Histoire d’amour. Paris: La Renaissance, 1929. 
ÉDITION ORIGINALE.

ШМЕЛЁВ, Иван Сергеевич (1873–1950)
Собственноручное письмо к Ивану Шайковичу.

25 сентября 1930 г., Капбретон (Франция). — [1] с.; 9×14 см. — Открытое письмо. 
Срезан угол с маркой (без потери текста).

«Душевно признателен дорогому собрату за  памятный дар  — „Песма о  војевању 
Игорову“,  — прекраснейший дар! Вы  выковали новое золотое звено нашей крепкой 
славянской связи. Привет и поклон. Будьте здоровы. Ваш / Ив. Шмелев».

Письмо вложено в книгу:

ШМЕЛЁВ, Иван Сергеевич (1873–1950)
История любовная: Роман моего приятеля. 

Париж: Возрождение, 1929. — 348, [1] с.; 19 см. — Изд. илл. обложка (надрывы 
по корешку).

«Была весна, шестнадцатая в моей жизни, но для меня это была первая весна: прежние все смешались...»

ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ одного из самых лиричных произведений И. Шмелева.

Провенанс: ШАЙКОВИЧ, Иван Степанович (Šajković; 8  июня 1875–10 марта 1948). Сербский дипломат в  России, 
генеральный консул Югославии в Финляндии и Швеции, доктор философии, профессор восточных языков и сербо—хорватского 
языка, большой знаток русской поэзии и живописи, поэт, переводчик, публицист, масон.

600/700 €

Внимание! В следующем нашем каталоге серии Rossica будет представлено собрание 
русских книг и автографов из наследия Ивана Степановича Шайковича.
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{«ЛѢТО ГОСПОДНЕ» ВЪ РУССКОМЪ КИТАѢ}

439 CHMELEV (CHMELEFF), Ivan. L’Année du  Seigneur. Les fêtes. 
Belgrade, 1933. ÉDITION ORIGINALE.

ШМЕЛЕВЪ, Иван Сергеевич (1873–1950)
Лѣто Господне: Праздники. 

Бѣлградъ: тип. «Славия», 1933. —  189, [2] с.; 21  см. —  (Русская 
библiотека; кн. 38). — Влад. холщёвый переплет. На тит. листе дарствен. 
надпись: «С.  Гусаковской от  Ел. М.  Бринер  / Ноябрь 35  г. Sei-Shin». 
Влад. записи С. Гусаковской.
ПЕРВОЕ (неполное) ИЗДАНИЕ.

120/150 €

442 CHMELEV (CHMELEFF), Ivan. Les soldats. Paris, 1962. ÉDITION 
ORIGINALE de ce roman magnifique resté inachevé.

ШМЕЛЁВ, Иван Сергеевич (1873–1950)
Солдаты: роман. 

Париж: издание Русского науч. ин-та Русской акад. группе, 1962. — 273, 
[1] с.; 20 см. — Изд. обложка с портретом автора (незначит. загрязнения).
ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ романа Шмелева, который он  хотел посвятить 
доблестным солдатам и  офицерам Русской армии. Роман остался 
незаконченным.

100/120 €

440 CHMELEV (CHMELEFF), Ivan. Les Voies célestes. 
Paris: La Renaissance, [1948]. 

ШМЕЛЁВ, Иван Сергеевич (1873–1950)
Пути небесные: роман. — 2-е изд. — Т. 1-2.

Париж: Возрождение, [1948]. —  352, [2] с. + 257, 
[1] с.; 19 см. — Оба тома в шрифт. изд. обложках (обл. 
1-го тома потерта, немного загрязнена, с  утратой 
половины корешка; подклеена прозрачной пленкой).

100/120 €

441 CHMELEV (CHMELEFF), Ivan. Le  champ de  Koulikovo. Le  vieux 
monastère de Valaam. Paris, YMCA-press, 1958.

ШМЕЛЁВ, Иван Сергеевич (1873–1950)
Куликово поле: (Рассказ следователя); Старый Валаам. 

Париж: YMCA-press, 1958. — 245 с.; 20 см. — Изд. шрифт. обложка.

100/120 €
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RARES ÉDITIONS RUSSES DU XVIII-XX SIÈCLES SUR L’HISTOIRE, 
RELIGION, PHILOSOPHIE...

РѢДКАЯ РУССКАЯ КНИГА XVIII — XX ВѢКОВЪ:
ИСТОРIЯ, ЭСТЕТИКА, ОБЩЕСТВЕННАЯ МЫСЛЬ

(ВЪ ТОМЪ ЧИСЛѢ И РУССКАЯ «МАСОНСКАЯ НАУКА»)

{ВЕЛИЧАЙШАЯ РѢДКОСТЬ РУССКОЙ 
«HISTORICAE» — СРАЗУ ИЗЪ ДВУХЪ 

ЗНАМЕНИТЫХЪ СОБРАНIЙ}

443 LYZLOF, André. Histoire scythique. Moscou, imp. de Nicolas 
Novikov, 1787. 3 parties en 1 vol. in-4°, reliure de l’époque. Ex-libris 
de Nicolas Siniaguine (1874–1912) & Angus Ivan Ward (1893–1969). 
Corvo quoque rarior albo.

ЛЫЗЛОВ, Андрей Иванович (ок. 1655—не ранее 1697)
Скифская история: 
Содержащая в  себе: о  названии Скифии и  границах  ея; 
о  народех скифских, о  начале и  умножении Золотыя 
Орды и  о  царех бывших тамо; о  Казанской Орде 
и  царех  их, и  о  взятии города Казани; о  Перекопской 
Орде или Крымской, и о царех их; о Махомете прелестнике 
агарянском и  о  прелести вымышленной от  него; о  начале 
турков и о султанах их, с приложением повести, о поведении 
и  жительстве турецких султанов в  Константинополе; 
Из разных иностранных историков, паче же из российских 
верных историй и  повестей, от  Андрея Лызлова 
прележными труды сложена и написана лета 1692; А ныне 
во  свет издана, Николаем Новиковым, членом Вольнаго 
Российскаго собрания, при Императорском Московском 
университете. — Ч. 1-3 [комплект].

Москва: в  тип. Компании типографической, 1787. —  206 + 
[2], 223 + [2], 196, [7] с.; 8° (23  см). —  В  цельнокожаном 
переплете эпохи с тиснением золотом по корешку (потертости 
от времени, небольшой надрыв корешка).
На  форзаце сюжетные экслибрисы: 1) Библиотека 
Н. К. Синягина (№ 5457); 2) Exlibris A. I. Ward. 
Перед титулом 1-й части старинная запись: «Лызловъ былъ 
священникъ въ  г. Смоленскѣ, жившiй въ  XVII  столетiи. Онъ 
сочинилъ эту исторiю руководствуясь историками латинскими 
и  польскими...» (орешковые чернила). Незначительные 
карандашные пометки (возможно, рукою Уорда). 
При создании своего сочинения Лызлов использовал широкий круг русских 
и иностранных источников, а также исторические сочинения (летописи, 
хронографы, разрядные книги, варианты Казанской истории, украинские 
исторические труды, польско-литовские хроники, сочинения латино-
итальянских и  других авторов). «Скифская история» уже в  рукописи 
получила широкое распространение в  России. Первое издание вышло 
в  1776  г.  в  Санкт-Петербурге, второе, наше, в  1787  г.  в  Москве; оба 
издания были осуществлены Н. И. Новиковым.
Sopikov 4913. Bitowt 2173. Svodnyi Katalog XVIII 3826. 



33

Провенанс: 
1) СИНЯГИН, Николай Кузьмич (1874–1912). Русский библиофил, коллекционер, библиограф. После смерти отца, крупного 
хлеботорговца, все свои средства направил на  собирание библиотеки и  коллекционирование. Как вспоминал Ф.  Г.  Шилов, 
«вначале цель и смысл его собирания были нам неясны. Синягин начал с эротики, покупал порнографические картинки. Вскоре 
он  познакомился и  близко сошелся с  Клочковым и  Соловьевым и  резко изменил характер своего собирательства. Он  стал 
собирать книги по истории войны 1812 года не только на русском, но и на французском языке». Собирал он также всех классиков 
в  первых изданиях, иллюстрированные издания, народные сказки, народные песни, а  также брошюры, гравюры, литографии 
и рисунки, изображавшие виды русских городов, монастырей и церквей и быт русского народа. В его собрании был отдел Rossica; 
он  неоднократно ездил за  границу и  покупал в  Берлине и  Париже иллюстрированные издания, касающиеся России. Кроме 
коллекционирования, Н. К. Синягин вполне профессионально занимался описанием иллюстрированных русских книг, составил два 
выпуска «Материалов для библиографии русских иллюстрированных изданий», подготовил издание истории России в 12 томах. 
Был членом и  казначеем Кружка любителей русских изящных изданий. Его библиотека насчитывала около 20  000  томов. 
В 1917 году, когда дом Синягина был отдан воинской части, его брат за очень низкую цену продал библиотеку П. В. Губару, 
который позже продавал раритеты из неё в своём магазине «Антиквариат» на Невском проспекте. 
При этом очень много книг ушло за границу — Губар продал их в Вашингтонскую библиотеку...
2) УОРД (Вард), Ангус Айвен (WARD, Angus Ivan; 1893–1969). Канадец по  рождению, 
американец по  службе и  подлинный «евразиец» по  зову сердца, Ангус Уорд служил американским 
консулом в Китае, начальником консульского отдела посольства США в Москве, затем генеральным 
консулом во Владивостоке (выдворен в 1946 по обвинению в шпионаже). В 1948 во время захвата 
власти коммунистами в  Китае провел вместе с  сотрудниками американского посольства целый 
год в настоящей осаде (этот эпизод известен в истории американской дипломатии как «инцидент 
Уорда»). Закончил свою карьеру посланником в Афганистане (1952–1956). Блестящий знаток 
русского, монгольского, китайского и  др. языков, он  собрал уникальную библиотеку, посвященную 
«евразийским» державам и народам, — прежде всего Монголии, Китаю и России.

10000/12000 €

451



{«КНИГА ЭТА ПОЛЬЗОВАЛАСЬ БОЛЬШИМЪ УВАЖЕНIЕМЪ СРЕДИ 
МАССОНОВЪ» — РѢДКОСТЬ ПО БИТОВТУ}

444 Bhagavad Gita, ou  les conversations de Krishna avec Ardjun. Moscou, imp. universitaire, 
chez Nicolas Novikov, 1788. In-8°, reliure postérieure. Corvo quoque rarior albo.
[Махабхарата. Бхагавадгита — ПЕРВЫЙ РУССКИЙ ПЕРЕВОД]

Багуат-Гета, или Беседы Кришны с  Аржуном: С  примечаниями  / Переведенныя 
с  подлинника писаннаго на  древнем браминском языке, называемом санскритта, 
на английской, а с сего на российской язык. 

Москва: В  Университетской типографии у  Н.  Новикова, 1788. —  213, [1] с.; 8° 
(17 см). — В позднейшем составном переплете. Подклейка неск. стр., временные пятна, 
разводы от влаги, технич. штампы, погашенный штемп. эклибрис латв. биб-ки. 
На  с.  4  дарственная надпись: «Его Сиятельству Милостивому Государю Петру 
Дмитриевичу Дублякову... переводчик...» (карандаш).
Шестая книга индийского эпоса «Махабхарата». Рус. перевод сделан с первого европ. издания 
1785 г. в переводе Ч. Уилкинса. На с. 201-213: «Еписод из Магабарата». Кн. 1. Глава 15.
Переводчик: Александр Андреевич Петров (1760-е—1793), просветитель, масон, друг 
Н. М. Карамзина.
Ю. Битовт: «Книга эта переведена А. А. Петровым и пользовалась большим уважением среди массонов» 
(См.: Битовт, Ю. Ю. Редкие русские книги и летучие издания XVIII века: С библиогр. примеч., указанием 
степ. редкости и цены антикваров на них. Москва: М. Я. Параделов, 1905. С. 436).
Н.  Губерти: «Русский перевод принадлежит Александру Андреевичу Петрову и  отличается 
чистотою и правильностью русского книжного языка XVIII столетия; самая книга почиталась 
московскими мартинистами одною из числа замечательнейших, напечатанных ими в 1788 году» 
(См.: Губерти, Н.  В.  Материалы для русской библиографии: Хронол. обозрение ред.  и  замечат. 
рус. кн. XVIII ст., напеч. в России гражд. шрифтом: 1725-1800. Москва, 1881. Т. 2. С. 309.).
Sopikov 2095. Guberti II 124. Bitowt 2188. Svodnyi Katalog XVIII 359.

2000/2200 €
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{THESAURUS MAXIMUS: «ОСТРОГЛАЗОВСКАЯ» РѢДКОСТЬ}
{ВЕЛИЧАЙШАЯ И РѢДЧАЙШАЯ РУССКАЯ МАСОНСКАЯ КНИГА — 

ЭКЗЕМПЛЯРЪ СЪ ОБЛОЖКОЙ}

445 [Corvo quoque rarior albo]
DOUZETEMPS (Duzedaïn). Le Mystère de la Croix, affligeante et consolante, mortifiante et vivifiante, humiliante 
et triomphante de Jésus-Christ et de ses membres écrit au milieu de la croix au-dedans et au-dehors par un disciple 
de la Croix de Jésus. 
Saint-Pétersbourg, chez I.  Ionnessov, 1814. In-8°, demi-chagrin à bandes (reliure d’époque), couverture d’éditeur 
conservée. Deux gravures magnifiques. 

Rare assurément en soi en tant que l’un des plus importants livres hermétiques et mystiques, cet ouvrage en traduction russe par le franc-
maçon Alexandre Labzine (1766–1825) est devenu une rareté fabuleuse. L’Auteur, protestant français exilé en Allemagne, expose 
les  secrets de  l’Hermétisme; c’est également un  profond traité de  haute mystique. L’ouvrage fut surtout prisé par les francs-maçons 
russes et, par conséquent, fut proscrit par le gouvernement.

Exemplaire rare, précieux, superbe. 

ДУЗЕТАН (XVIII в.)
Таинство Креста, огорчевающаго и  утешающаго, 
умерщвляющаго и  животворящаго, уничиженнаго 
и  торжествующаго Иисус-Христова и  членов его  / Писано 
посреди креста внутрь и  вне учеником креста Иисусова. 
Кончано 12  августа 1732  года.; С  присовокуплением 
некоторых стихотворений на  разные случаи, писанных 
также в крепости Зонненштейне. 

Санктпетербург: в типографии И. Иоаннесова, 1814. — [1] ил. 
загл.  л., XX, 301, [3], 36, [1] с., [1] л. ил.; 8° (23  см). — Изд. 
обложка в  орнаментированных рамках и  с  грав. виньеткой 
(передняя и  тыльняя стороны) сохранена под полукожаным 
переплетом эпохи (крышки обклеены бумагой «под мрамор», 
на  корешке тиснение золотом и  5  бинтов). Переплёт слегка 
потёрт, бумага с  задней крышки несколько поизносилась 
и стала отходить. На форзаце след от снятого книжного знака. 
В  целом  же состояние экземпляра удивительное. Некоторые 
страницы не разрезаны. 
Переводчик, автор предисловия: Александр Федорович Лабзин 
(1766–1825), просветитель, масон. 
Предисл. переводчика (с. III — IV) с подписью: У. М. (Ученик 
мудрости). Стихотвор. обращение «Автор к  читателю», 
«Письмо к  Феофилу» и  «Предуведомление к  читателю» 
на с. V — XX. Духовные стихи (с. 1 — 36) объединены общим 
загл.: «Священный вертоград».
Аллегорические иллюстрации — резц. гравюры: 1) грав. заглавн. л. — виньет «Крест, несомый ангелами» 
(«ХОР. ГРАВ.» по  Обольянинову!); 2) фронтиспис «АзЪ есмЬ свѣтЪ истинный...»: «Иисус с  крестом, 
по крестам идущий».
«Фронтиспис, на  котором изображены весьма искусно переплетенные между собою кресты и  виньетка 
на заглавном листе. Книга мистического содержания, которая по распоряжению правительства была изъята 
из обращения» (Верещагин, В. А. Русские иллюстрированные издания XVIII и XIX столетий (1720-1870): 
Библиогр. опыт. Санкт-Петербург: тип. В. Киршбаума, 1898. С. 234.).
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Впервые подробно рассказал об этой книге Н. В. Губерти (в том числе приведя и заглавие французского подлинника). Но в своем 
рассказе он основывался на первом переводе на русский язык этого масонского сочинения Дузетана (1784 года), в котором, 
между прочим, принял участие и наш пращур С. И. Гамалея. Однако куда большей ценностью обладает именно наше издание 
книги в переводе А. Ф. Лабзина (См.: Губерти, Н. В. Материалы для русской библиографии: Хронол. обозрение ред. и замечат. 
рус. кн. XVIII ст., напеч. в России гражд. шрифтом: 1725-1800. Москва, 1881. Т. 2. С. 153.)
«Книга по распоряжению правительства была изъята из обращения» (Сопиков, В. С. Опыт российской библиографии / 
Ред., примеч., доп. и указатель В. Н. Рогожина. Санкт-Петербург: А. С. Суворин, 1908. Ч. 5. С. 6.)
Отметим ещё как любопытную деталь, как ничего не значащую диковинку, что и шести лет не пройдет по выходе сей книги 
с типографских станков, как некий русский поэт (Константин Батюшковъ) отправится в замок Зонненштейн и будет тоже 
нести там свой крестЪ.
Полагаю, мы  вправе утверждать, что и  ёжику в  тумане было понятно, пока он  там блуждал и  беседовал сам с  собою 
и со вселенною, что из всех знаменитых библиофильских «редкостей» остроглазовские редкости — самые редкие. Неслучайно 
реже всего в аукционных каталогах ссылаются именно на Остроглазова; просто потому, что книг из остроглазовского собрания 
на рынке практически не встречается. Всякое появление увража из Остроглазовского перечня таким образом можно считать 
за целое событие в библиофильском нашем отечественном содружестве. Именно такое событие произошло сейчас, о дражайший 
наш читатель, когда вы раскрыли сей каталог и вот узрели и узнали об этом предивном масонском издании. Приобретайте его 
сейчас — или не приобретёте больше никогда.
...Мне кажется даже, что Ёжик как раз тогда и размышлял о таинстве Креста. Очень много размышлял и плодотворно. В этом 
млечном тумане существованья — о чем нам еще можно размышлять, как не о таинстве Креста? Или вы полагаете, что 
смысл и предназначение нашей жизни есть не созерцание, но деяние и что-то там еще? (Помните в «Фаусте»: «Им Анфанг 
вар ди Тат»?) Нет, вы ошибаетесь, друг дорогой, мы жили тогда на планете другой, и слишком мы стары и слишком устали, 
для этого века и этой гитаны... И когда его везли по улицам без шапки, звуки меркли у родных могил, не усвоил он московские 
повадки, — но и Рима никогда не полюбил... И вот как Самозванец не любил Рима, так и я мультик этот не люблю, но вы там 
не подумайте, что уж коли... так уж и...
Ostroglazov 362 («Настоящая книга по распоряженiю правительства была изъята изъ обращенiя»). Guberti II 65. 
Sopikov 11685 (25 Rub.). Obolianinov 2646. Verestchaguine 845.

15 000/20 000 €
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{ИЗЪ БИБЛIОТЕКИ ГЕНЕРАЛА Н. Н. ГОЛОВИНА}

446 FUCHS, Georg. Histoire de  la  campagne russo-autrichienne 
de  1799 sous le  commandement du  prince Alexandre Souvarov. 
St.-Pétersbourg, 1826. Tome 2  seul. Envoi autographe au général 
Nicolas Golovine (1875–1944).

[БУДБЕРГ, Алексей Павлович фон, барон (1869–1945)  — 
автограф]
ФУКС, Егор Борисович (1762–1829)
История российско-австрийской кампании 1799  г. под 
предводительством генералиссимуса, князя Италийскаго, 
графа Александра Васильевича Суворова-Рымникскаго. — Ч.2: 
Подлинные акты и оффициальныя бумаги. 

Санктпетербург: В  Военной типографии Главнаго штаба его 
императорскаго величества, 1826. — XXIX, [1], 717, [1] с.; 8° 
(22 см). — В современном картонажном переплете. 
Наклейка «Библиотеки для чтения А.  Смирдина». 
Фигуративный штемп. экслибрис «Об-ва русских ветеранов 
Великой войны в Калифорнии».
Дарственная надпись: «Глубокоуважаемому Николаю 
Николаевичу Головину от  Общества Русских Ветеранов 
Великой Войны в  Сан-Франциско в  признательное 
воспоминание о лекциях, прочитанных в Собрании Общества 
в июле-сентябре 1930 года / Председатель Общества / Барон 
Алексей Будберг/ 13/9 1930 / г. Сан-Франциско».
Барон Алексей Павлович фон Будберг: военный деятель, 
генерал-лейтенант. Участвовал в  Русско-японской и  Первой 
Мировой войне, в  Гражданскую войну был управляющим 
военным министерством в правительстве А. В. Колчака.

Провенанс: 
1) Библиотека для чтения А. Ф. Смирдина (1795–1857); 
2) Библиотека Общества Русских Ветеранов Великой Войны в  Сан-
Франциско (основана бароном А. Будбергом); 
3) ГОЛОВИН, Николай Николаевич (1875–1944). Русский 
военачальник, генерал-лейтенант, профессор Николаевской академии 
Генерального штаба, выдающийся военный историк и  исследователь 
военного дела. Во время Второй Мировой войны сотрудничал с немцами. 
Поражения Германии, смерть жены, нахождение единственного сына 
Михаила во  враждебном ему лагере подорвали его силы; умер в  тюрьме, 
не дождавшись выдачи союзникам. 

600/800 €

532
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{ПАМЯТНИК ПИСЬМЕННОСТИ — ПЕРЕПЛЕТ ЭПОХИ}

447 Matériaux d’histoire de l’écriture orientale, grecque, romaine et slave. Pour le centenaire de l’Université impériale 
de Moscou par les travaux de professeurs et d’enseignants de Petrov, Kline, Menchikov, Buslaev. Moscou, 1855. In-2°, 
30 planches lithographiées par Iona Chelkovnokov.

МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ИСТОРИИ ПИСЬМЕН восточных, греческих, римских и  славянских: 
Изготовлены к  столет. юбилею Имп. Моск. ун-та тр. проф.  и  преп. Петрова, Клина, Меншикова 
и Буслаева / [С предисл. Степана Шевырева]. 

Москва: лит. Шелковникова, 1855. — лит. цв. тит. л., 231 с. разд. паг., 30 л. факсим.; 2° (46 см). — Титульный 
лист, таблицы, орнаментирован. заставки, концовки и буквицы выполнены в технике хромолитографии 
худ. И.  Т.  Шелковниковым. В  цельнокожаном переплете эпохи с  рельефным орнаментом и  золотым 
тиснением по обеим крышкам и корешку (потертости). Форзацы из бумаги а ла муар, тройной золотой 
обрез, шелковое ляссе. 

В  сборник вошли исследования, переводы и  издания, посвященные древним письменным памятникам, в  частности в  нем 
опубликован труд (главная цель и предмет издания) одного из  самых ярких русских филологов середины XIX  в. профессора 
Федора Ивановича Буслаева (1818–1897) «Палеографические и филологические материалы для истории письмен славянских, 
собранные из XV-ти рукописей московской Синодальной библиотеки... с приложением 22-х снимков, литографированных Ионою 
Шелковниковым» с подробным фонетическим, морфологическим и лексическим анализом текстов. 

РЕДКОЕ И КРАСИВОЕ ИЗДАНИЕ (особенно рѣдко встречаются экземпляры в переплете эпохи).

1200/1500 €
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{«БЕРЕЗИНСКАЯ» РѢДКОСТЬ — ЕЁ ЧИТАЛЪ 
ДОСТОЕВСКIЙ}

448 STCHAPOV, Athanase. Le  Raskol russe, les Vieux Croyants 
et la situation au sein de l’Église et de l’État russes aux XVII-XVIII sc. Kazan, 
chez Ivan Doubrovine, 1859. In-8°, reliure de l’époque. Très rare. 
Dostoïevski avait dans sa bibliothèque un exemplaire du Raskol russe dans 
cette édition de Ivan Doubrovine.

ЩАПОВ, Афанасий Прокофьевич (1831–1876)
Русский раскол старообрядства, рассматриваемый в  связи 
с  внутренним состоянием русской церкви и  гражданственности 
в XVII веке и в первой половине XVIII. 

Казань: Иван Дубровин, 1859. —  [4], 547, [2], VIII  с.; 
25  см.  —  В  полукожаном переплете эпохи с  «потухшим» тиснением 
на корешке (искусная реставрация). Синий краповый обрез.
Штемпельные и бумажный экслибрисы Биб-ки Тифлисской духовной 
семинарии.
Изданiе это рѣдкости чрезвычайной. Немалую ценность нашему 
экземпляру придают приплетенные 8 стр. с перечнем книг, продаваемых 
у Ивана Васильева Дубровина в Казани. 

Магистерская диссертация нашего выдающегося историка старообрядчества. Книга 
посвящена состоянию христианского благочестия на  Руси до  середины XVII  века, 
нравственности и  психологии народа, литургической практике в  Русской церкви, 
книжной справе (очень важный сюжет!), настроениям в среде простого духовенства. 
Приводятся общие сведения об  истории распространения старообрядчества и  его 
внутреннем развитии во второй половине XVII-XVIII вв., основных идейных вождях 
и  крепителях «Старой веры». Историк С.  М. Соловьев высоко оценил значение 
работы А. П. Щапова. 

В  личной библиотеке Ф.  М.  Достоевского имелось это издание 
«Русского раскола» Щапова. (См.: Библиотека Ф. М. Достоевского: Опыт 
реконструкции, науч. описание / Рос. акад. наук, Ин-т рус. лит. (Пушкин. 
Дом) ; [сост. Н. Ф. Буданова и др.]. СПб.: Наука, 2005. С. 283.).

Biblioteka Dostoevskago: Dopolneniia, p.283. Berezin I 683 («Рѣдка»).

1500/1800 €

449 Calendrier des adresses et almanch de l’Empire russe pour l’année 1862-
1863. St.-Pétersbourg, [1863].

Адрес-календарь: Общая роспись начальствующих и  прочих 
должностных лиц по всем управлениям в Империи, и по главным 
управлениям в  Царстве Польском и  в  Великом княжестве 
Финляндском, на 1862-1863 год. 

Санкт-Петербург: в  тип. Академии наук, [1863]. —  XXII  с., 612  стб., 
99 с.; VI с., 480 стб., 80 с.; 42 стб.; 28 см. — Без передней изд. обложки. 
Утрата значит. части корешка. Блок расшатан. 
Изданiе рѣдкое. Нетъ въ каталогѣ РГБ.

300/400 €
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451 GOLSTUNSKI, Constantin. Remarques critiques sur l’édition du Prof. 
Julg «Die Märchen des Siddhi-Kür». Saint-Pétersbourg, 1867. Carte 
bibliographique de A. I. Ward (1893–1969).

ГОЛСТУНСКИЙ, Константин Федорович (1831–1899), проф.
Критические замечания на издание проф. Юльга: «Die Märchen des 
Siddhi-Kür»: [Чит. 11 окт. 1866 г., в заседании Ист.-филол. отд. Акад.]. 

Санкт-Петербург: тип. Имп. Акад. наук, 1867. — [2], 47 с.; 25 см. — Изд. 
орнаментированная обложка. 
С приложением библиографич. карточки, составленной Уордом.

Провенанс: УОРД (Вард), Ангус Айвен (ANGUS IVAN WARD, Angus Ivan 1893–
1969). Канадец по рождению, американец по службе и подлинный «евразиец» по зову 
сердца, Ангус Уорд служил американским консулом в Китае, начальником консульского 
отдела посольства США в Москве, затем генеральным консулом во Владивостоке (выдворен в 1946 по обвинению в шпионаже). 
В 1948 во время захвата власти коммунистами в Китае провел вместе с сотрудниками американского посольства целый год 
в настоящей осаде (этот эпизод известен в истории американской дипломатии как «инцидент Уорда»). Закончил свою карьеру 
посланником в  Афганистане (1952–1956). Блестящий знаток русского, монгольского, китайского и  др. языков, он  собрал 
уникальную библиотеку, посвященную «евразийским» державам и народам, — прежде всего Монголии, Китаю и России.

120/150 €

450 WEGNER, Wilhelm. Histoire romaine. St.-Pétersbourg, chez 
M. Wolf, 1865. Tome 2 seul.

ВЕГНЕР, Вильгельм (1800–1886)
Рим: Начало, распространение и  падение всемирирной 
монархии римлян: Для любителей классич. древности 
и для просвещения юношества. — Т. 2. 

Санкт-Петербург: М.  О.  Вольф, 1865. —  [2], 646, VI  с.: 
ил., 1  л.  ил.; 23  см. —  В  коленкоровом переплете. Издание 
великолепно иллюстрированно. Временные пятна.

150/200 €

452 MORDOVTSEV, Daniïl. Récits sur les femmes célèbres russes. St.-Pétersbourg, 1874.

МОРДОВЦЕВ, Даниил Лукич (1830–1905)
Русские исторические женщины: Женщины до-Петровской Руси. 

Санкт-Петербург: К.  Н.  Плотников, 1874. —  [6], 363  с.; 21  см. 
—  В  старом составном переплете (потерт, передняя крышка отходит, 
корешок изтрепан). Штемпельные экс-либрисы Приходской биб-ки 
Русской православной церкви Воскресения Христова в Марселе.

Автор: русский и украинский писатель, историк и публицист. Мастер исторической 
прозы, в  его произведениях удачно совмещались занимательность и  достоверность. 
Его исторические сочинения имели у  современников успех, сравнимый только 
с «Историей государства Российского» Н. М. Карамзина. 

200/300 €

443
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{ВОЗМОЖНО, ЭТУ КНИГУ ЧИТАЛЪ ДОСТОЕВСКIЙ — 
СМ. НАШЕ ПРЕДИСЛОВIЕ}

453 SAMARINE, Youri. Œuvres. Tome  5. Moscou: chez D.  Samarine, 
1880. In-8°, reliure de l’époque (restaurations).

САМАРИН, Юрий Федорович (1819–1876)
Сочинения Ю. Ф. Самарина. — Т. 5: Стефан Яворский и Феофан 
Прокопович.

Москва: Д. Самарин, 1880. — XCII, 463, [1] с., [1] л. фронт. (портр.).; 
25  см. —  В  полукожаном переплете эпохи (корешок поновлен). Инв. 
номер библиотеки А. Савина (карандаш).

Как указывает И. М. Остроглазовъ, сочинение это Самарина в целом «не было дозволено 
к печати, так как оно заключало в себе резкую критику наших церковных реформ XVIII века» 
(См.: Остроглазов, И. М. Книжные редкости. Москва: Унив. тип., 1892. С. 420.).
Рѣдка.
Ostroglazov 354 (éd. 1844). Fekula 2872.
Провенанс: САВИН, Андрей Владимирович (1946–1999). Сын белогвардейского 
солдата. Парижский книжник, коллекционер, владелец магазина «Le  Bibliophile 
Russe» («Русский библиофил»).

800/1000 €
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{ЛУЧШАЯ КНИГА СОВРЕМЕННИКА О РОССIИ 
И УКРАИНЕ ВРЕМЕНЪ ЦАРЯ АЛЕКСѢЯ МИХАЙЛОВИЧА}

454 PAUL D’ALEPPO, archidiacre. Voyage du  Patriarche d’Antioche 
Makarios en Russie. Traduit de l’arabe par G. Mourkos. Moscou, 1896-1900. 
5 livraisons en 1 vol. in-4°, reliure de l’époque. Rare.

ПАВЕЛ АЛЕППСКИЙ (архидиакон; XVII в.)
Путешествие Антиохийского Патриарха Макария в Россию 
в половине XVII века, описанное его сыном, архидиаконом 
Павлом Алеппским: (по рукописи Московского главного архива 
Министерства иностранных дел) / Пер. с араб. Г. Муркоса. 

Москва: О-во истории и  древностей российских при Московском 
ун-те, 1896-1900. —  27  см. —  В  полукожаном переплете эпохи 
с золотым тиснением и суперэкслибрисом «А. М.» на корешке. Углы 
«сбиты», а в целом экземпляр очень недурственной сохранности.
Вып. 1: От Алеппо до земли казаков. — 1896. — X, 156 с. Вып. 2: От Днестра 
до Москвы. — 1897. — [2], VI, 202 с. Вып. 3: Москва. — 1896. — IV, 208 с. 
Вып. 4: Москва, Новгород и путь от Москвы до Днестра. — 1898. — [2], 
X, 195  с. Вып.  5: Обратный путь. Молдавия и  Валахия. Малая Азия 
и  Сирия. Результаты путешествия: с  двумя прил., указ. собств. имен, 
портр. патр. Макария, снимком послед. страницы рукоп.  и  маршрут. 
картой. — 1900. — [2], X, 245 с., [3] л. карт., портр., факс.
ВЕЛИКАЯ РѢДКОСТЬ!

Mintzlow: Obzor zapisok k istorii Rossii 237. Ulianinski 4057. 

5000/6000 €
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456 Histoire universelle. Saint-Pétersbourg, Brockhaus-
Efron, 1910-1912. 4 vol. in-4°, nombr. ill.

Всемирная история / [Под общ. ред. проф. Пфлуг-
Гартунг]; Пер. с доп., под ред. проф. Н. И. Кареева 
и С. Г. Лозинского; Отдел рус. истории написан 
А. А. Корниловым. [Т. 1] — 4. 
От эпохи Великих открытий до Вестфальского мира 
(1500-1650): [Ч. 1-2]. — 1912. — От Вестфальского 
мира по  падения Наполеона  I (1650-1815): 
[Ч.  1-2].  —  1911. —  От  Венского конгресса 
до наших дней (1815-1910). — 1910. 

Санкт-Петербург: Брокгауз-Ефрон, 1910-1912. — 4 тт.: 
ил., карт.; 27 см. — В 4-х весьма красивых изд полукож 
переплетах с золотым тиснением по крышкам и корешкам. 
Форзацы из  орнаментированной бумаги. Обилие 
великолепных иллюстраций — в цвете и черно-белых. 
Прекрасное издание!

1000/1200 €

455 LAVISSE & RAMBAUD. Histoire du XIX siècle. Moscou, Granat, 1905-1907. 8 vol. in-4°, nombr. ill.

История XIX  века: (Зап. Европа и  внеевроп. государства)  / Под ред. проф. Лависса и  Рамбо; 
пер. с фр. с доп. ст. проф. А. Г. Виноградова, М. М. Ковалевского и К. А. Тимирязева. — Т. 1-8. 
Т. 1-2. Эпоха Наполеона I. 1800-1815. Ч. 1-2. Т. 3-4. Эпоха реакции. 1815-1847. Ч. 1-2. Т. 5-6. Эпоха 
революций и национальных войн. 1848-1870. Т. 7-8. Конец века. 1870-1900.

Москва: Т-во «Бр. А. и И. Гранат и К°», 1905-1907. — 8 т.; 27 см. — В 8 полукожаных переплетах с тиснением 
(потертости, на некоторых томах утраты фрагментов корешка). Владельческий инскрипт.

1000/1200 €
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{«ПОТОКЪ ВРЕМЕНЪ, НЕСЫТЫЙ И МЯТЕЖНЫЙ...»}

457 GLEICHEN-RUßWURM, Alexander von. L’Europe splendide 
de 1600 à 1789. Moscou, Sphynx, 1911.

ГЛЕЙХЕН-РУССВУРМ, Александр фон (1865–1947)
Блестящая Европа (1600–1789) / Пер. с нем. Э. Пименовой. — Кн. 1-я 
[и единственная].

Москва: Сфинкс, 1911. — 444  с., 70 л. ил.; 21  см. —  (Историческая 
библиотека Сфинкса; Т. 3). — Изд. илл. обложка по рис. П. Афанасьева 
сохранена под приятным коленкоровым переплетом эпохи с  зол. 
тиснением по  корешку. Штемпельный экслибрис Z.  Rymaszewskich, 
владельческие инскрипты.

Книга прекрасно иллюстрирована, в  том числе и  цветными картинками, 
изображающими исторические события и знаменитых людей той эпохи — государей 
и военачальников, фавориток и любовниц, художников и ученых. 
Автор: правнук Шиллера, блестящий аристократ, автор популярных книг о  той 
блестящей классической Европе, которой больше нет... (как сказал однажды 
М. Кузмин, «поток времен, несытый и мятежный / Смыл на песке любимые следы...»).

800/1000 €
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459 [IVAN BILIBINE]
Exposition internationnale des beaux-arts à Rome. Moscou, 1911. 

Международная художественная выставка 1911 г. в Риме: Очерк с пл. выст. и г. Рима / Сост. В. А. 

Москва: Образоват. экскурсии, 1911. — 96 с., 1 л. пл.; 17 см. — В изд. илл. обложке работы худ. Ивана 
БИЛИБИНА (надрывы и утраты по корешку). С разворотным планом.
Нет в РГБ.

200/300 €

{СКАНДАЛЬНЕЙШАЯ ИЗЪ ИСТОРIЙ СЕКСУАЛЬНОСТИ}

458 WEININGER, Otto. Geschlecht und Charakter: Eine prinzipielle Untersuchung, [Sexe et caractère]. Moscou, 1909.

ВЕЙНИНГЕР, Отто (1880–1903)
Пол и характер: Принципиальное исследование. 

Москва: Сфинкс, 1909. — [2], VIII, 420 с.; 25 см. — Составной переплет эпохи.
Штемпельный эклибрис «Частная биб-ка П. Е. Кудрявцевой в Саратове».

Книга покончившего с собой сразу после ее написания молодого австрийца наделала много шуму и живо обсуждалась в России. 
Автор покончил с собой в  гостиничном номере, в котором умер Бетховен, выстрелив себе в сердце. Возможными причинами 
самоубийства современники называли «конфликт между проповедуемым им  аскетизмом и  собственной чувственностью». 
Вейнингер скрупулезно рассматривает законы полового притяжения, мужскую и женскую сексуальность, мужское и женское 
сознание, дарование и  память, эротику и  эстетику. В  книге разбирается совокупность биологических, физиологических, 
психологических, сексуальных, социальных, нравственных, эстетических и других начал и характеристик мужчин и женщин. 
Изложены основы концепций биполярности и бисексуальности.
Выводы автора вкратце таковы: мужскому началу присущи высокий уровень развития сознания, созидание и аскеза. Второе 
начало — женское — выступает носителем примитивной модели сознания, непродуктивности и чувственности. 

400/500 €

570-573
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462 KONI, Anatole. Pères et  fils de  la  réforme judiciaire de 1864. 
Moscou, I. Sytine, 1914. 4°, planches. Reliure pleine toile de l’éditeur. 

A. F. Koni (1844–1927) was a  jurist, Senator and academician, who tried 
to  ease the  criminal code while professor of  criminal law at  St. Petersburg 
University. He was renowned after he acquitted the narodovolets, Vera Zasulich, 
of  killing the governor general Trepov. (Cf.: The Paul M. Fekula Collection. 
A Catalogue. New-York, 1988, vol. I, p. 284). 

КОНИ, Анатолий Федорович (1844–1927)
Отцы и  дети судебной реформы: (К  пятидесятилетию 
судебных уставов). 1864 — 20 ноября — 1914.

Москва: т-во И. Д. Сытина, 1914. — [4], IV, [4], 296, 22, [1] 
с., 27 л. ил., портр.; 28 см. — В коричневом цельнотканевом 
(коленкор с  рисунком, имитирующим крокодиловую кожу) 
издательском переплёте с художественным золотым тиснением 
по  передней крышке. Крашенные под мрамор обрезы. 
Несуществен. потертости переплета.

В  очерках представлены жизнеописания знаменитого адвоката 
Ф.  Н.  Плевако, прокурора Московской судебной палаты, известного 
коллекционера Д.  А.  Ровинского (у  которого Кони служил секретарём), 
деда писателя В. В. Набокова — Д. Н. Набокова (о котором его внук пишет 
весьма пространно в «Других берегах»). Также в книгу вошли воспоминания 
о Н. И. Стояновском, М. Е. Ковалевском, В. А. Арцимовиче, А. М. Бобрищева-
Пушкине, В.  Д.  Спасовиче, князе А.  И.  Урусове и  ряда других крупных 
деятелей судебно-юридической системы пореформенного периода. 
Fekula 2525. 

400/450 €

461 CHAMOURINE, Eugène. Kazan. Nijni Novgorod. 
Kostroma. Moscou, 1913.

ШАМУРИН, Евгений Иванович (1889–1962)
Казань; Нижний Новгород; Кострома / Евгений Белов.

Москва: Образование, 1913. —  79, [3] с., 
ил.;  25.  —  (Культурные сокровища России; 
Вып.  4).  —  Илл. изд. обложка сохранена под 
издательским же коленкоровым переплетом с  золотым 
и конгреневым тиснением по обеим крышкам и корешку 
(потертости, надрыв вдоль корешка, утрата 1  стр. 
форзаца). Форзацы из зеленой орнаментирован. бумаги.

Авт. установлен по изд.: Масанов И. Ф. Словарь псевдонимов... 
М., 1956. Т. 1. С. 153.

200/300 €

460 CHAMOURINE, Georges. Iaroslavl. Romanov-Borissoglebsk. Ouglitch. Moscou, 1912.

ШАМУРИН, Юрий Иванович (1888–1918)
Ярославль. Романов-Борисоглебск. Углич / Юрий Шамурин. 

Москва: Образование, 1912. — 92 с., [30] л. ил.; 25 см. — (Культурные сокровища России; Вып. 1). — Илл.
изд. обложка сохранена под издательским же коленкоровым переплетом с золотым и конгреневым тиснением 
по обеим крышкам и корешку (загрязнения, потертости). Форзацы из зеленой орнаментирован. бумаги.

Издание «Культурные сокровища России» посвящено наиболее выдающимся русским архитектурным ансамблям, как городским, 
так и церковно-монастырским и усадебным. Эти ансамбли иллюстрируют различные эпохи и стили в русской архитектуре 
с XII по XIX век. Все картинки выполнены фото-тинто-гравюрой.
Fekula 6164.

200/300 €
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{ДОПОЛНЕНIЕ КЪ РУССКИМЪ КНИЖНЫМЪ РѢДКОСТЯМЪ XX ВЕКА}

463 [Georges NARBOUT (1886–1920)]
VERESTCHAGUINE, Vassili. Appolon de  Moscou. L’album du  prince 
Belosselsky-Beloserski, 1752–1809. Pétersbourg, Sirius, 1916. 4°, relié, 
planches.

ВЕРЕЩАГИН, Василий Андреевич (1859 или 1861–1931)
Московский Аполлон: Альбом князя А. М. Белосельского, 1752–1809.

Петроград: тип. Сириус, 1916. — 82, [2] с., 1 л. факс., 9 л. ил.: виньетки; 
27,5 см. — Книга украшена изящными заставками и виньетами в красках 
работы худ. Георгия Ивановича НАРБУТА (1886–1920); особенно 
хороша заставка с профилем Екатерины II, открывающая книгу (стр. 5) 
с ручной акварельной раскраской. — Тираж 300 нум. экз., наш № 166. 
Отпечатано на слоновой бумаге приятного соломенного оттенка. Без изд. 
обложки; во  владельческом цельнотканевом (зеленый холст) переплете 
с кожаной наклейкой на корешке с тисненым золотом названием книги. 
Отличная сохранность.

Труд выдающегося знатока и историка искусства, библиофила, члена Совета Академии художеств и камергера двора его императорского 
величества посвящен исследованию жизни князя Александра Михайловича Белосельского-Белозерского (1752–1809)  — философа, 
дипломата, члена Российской и Болонской академий, одного из образованнейших людей своего времени. Главное внимание уделено 
описанию альбома Белосельского-Белозерского, содержащего рисунки и автографы знаменитых людей XVIII столетия, с которыми 
князя свела судьба. В книге помещены: автограф имп. Екатерины II, письмо Вольтера, автограф Бомарше, автограф Бернардена 
де Сент-Пьера, титульный лист книги кн. А. М. Белосельского «Олинька, или Первоначальная любовь», а также силуэт князя, 
исполненный его женой Анной Григорьевной, урожденной Козицкой и пр.

Незаменимое пособие для начинающих коллекционеров и всех ценителей прекрасного.

1300/1500 €
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465 [Mstislav DOBOUJINSKI]
SPETH, Gustav. Fragments esthétiques. Pétersbourg, 1922.

ШПЕТ, Густав Густавович (1879–1937)
Эстетические фрагменты /[Обл. и изд. марка работы худ. М. В. Добужинского]. 

Петербург: Колос, 1922. — 83 с.; 17 см. — Изд. илл. обложка.

Автор: выдающийся рус. философ, полиглот. Арестован, расстрелян.

120/150 €

{DESIDERATUM РНБ}

464 ALEXEÏEVA, Ékaterina. L’album vert. La vie et les oeuvres du prince Belosselsky-Belosersky. New-York, 1958.

АЛЕКСЕЕВА, Екатерина Георгиевна
Зеленый альбом: Жизнь и деятельность князя А. М. Белосельского-Белозерского. 1752–1809. 

Нью-Йорк: Б. и., 1958. — 64 с.: портр., ил.; 22 см. — Илл. изд. обложка с изображением герба князей 
Белосельских-Белозерских (небольшой развод от влаги). С 4 картинками вне текста. Штемпельный эклибрис 
Всеволода Дутикова.

Книга основана на неизданных архивных материалах — семейных архивах князя А. М. Белосельского-Белозерского, хранившихся 
в так называемом «Зеленом альбоме».

Редка. Нет в РГБ. Desideratum РНБ.

Провенанс: ДУТИКОВ Всеволод Михайлович (1929–2015). Протоиерей, настоятель Нью-Йоркской Свято-Троицкой церкви 
в Астории. Из семьи донских казаков. Во время войны ребенком был вывезен в Германию.

200/300 €
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Élisabeth Vigée Le Brun (1755-1842), [atelier de]
Portrait de l’impératrice Élisabeth Alexeïevna de Russie

Мари Луиз Элизабет Виже-Лёбрен (1755–1842), мастерская
Портрет императрицы Елизаветы Алексеевны

Артуръ Гамалiй / Arthur Gamaliy

COLLECTION D’UN GENTILHOMME-DILETTANTE
СОБРАНIЕ ОДНАГО ПРОСВѢЩЕННАГО ДЖЕНТЛЬМЕНА

КаталогЪ

Парижъ — Санктъ-Петербургъ — Венецiя

Paris — Saint-Pétersbourg — Venise

2020
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CHRONIQUES DE LA RÉVOLUTION RUSSE

«НЕ ПРИВЕДИ БОГЪ ВИДѢТЬ РУССКІЙ БУНТЪ, 
БЕЗСМЫСЛЕННЫЙ И БЕЗПОЩАДНЫЙ!»

ХРОНИКИ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦIИ

466 Feuilles de la parole libre. Maldon, A. Tchertkoff, 1899. n° n° 8, 9. 
2 vol. in-12°.

Листки «Свободного слова»: Повременное издание  / 
Под ред. В. Черткова. — № 8, 9.

Maldon: изд. В. Черткова, 1899. — 2 тт.; 18,5 см. — (Из современной 
жизни в России). — № 8 без обл.; № 9 в изд. шрифт. обложке 
(надрывы, утрата корешка, отходит от тетради).
Редчайшее запрещенное издание.

100/200 €

{ГРАФЪ ТОЛСТОЙ: QUE FAIRE? (КЁ ФЕР?) ФЕР-ТО КЁ? 
(Отвѣтъ смотри въ разсказѣ Тэффи)}

467 TOLSTOÏ, Léon, comte. Œuvres complètes interdites en  Russie. 
Tome 8: Que faire? Christchurch (Hants): Hants, 1902. 8°.

ТОЛСТОЙ, Лев Николаевич, граф (1828–1910) 
Полное собрание сочинений, запрещенных в России / Изд. «Свободного 
слова» № 70 под ред. В. Черткова. — Т.8: Так что же нам делать?

Christchurch (Hants): Hants, 1902. — XII, 322 с.; 19 см. — В составном 
переплете эпохи.

200/300 €

468 MARTYNOV, Alexandre. La  démocratie sociale et  la  classe ouvrière. 
Deux courants dans la sociodémocratie russe. Genève, 1901. 12°

МАРТЫНОВ, Александр Самойлович (1865–1935)
Социал-демократия и рабочий класс: Два течения в русской социал-
демократии / Рос. социал-демократ. рабочая партия. 

Женева: Союз рус. социал-демократов, 1901. — 32 с.; 16 см. — Без обл.
Очень редкая брошюра! Нет в фондах РГБ.

150/200 €

403
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469 KOUSKOVA, Ékaterina. Un rêve la veille du 1er Mai. Genève, 1902. 12°

[КУСКОВА, Екатерина Дмитриевна (1869–1958)]
Сон под первое мая: (Сказка-правда) / РСДРП. — 2-е изд. 

Женева: изд.  и  тип. Союза рус. социалдемократов, 1902. —  20  с.; 
16 см. — Шрифт. изд. обложка (повреждения, отход от тетради, утрата 
корешка). 

Авт. установлен по одноименному изд. 1905 г.

Редкость!

150/200 €

470 LADOFF, Éfim. Les idéalistes de  la  révolution russe. Berlin, chez Fr. 
Gottheiner, 1907. 8°

ЛОНДОН, Ефим Семенович (1869–1939)
Идеалисты русской революции: Смелый выступ / [Соч.] Е. Лядова.

Берлин: Ф. Готтгейнер, 1907. — 38 с. + 8 с. рекл.; 19 см. — Общ. загл. 
также на нем. яз. — Изд. шрифт. обложка сохранена под позднейшим 
картонажным переплетом.

Содержание книги дает основание предполагать, что автором её  является 
Е.  С.  Лондон (Авт. установлен по  изд.: Масанов И.  Ф. Словарь псевдонимов... 
М., 1957. Т. 2. С. 133.).

200/300 €

471 Znamia trouda [L’étendard du travail]. Journal du parti socialiste-
révolutionnaire. Paris, 1908-1909. n°  n°  10-11, 14-18, 23-24. 
7 vol. in-4°, brochés.

Знамя труда: Центральный орган партии социалистов-
революционеров. — № 10-11, 14-18, 23-24. 

[Париж], 1908-1909. —  7  тт.; 26  см. —  Незначительные 
надрывы, загрязнения, подклейка прозрачной лентой.

Газета эсеров «Знамя труда» издавался с 1907 по 1914 гг. первоначально 
в России, а с августа 1908 в Париже. Вышло всего 53 номера. В состав 
редакции в  разное время входили Г.  Гершуни, В. Чернов, Н.  Авксентьев, 
А. Гуковский, М. Ратнер и др. Газета пропагандировала индивидуальный 
террор и союз с буржуазными либералами, выступала против большевиков.

120/200 €
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РОВНО 100 ЛЕТ НАЗАД...

472 Le premier calendrier de peuple de l’Union des communes du Nord pour 
l’année 1919. Petrograd, 1919. In-4°, nombr. ill. Très rare.

Первый народный календарь Союза коммун Северной области 
на  1919 год  / Российская Социалистическая Федеративная 
Советская Республика. 

Петроград: Изд. Петроградского Совета рабочих и  красноармейских 
депутатов, 1919. —  413  с.: ил.; 29  см. —  В  холщевом владельческом 
переплете. Сохранность блока великолепная.
Очень большая редкость! 

400/500 €

473 ZENZINOV, Vladimir. De la vie d’un révolutionnaire. Mes mémoires. Paris, 1919. 8°

ЗЕНЗИНОВ, Владимир Михайлович (1880–1953) 
Из жизни революционера: [Воспоминания]. 

Париж: Тип. И.  Рираховского, 1919. —  120  с.; 19  см. —  Изд. шрифт. обл. 
(загрязнения, надрывы).

Автор излагает ob  ovo все перипетии своего революционного пути  — начиная с  годов 
студенчества и заканчивая недавним переворотом адмирала Колчака в Омске.

150/200 €

475 MILIOUKOFF, Pavel. Histoire de la deuxième révolution russe. Sophia, 
1921. 2 vol. in-8°. 

МИЛЮКОВ, Павел Николаевич (1859–1943)
История второй русской революции. — Т. 1, вып. 1-2.

Т. 1. Вып. 1: Противоречия революции. — Т. 1. Вып. 2: Корнилов или 
Ленин.
София: Российско-Болгарское книгоизд-во, 1921. — 248, [2] с. + 292 с.; 
22 см. — В 2-х влад. переплетах. Штемпельные эклибрисы рус. и евр. 
эмигрант. библиотек.

Fekula 3371, 3372.

150/200 €

474 WELLS, Herbert Georges. La Russie dans les ténèbres. Avec la préface du prince 
Nicolas TROUBETSKOÏ. Sophia, 1921.

УЭЛЛС, Герберт Джордж (1866–1946)
Россия во мгле / Пер. с англ. с предисл. князя Н. С. ТРУБЕЦКОГО.

София: Рос.-болг. книгоизд-во, 1921. — 96 с.; 20 см. — Шриф. изд. обложка 
(потертости, надрывы). 

Бесспощадный анализ случившейся в  России катастрофы глазами наблюдательного 
англичанина. Очень интересно предисловие, написанное князем Н. Трубецким.

120/150 €
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476 BOURTSEV Vladimir. Combats pour une Russie libre. Mes souvenirs, 
1882-1922. Berlin, 1924. 4°

БУРЦЕВ, Владимир Львович (1862–1936)
Борьба за свободную Россию: Мои воспоминания: 1882-1922. — Т. 1-й 
[и единствен.]

Берлин: Гамаюн, 1924. —  381  с.; 25  см. —  Изд. шрифт. обложка 
(разлом по корешку, блок распадается).
Редка!

200/300 €

477 BOULGAKOFF, Serge. Karl Marx comme type religieux. Paris: YMCA 
press; Varsovie: Dobro, 1929. 12°

БУЛГАКОВ, Сергей Николаевич (1871–1944)
Карл Маркс как религиозный тип. 

Париж: YMCA press ; Варшава: Добро, 1929. —  39  с.; 
17 см. — (Христианство, атеизм и современность; № 10). — Изд. обл. 
Очень хор. сохр.

100/150 €

478 MELGOUNOFF, Serge. Comment les bolchéviks s’emparèrent 
du pouvoir. Paris, La Renaissance, 1953. 4°

МЕЛЬГУНОВ, Сергей Петрович (1879–1956)
Как большевики захватили власть: Октябрьский переворот 1917 г. 

Париж: La  Renaissance, 1953. —  390, [1] с.; 24  см. —  Изд. шриф. 
обложка. Очень хор. сохр.

Классическая работа о том, что же случилось в октябре 1917-го года.

150/200 €

479 MELGOUNOFF, Serge. Le terreur rouge en Russie en 1918-1923. 
New-York, 1979. 8°

МЕЛЬГУНОВ, Сергей Петрович (1879–1956)
Красный террор в России. 

Нью-Йорк: Brandy, 1979. — 203, [2] с.; 22 см. — Изд. шрифт. обложка 
в две краски. Отличная сохранность.

Знаменитая книга, поведавшая миру о  злодеяниях большевиков в  отношении 
собственного народа. «Мне хотелось бы, чтобы у того, кто возьмет в руки эту книгу, 
хватило мужества вчитаться в нее» (из авторского предисловия).
Fekula 3366.

150/200 €
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482 Le raz-de-marée.

Девятый Вал. 1906 г., № 1. Петербург. Редактор А. И. Яргин. Издатель 
С. И. Чепурный. 

Выходил вместо «Свободы». №  2  конфискован. Издание прекращено 11-го января 
1906 г. по суду. Вместо него — «Страна Мечты». Рисунки крайне элементарны. Второй 
номер вышел с заголовком, в котором мелкими буквами стояло — «Девятый вал» выходит 
при участии всех сотрудников «запрещенного журнала»  — и  крупно  — «Свобода»... 
На последнем листе 14 кровавых руки — Курлова, Дубасова, Мина, Скавона и др.

Комплект. Обрезаны. 

Bocianowski 86. Smirnov-Sokolski 2202.

800/900 €

481 La lanterne magique. 

Волшебный Фонарь.  1905  г., №№  1-3. Редактор И.  Н.  Потапенко. 
1906 г., №№ 1-5.

1905 № 2 1906 № 1, 5. Потертости, надрывы.

Bocianowski 57. Smirnov-Sokolski 2194.

500/600 €

480 Le marché des Rameaux. 

Вербный базар. 1906 г., № 1. Петербург. Приложение к журналу «Альманах».

Bocianowski 44. Smirnov-Sokolski 2189.

140/150 €

DEUXIÈME ENTRACTE BIBLIOPHILIQUE:
LES JOURNAUX SATIRIQUES DE LA PREMIÈRE RÉVOLUTION RUSSE 

(1905–1906) PROVENANT DE LA COLLECTION DE MR. X

ВТОРЫЙ БИБЛІОФИЛЬСКІЙ АНТРАКТЪ:
САТИРИЧЕСКIЕ ЖУРНАЛЫ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦIИ 

ИЗЪ СОБРАНIЯ ОДНАГО БИБЛIОФИЛА
Часть 2-я

(Первую часть собранiя смотри въ нашемъ каталогѣ Rossica Secunda)
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485 Le miroir. 

Зеркало. Сатирический журнал.  1906  г., №  1. Редактор-издатель 
В. В. Панкратьев. Петербург.

Конфискован. Издание прекращено согласно постановлению суда. 
Вышел в виде брошюры 8°.
Комплект. Единственные номер. Надрывы, тетрадь распадается.

Bocianowski *166. Smirnov-Sokolski 2225.

200/220 €

484 Le franc-tireur.

Застрельщик.  1907  г., №№  1-3. Издательница 
Л. А. Заикина. Редактор М. К. Кулаков. Петербург.

№  3  конфискован в  типографии и  уничтожен 
согласно постановлению суда.
№ 1, 2 (из трех).

Bocianowski *159. Smirnov-Sokolski 2222. Fekula 5755.

350/400 €

483 La bête noire. 

Жупел. Журнал художественной сатиры. Еженедельник. 1905 г., №№ 1-2. Редактор художественный 
З. И. Гржебин. Издатель С. Н. Юрицын. 1906 г., № 3. Петербург. Все три номера конфискованы 
согласно постановлению суда. Издание прекращено. № 1 был выпущен вторым изданием.

Комплект. Обтрепаны, расходятся.

Bocianowski 144. Smirnov-Sokolski 2213.

1800/2000 €
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{САША ЧЁРНЫЙ — ЛИТЕРАТУРНЫЙ ДЕБЮТ}

486 Le spectateur.

Зритель.  1905  г., №№  1-25, и  один экстренный выпуск; 
1906  г., №№  1-2; 1908  г., №№  1- 11. Редактор-издатель 
В  1905  г.  —  Ю.  К.  Арцыбушев; в  1906  г. —  Г.  Е. Гинц; 
в 1908 г. — А. И. Юрисон и Л. А. Никифорова. Петербург. 

№№ 24 25 1905 г. полицией арестованы в типографии. 
1905 № 10, 11, 13, 18, 19, 20, 22, 23, 24 1906 № 1, один экстренный выпуск (1905).
Некоторые обложки отходят. 
№ 23 за 1905 г. на стр. 4 опубликовано стихотворение «Чепуха» Саши 
Черного (литературный дебют поэта): «Трепов  — мягче сатаны,  / 
Дурново — с талантом, / Нам свободы не нужны, / А рейтузы с кантом».

Bocianowski 173. Smirnov-Sokolski 2229. Okhlopkov, p.188. Okhlopkov: Sobranie 133.

450/500 €
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490 Le marteau.

Молот.  1905  г., №  1; 1906  г., №  2. Редактор 
К. И. Диксон и Н. Н. Герардов. Петербург.

№  1  вышел 23  дек.  1905  г. Последний номер 
8 января 1906 г., конфискован полицией и редактор 
К. И. Диксон заключен в тюрьму.
Комплект. Надрывы по краям номера 1.

Bocianowski *243. Smirnov-Sokolski 2249.

1200/1400 €

489 Le meeting. 

Митинг. 1906 г., №№ 1-2. Петербург.

Комплект.

Bocianowski 238. Smirnov-Sokolski 2246.

150/200 €

488 Le badigeonneur.

Маляр. Еженедельный журнал сатиры, литературы и современного 
юмора. 1906 г., №№ 1-5. Редактор-издатель М. Мукалов. Петербург.

Последний № конфискован по  требованию цензуры. По  суду 
конфискация отменена.
Только № 2.

Bocianowski *229. Smirnov-Sokolski 2243.

150/200 €

487 Le rire rouge. 

Красный Смех. Орган общественной и политической сатиры. 1906 г., 
№№ 1-4. Редактор-издатель Я. А. Гибянский. Петербург.

Только номер 4 (обрезан).

Bocianowski *205. Smirnov-Sokolski 2239.

200/300 €
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493 Les arlequins.

Паяцы. Журнал политической сатиры.  1906  г., №  1. Редактор-
издатель В. М. Вышемирский. Петербург.

Конфискован по  требованию цензуры. Издание приостановлено. 
Выходил вместо «Паяца».
Комплект. Надрывы по краям.

Bocianowski *286. Smirnov-Sokolski 2263.

700/800 €

492 L’arlequin.

Паяц (Еженедельник). 1905 г., № 1. 1906 г. №№ 2 и 3. Издатель 
В. М. Вышомирский, редактор П. С. Соломко. Петербург.

№  3  конфискован по  требованию цензуры. Издание прекращено. 
Подписавший этот номер вместо Соломки редактор Б.  К.  Вальгис-
Гринберг 10  марта 1906  г. присужден к  заключению в  крепости 
на 6 месяцев. Вместо него стали выходить «Паяцы». 
1906 № 1. 

Bocianowski *284. Smirnov-Sokolski 2262.

140/160 €

491 Le Taon.

Овод: Литературно-художественный и  сатирический 
журнал.  1906, №№  1-6. Издательница А.  Д. Рысис. 
Редактор Ф. К. Зимин.

Издание прекращено по решению суда. 
Комплект. № 2-6 обрезаны. Нет у Боцяновского.

Smirnov-Sokolski 2257. 

900/1000 €
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496 Le duel.

Поединок. Орган сатирической мысли. 1906 г., №№ 1-3. Издательница А. Д. Рысис, редактор В. М. 
Онгирский. Петербург.

Все три №№ конфискованы по распоряжению цензуры.
Комплект.

Bocianowski *298. Smirnov-Sokolski 2267.

1600/1800 €

495 Les chansons sans paroles.

Песни без слов. Ежемесячный художественно-сатирический журнал. 1906 г., № 1. Редактор-издатель 
П. А. Белинький. (Альбом карикатур на Витте, Тренова, Дубасова, Суворина и др.) Петербург.

Bocianowski **289. Smirnov-Sokolski 2264.

500/600 €

494 Le poivre.

Перец. 1906 г., № 1. (сборник). Издатель А. Попов. Петербург.

Bocianowski *288. 

500/600 €
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498 Les balles.

Пули. Иллюстрированный журнал карикатуры.  1905  г., №№  1-2; 1906  г., №№  1-7. Редактор-
издатель С. Д. Новиков. Петербург.

Первые два номера 1906 г. Конфискованы полицией. №№ 6 и 7 выпущены вместо «Занозы».
КОМПЛЕКТ.

Bocianowski *308. Smirnov-Sokolski 2271.

2000/2200 €

497 La mitrailleuse. 4 livr. de 1905-1906 & 3 livr. de 1917. Rare!

1) Пулемет. Текст и  темы Н.  Г.  Шебуева.  1905  г., 
№№  1-3 (и № «Экспресс»); 1906  г., №№  4-5. 
Петербург.

№№ 1 и 5 конфискованы полицией. 
№№ 2, 4, 5 и № «Экспресс». Потертости, надрывы.

2) Пулемет. Текст и  темы Н. Г. Шебуева.  1917  г., 
№№ 6-8.

Bocianowski *306. Smirnov-Sokolski 2270.

500/600 €
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501 La revue satirique.

Сатирическое Обозрение. Выходит еженедельными выпусками. 1906 г., №№ 1-3. Издатель 
И. Н. Глаголев. Редактор Н. К. Ди-Сеньи. Петербург.

Bocianowski *332. Smirnov-Sokolski 2275.

1000/1200 €

500 La satire. Dessin de A. Holmstrem. 1906.

Сатира: Художественный орган общественной и  политической 
сатиры. 1906. — № 1. Петербург. Редактор В. М. Арнольд.

Рисунок А. Гольмстрема посвящен Московскому восстанию в декабре 
1905 года, потопленному в крови адмиралом Дубасовым. Собственная 
типография журнала за печать номера. Другие типографии отказались 
печатать опасные материалы и журнал прекратился после 2-го номера. 
Большая редкость. Запрещенный и конфискованный журнал.

250/300 €

499 La satire.

Сатира. Художественный орган политической и общественной сатиры. 1906 г., №№ 1-2. Редактор 
В. М. Арнольд. Издатель А. В. Деденев. Петербург. 

Один из первых №№ встречается с вариантами в рисунках. В 1906 г. Вышло два первых номера.
1906 № 1, 2, 3 (Декабристы). Комплект.

Bocianowski *329. Smirnov-Sokolski 2274.

800/900 €
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{НАИБОЛЕЕ РЕДКИЙ ВАРИАНТ — БЕЗ ПУСТОГО МЕСТА}

504 Le signal.

Сигнал. 1905 г., №№ 1-4. Редактор К. И. Чуковский. Петербург. 

№  4  конфискован согласно постановлению суда и  издание прекращено. Этот № выпущен был в  двух 
вариантах (в статье «От главного дворцового управления»): один из них, без пустого места — редок. Вместо 
него выпущены «Сигналы».

Bocianowski **345. Smirnov-Sokolski 2281.

1400/1500 €

503 La liberté.

Свобода.  1905  г., №№  1-2. Редактор С. Усас. Издатель 
С. Чепурной. Петербург. 

№  1  был конфискован, №  2  уничтожен согласно 
постановлению суда и издание прекращено. Вместо «Свободы» 
выпущен был «Девятый Вал». Некролог «Свободе» помещен 
в журнале «Страна мечты», 1906 г., № 1.

Bocianowski **340. Smirnov-Sokolski 2277.

1000/1200 €

502 Il fait jour.

Светает. 1906 г., №№ 1-2. (№ 2 уничтожен согласно 
постановлению суда). Издатель Т. М. Нарышкин. 
Ответственный Редактор А. П. Хотулев. Петербург.

Bocianowski *335. Smirnov-Sokolski 2276. Fekula 5744.

1000/1200 €
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507 Le scorpion.

Скорпион. Орган общественно-политической и  литературно-
художественной сатиры.  1906  г., №№  1-2. Редактор-издатель 
Ю. С. Идельсон. Петербург.

Комплект.

Bocianowski *352. Smirnov-Sokolski 2286.

800/900 €

506 Le baladin.

Скоморох. (еженедельный). 1907  г. №№  1-2. 
Редактор-издатель Т. Паскевич. Петербург. 

Несмотря на пометку «1907  г.» № 1  вышел в  конце 
декабря 1906 г. № 2 конфискован полицией. В числе 
сотрудников Ф.  Сологуб, Е. Чириков, Гусев-
Оренбурский, Саша Черный, Н. И. Фалеев и др.
№ 1 (листы тетради расходятся).

Bocianowski *351. Smirnov-Sokolski 2285.

220/300 €

505 Les signaux.

Сигналы. 1906 г., № 1-4. Редактор В. И. Турок. Петербург. 

Выходил с 27 дек. 1905 г. вместо приостановленного «Сигнала». № 2 конфискован полицией; № 4 с вариантами.

Bocianowski **346. Smirnov-Sokolski 2282.

1200/1400 €
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509 Le pays de rêves.

Страна Мечты. Еженедельный политико-сатирический 
журнал. 1906 г. № 1. Редактор-издатель С. М. Федоров. 

Конфискован согласно требованию цензуры. Издание приостановлено. 
Выходил вместо «Девятого Вала» и «Свободы».

Bocianowski *363. Smirnov-Sokolski 2289.

800/900 €

508 La pieuvre.

Спрут. Художественно-сатирический журнал. 1905 г., № 1; 
1906  г., №№  2-15. Издатель М.  Т. Корнфельд. Редактор 
М. И. Титов. Петербург. 

№  10  конфискован по  распоряжению цензуры. Редактор 
приговорен судом к 2-месячному заключению в крепость.
№№  2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 11, 12, 13, 14  (тетради нек. номеров 
распадаются).

Bocianowski *361. Smirnov-Sokolski 2287.

600/800 €
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511 La lanterne.

Фонарь. Журнал политической и  обществ. сатиры.  1905  г., №  1-3; 1906  г., №№  1-2. Редактор 
А. В. Заикин. Издательница А. А. Заикина. Петербург.

НЕТ 1906 № 1, 2.

Bocianowski *386. Smirnov-Sokolski 2294.

400/500 €

510 Le cafardeur.

Фискал. Еженедельный журнал.  1906  г., №№  1-5. Редактор-
издатель Е. М. Нарусбек. Петербург. 

№  3  конфискован по  требованию цензуры. За  помещенные в  нем 
рисунки издатель приговорен в крепость на 1 месяц. № 5 конфискован 
полицией. Вместо него выпущен был «Букет».
Комплект.

Bocianowski *384. Smirnov-Sokolski 2293.

1800/2000 €
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515 Le poison. 

Яд. Еженедельно.  1905  г. Редактор-издатель А.  М. Петров. 
Петербург. 

Конфискован по требованию цензуры.
Комплект. Тетрадь распадается.

Bocianowski *426. Smirnov-Sokolski 2306.

500/600 €

514 L’Almanach humoristique. n° n° 60 & 67.

Юмористический Альманах. 1905 г., №№ 1-76: 1907 г., 
№№ 77-121. Петербург. 

№№ 20, 22 и 32 конфискрваны согласно требованию цензуры. Арест 
на № 22 и 32 отменен по суду. Выходил вместо «Юмористического 
сборника». Оба эти издания часто путались между собою и выходили 
в различных форматах. Каждый выпуск носит особое название.
№ 60: «Вездесущие и всеведущие мухоморы».
№ 67: «Предвыборный бойкот».

Bocianowski 422. Smirnov-Sokolski 2302.

280/300 €

513 Le shrapnell.

Шрапнель. 1905 г. №3 1-2. Москва.

№1. Тетрадь расходится.

Bocianowski 409.

140/150 €

512 [UCRAINICA]
Le frelon. Kiev, 1906.

Шершень. Украинский Тижневик, сатирично-юмористичный. 1906 г., 
№№ 1-26. Редактор-издатель В. Лозинский. Киев.
На  украинском языке. Среди художников  — известный худ. М.  Н.  Яковлев. 
В литературном отделе — М. Коцюбиньский, Ив. Нечуй-Левицкий. Л. Стешенко и др.

Единственный №: от 6 января 1906. Подрезан и подклеен.

Bocianowski 405.

200/300 €
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516 Le detinets. Recueil Premier. Berlin, 1922.

Детинец: Сборник 1-ый [и единствен.]. 

Берлин, 1922. — 212, [1] с.; 20 см. — В изд. обложке. Очень 
хорошая сохранность.

Содержание: М.  Волошин «Заклятие о  русской земле». 
Стихи.  —  Ив.  Наживин «Федеративный социалист Васютка». 
Рассказ. — П. П. Извольский «К вопросу о соединении церквей». — Профессор 
Т. Локот «Большевизм и культура». — П. Н. Краснов «Задачи Российской 
армии». —  Профессор Д. Пестржецкий «Оплата труда рабочего 
в  Советской России осенью 1921  г.» - Ив. Наживин «У  разбитого 
корыта».  —  М. Булановский «На  столах». Рассказ. —  Рейхенхаллец 
«Письмо в редакцию «Детинца». 

Целью Сборника было предоставление свободной трибуны 
для всех течений монархической и  национальной мысли 
за рубежом. Большая редкость! (цена по каталогу А. Савина — 
1250 франков).

200/300 €

517 LOKOT, Timothée. Le  temps des troubles et  la révolution. Parallèles 
politiques. Berlin, 1923. 

ЛОКОТЬ, Тимофей Васильевич (1869–1942), проф.
Смутное время и революция: (Политические параллели 1613–1917 г.).

Берлин, 1923. — 103 c; 19 см. — В составном владельческом переплете. 
На стр. 3 зачеркнутый штемпельный экслибрис Лейб-гвардии казачьего 
дивизиона Л. Гв. Казачьего его величества полка. 

200/250 €

EMIGRANTICA ROSSICA: OUVRAGES HISTORIQUES, 
PHILOSOPHIQUES, POLITIQUES. MÉMOIRES 

КНИГА РУССКАГО РАЗСѢЯНЬЯ:
СОЧИНЕНІЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКІЯ, 

ФИЛОСОФСКІЯ, ИСТОРИЧЕСКІЯ
«БѢЛЫЕ» МЕМУАРЫ
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518 ZVORYKINE, Nicolas. Lot de  3  ouvrages sur 
la crise de la civilisation. Berlin, Paris, 1922, 1923, 1931.

ЗВОРЫКИН, Николай Николаевич (1853–1939)
1) Крушенiе золото-валютной монетной системы. 

Берлин: [б. и.], 1922. — 176 с.; 20 см. — Изд. шрифт. 
обложка. На  обл. штемпельный экслибрис 
А. В. Карташова.

2) Основная причина развала России. 

Париж, 1923. — 23 с.; 18 см. — Изд. шрифт. обложка. 
Развод от влаги. Нет в РГБ.

3) Закат современной цивилизации. 

Париж, 1931. — 24 с.; 21 см. — Изд. шрифт. обложка. Отл. сохр.
Содерж. разд.: I. Рабочий вопрос; II. Мировой кризис безработицы; III. Производственная кооперация. 

Провенанс: КАРТАШЕВ, Антон Владимирович (1875–1960). Историк, философ, общественно-политический и церковный 
деятель, ученый-богослов. Обер-прокурор Святейшего Синода, министр вероисповеданий Временного правительства, масон. 
Один из инициаторов созыва Всероссийского Поместного Собора Русской Православной Церкви (1917–1918), его деятельный 
член. Входил в правительство генерала Н. Н. Юденича. Член приходского совета Св.-Александро-Невского собора в Париже 
(с 1920). Один из основателей и профессор Богословского института в Париже (1925–1960).

300/400 €

519 LOUKOMSKI, Georges. Tsarskoé Sélo. Description des palais, 
des  jardins et  des pavillons. Munich, Orchis, 1923. In-8°, broché, 
avec planches. Couverture en couleurs.

ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884–1952)
Царское село: описание дворцов, сада и павильонов. 

Мюнхен: Орхис, 1923. — 55 стб., [17] л. ил.: портр.; 23 см. — Изд. илл. 
обложка. Отличная сохр.

Fekula 6044. 

200/300 €

520 LOUKOMSKI, Georges. Saint-Pétersbourg. Précis d’histoire de la ville. 
Munich, Orchis, 1923. In-8°, broché, nombr. ill. 

ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884–1952)
Санкт-Петербург: Ист. очерк архитектуры и развития города. 

Мюнхен: ОРХИС, 1923. — 24 с., 42 с. ил., 1 л. портр.; 23 см. — Изд.
илл. обложка. Отличная сохр.

200/300 €



73

521 NIKOLSKI, Victor. Histoire de l’art russe. Berlin, 1923.

НИКОЛЬСКИЙ, Виктор Александрович (1875–1934)
История русского искусства: Живопись. Архитектура. Скульптура. Декоративное искусство  / 
С предисл. П. П. Муратова. 

Берлин: Р. С. Ф. С. Р. Гос. изд-во, 1923. — VIII, 252  с., [26] л. ил.; 24  см. — В изд. илл. обл. работы 
худ. Ивана Мозалевского (потертости по краям, две мелкие утраты по корешку).
Из предисловия П. П. Муратова: «Закрывая эту небольшую книгу, мы восклицаем с законной гордостью: 
barbari non sumus! [„мы не варвары!“, лат.]». 

Автор книги был репрессирован.
Fekula 6487. 

250/300 €

522 [CHINESICA]
MAGARAM, (E. E.). La Chine contemporaine. Berlin, Goutnoff, 1923.

МАГАРАМ, Э. Е.
Современный Китай. 

Берлин: Гутнов, 1923. — 67 с. : ил.; 20 см. — В изд. илл. обложке. С иллюстрациями: рисунками в тексте 
и  фотографиями эпохи (князь в  Китае, Шан-Хае) на  отдельных листах, отпечатанных на  мелованной 
бумаге. 

Содержание: Столица Желтого Дьявола. — Лампацо. — Су-чжоусский канал. — Жена. — Французский парк. — В китайском 
порту. — Смеющийся Будда. — В баре. — Сиково. — Опасная забава (кино-драма).
Весьма редка.

350/400 €

571, 573
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{ЕВРАЗИЙЦЫ: ПОДБОРКА ИЗ ПЯТИ РЕДКИХ ИЗДАНИЙ}

523 Ensemble de 7 éditions (5 ouvrages) des Eurasiens, dont «Sur les chemins: 
Manifest des Eurasiens». Berlin, Prague, Paris: éd. Evrasiïtsy, 1922–1931. Rare!

1) На  путях: Утверждение евразийцев: Книга 2-ая  / Статьи 
Петра Савицкого, А. В. Карташева, П. П. Сувчинского, 
кн. Н. С. Трубецкого, Георгия Флоровского, П. Бицилли.

М., Берлин: Геликон, 1922. —  356, (2) с.; 20  см. —  В  составном 
переплете эпохи. Без изд. обл.
«В сборнике „На путях“, являющемся в некотором смысле программным сборником 
евразийства, обращает на  себя внимание статья Флоровского „О  патриотизме 
праведном и  греховном“. Она занимает центральное место в  сборнике, ибо в  ней 
поставлен основной вопрос об отношении евразийцев к революции» (А. Савин). 

БОЛЬШАЯ РЕДКОСТЬ (цена по каталогу А. Савина — 2500 франков).

2) Россия и  латинство: Статьи  / [Соч.] П.  М.  Бицилли, Георгия 
Вернадского, В. Н. Ильина и др.

Берлин: [Геликон], 1923. — 218 с.; 20 см. — Изд. шрифт. обл (надрыв 
и утрата фрагмента корешка).
Содержание: Россия и  латинство. Петра Савицкого. —  Страсти и  опасность. 
П. П. Сувчинского. — Католичество и Римская церковь. П. М. Бицилли. — «Соединения 
церквей» в исторической действительности. Георгия Вернадского. — Соблазны Единения. 
князя Н. С. Трубецкого. — Пути Единения. А. В. Карташева. — Два Завета. Георгия 
В. Флоровского. — К проблеме литургии в православии и католицизме. В. Н. Ильина.

Цена по каталогу А. Савина — 950 фр.

3) Евразийская хроника / Под ред. П. Н. Савицкого. — Вып. 6, 10.

Париж: [б. и.], 1926-1928. — 2 тт.; 27 см. — Вып. 6. — 1926. — 45 с. — 
Вып. 10. — 1928. — 102 с. — Два вып. в шрифт. изд. обл. Отл. сохр.

4) [РЕДКОСТЬ!]
ТОЛЛЬ, Николай Павлович (1894–1975)
Скифы и гунны: Из истории кочевого мира. 

Прага: Евраз. книгоизд-во, 1928. — [4], 80 с., [5] л. к.; 25,5 см. — (Опыт 
истории Евразии; Вып.  1). —  В  двухцветной изд. обложке (отход 
лицевой и  тыльной сторон, надрывы и  утраты по  корешку, блок 
распадается). Легкие карандашные пометки.

Прилагается:

САВИЦКИЙ, Петр Николаевич (1895–1968)
О  задачах кочевниковедения: (Почему скифы и  гунны должны 
быть интересны для русского?). 

Прага: Евразийское кн. изд-во, 1928. — 26 с.; 25,5 см. — Изд-е вышло 
без обложки в качестве приложения к первому. 
В  экз. вложена копия газетной статьи княжны Зинаиды Шаховской 
«О „соблазне“ Евразийства».
Одно из самых редких и интересных изданий евразийцев.

5) Тридцатые годы: Утверждение евразийцев. — Кн. 7.

Париж: Изд-во Евразийцев, 1931. — V, 317 с. ; 22 см. — Изд. шрифт. обл. 
Авторы: П. Н. Савицкий, Г. Вернадский, В. Н. Ильин, Я. А. Бромберг («Еврейское 
восточничество в прошлом и будущем»), Н. Н. Алексеев и др. 
Этот сборник вышел в свет к десятилетию общественного существования Евразийцев. 
Как раз в те же дни, когда вышла книга, произошел Первый съезд представителей 
евразийских организаций, одной из целей которого было максимально четкое выявление 
политической линии евразийства. «Книга эта есть камень, в ознаменование 
десятилетия евразийства. Но преимущественная обращенность ее - не к прошлому, 
а к будущему. Это выражено и в ее заглавии. «Тридцатые годы» указывают на новую 
эпоху, в которую в настоящее время вступает Россия, а вместе с нею и евразийство. 
Евразийцы не сомневаются, что мы накануне нового перелома» (из предисловия).
«Книга особенно ценна тем, что в  ней содержится единственная библиография 
евразийских изданий, правда только до 1931 года» (А. Савин). 

БОЛЬШАЯ РЕДКОСТЬ (цена по каталогу А. Савина — 2500 франков). 

300/400 €
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{КРУПНѢЙШІЙ РУССКІЙ ИСТОРИКЪ ВВОДИТЪ 
РОССІЮ ВЪ ЦЕНТРЪ ЕВРАЗІЙСКОЙ ВСЕЛЕННОЙ}

524 VERNADSKI, Georges. Aperçu de  l’histoire eurasique. 
Berlin, éd.  Evraziïtsy, 1934. 8°, broché, couverture d’éditeur 
impressionnante d’après Svetlana Kartsevska. Rare!

ВЕРНАДСКИЙ, Георгий Владимирович (1887–1973)
Опыт истории Евразии с половины VI века до настоящего 
времени.

Берлин: Изд. евразийцев, 1934. — 189 с.; 20 см. — Изд. илл. 
обложка и  издательский знак работы Светланы Карцевской. 
Временные пятна на  обложке, несущественные потертости 
и  надрывчики по  корешку, но  в  целом состояние для этого 
РЕДЧАЙШЕГО издания выдающееся.
Цена по каталогу А. Савина — 1850 франков.

500/800 €

{РѢДЧАЙШЕЕ ИЗДАНIЕ «РУССКАГО ШАНХАЯ»} 

525 OUSTRIALOFF, Nicolas. Notre temps. Shanghaï, 1934. Rarissime. 

УСТРЯЛОВ, Николай Васильевич (1890–1937)
Наше время: Сборник статей. 

Шанхай: [б. и.], 1934. — 202 с.; 19 см. — Изд. шрифт. обложка в две 
краски. Отл. сохр.

Автор: юрист, входил в  правительство Колчака, проживал в  Харбине, в  1937 
вернулся в Советскую Россию, расстрелян.

Все издания «русского» Китая отменно редки. Этой книги не  было 
даже в собрании А. Савина!

300/400 €

526 DAVATZ, Vladimir.  1) Vers Moscou. Paris, 1921. 
2) Les Années de combats. Belgrade, 1926.

ДАВАТЦ, Владимир Христианович, проф. (1883–1944) 
1) На Москву. 

Париж: Тип. акц. о-ва И. Рираховский, 1921. —  116  с.; 
23 см. — Шрифт. изд. обл. (надрывы, загрязнения).

«Записки, которые предлагаются вниманию публике, писались для того, 
чтобы быть опубликованными. День за днем я, как участник войны, заносил 
свои впечатления и наблюдения над окружающей жизнью...» (из предисловия).

2) Годы: Очерки пятилетней борьбы; С  прил. полного 
списка знамен и регалий Русской Армии, хранящихся в рус. 
церкви в Белграде.

Белград: Русская тип., 1926. —  237, [1] с., [14] л.  ил.: ил.; 
22  см.  —  Составной переплет. Штемпельный экслибрис Лейб-
гвардии Казачьего дивизиона Л. Гв. Казачьего Его Величества полка.

Редко встречается.

300/400 €
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«МЫ ВЕРИМ В ВЕЛИЧИЕ НОВОЙ, ГРЯДУЩЕЙ РОССИИ»

527 Rousskiï kolokol [Le beffroi russe]. Sous la rédaction du Prof. Ivan Ilyine. Berlin, chez Ivan Ilyine, 1927-1930. 6 livraisons.

РУССКИЙ КОЛОКОЛ: Журнал волевой идеи / Под редакцией проф. И. А. Ильина. — №№ 2-4, 
6, 8, 9 [6 из 9].

Берлин: И. А. Ильин, 1927-1930. — 6 тт.; 23,5 см. — В 6-ти шрифт. изд. обложках. Отличная сохранность; 
частично неразрезанные экз.
Всего вышло 9 номеров. 

В журнале печатались: И. С. Шмелев, Н. С. Арсеньев Л. Львов, С. С. Ольденбург, А. Бунге, Н. А. Цуриков, Б. А. Никольский, П. Н. Краснов, 
В. П. Рябушинский, Н. Н. Головин, граф Г. А. Шереметев, князь Г. А. Щербатов, Б. В. Адамович, А. А. фон-Лампе, В. П. Носович и др. 
Уже само название журнала говорит о  замысле издателя. «Русский колокол» должен будить национальную волю и  набатным 
звоном призывать русских людей к  «духовно обоснованному и  предметно-сведущему патриотическому деланию и  служению». 
Редакционно журнал делился на две части: статьи общеидеологические, на темы национальные, о современном духовном кризисе 
в разных его разрезах, о революции и её причинах, о задачах и обязанностях русских людей, о будущем России. Во второй части 
печатался информационный и инструктивный материал, который должен был вооружить русского патриота: 1) знанием правды 
о  старой императорской России; 2) знанием сущности революции и  осведомленостью о  современной жизни в  России, знанием 
основных аксиом и методов политической работы. Из этого раздела особенно интересны статьи самого профессора Ильина.

300/600 €

528 EPANTCHINE, Nicolas. L’Aide-mémoire de la Croisade 1877–1878. Paris, [1927].

ЕПАНЧИН, Николай Алексеевич (1857–1941)
Памятка Крестового похода, 1877–1878. 

Париж: Союз преображенцев, [1927]. — 32 с.: портр.; 22 см. — В изд. илл. 
обл. С фотографиями. Отл. сохранность.
Редка! Нет в каталоге РНБ.

100/120 €
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529 La cause Blanche. Chroniques du combat blanc. Berlin, 1928. Livraison 4. 

Белое дело: Летопись белой борьбы: материалы  / Собр.  и  разраб. П.  Н.  Врангелем и  др.; 
под ред. А. А. фон-Лампе. — Вып. 4 

Берлин: Медный всадник, 1928. — 228 с. 26 см. — Изд. илл. обл. (временные пятна, надрыв корешка).
Штемпельные экслибрисы Сергеевского Артиллерийского училища и  Высших военных курсов генерала 
Н. Н. Головина.

Север России, Южный фронт, Восточный фронт, Западная окраина, Фронт внутренней борьбы (Заговоры в Петрограде). Документы: 
Объявления Верховного управления Северной области. Памятная записка о крымской эвакуации. Переход Семеновского полка.

100/120 €

531 Volná Sibiř [La Sibérie libre]: Společenský a hospodářský sbornik. Prague, 1930. 

Вольная Сибирь: Литературно-общественный и  экономический 
сборник / и Под общ. ред. И. А. Якушева. — Кн. 8.
Прага: Общ-во сибиряков в ЧСР, 1930. — 108 c.; 24,5 см. — Изд. илл. обл.

100/150 €

{ПОСЛЕДНIЙ, САМЫЙ РѢДКIЙ ВЫПУСКЪ}

530 La cause Blanche. Chroniques du combat blanc. Berlin, 1933. Livraison 7. 

Белое дело: Летопись белой борьбы: Материалы собр.  и  разраб. П.  Н.  Врангелем, герцогом 
Г. Н. Лейхтенбергским и светл. кн. А. П. Ливеном / Под ред. А. А. фон-Лампе. — Вып. 7 
Берлин: Медный всадник, 1933. — 206 с., [3] л. карт., портр.: карт.; 25 см.- Изд. илл. обл. (временные пятна, 
надрыв корешка).

Южный фронт (записки добровольца Леония Мечова, 1919 — 1920 гг.).

150/200 €
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{«САВИНСКАЯ» РѢДКОСТЬ — DESIDERATUM РНБ}

532 GOLOVINE, Nicolas, général. Alexandre Souvarov et sa Science de la Victoire. Paris, La Renaissance, 1931.

ГОЛОВИН, Николай Николаевич, генерал (1875-1944)
Суворов и его «Наука побеждать». 

Париж: книгоиздательство «Возрождение» — La Renaissance, 1931. — 132, [6] с., [1] л. портр.: ил., факс.; 
18,5 см. — В изд. обл. (загрязнения, надрыв корешка). Редкие влад. пометы. С 9-ю иллюсстрациями вне текста. 
Автор посвятил книгу «Русской молодежи», будущим кадрам Русской армии в «возрожденной России». 

Содержание: Очерк I. Житие Суворова. — Очерк II. Учение Суворова: «Каждый воин должен понимать свой маневр». — Очерк 
III. Учение Суворова: «Глазомер, быстрота и натиск». — Очерк IV. Учение Суворова: «Военное воспитание». Приложение: 1. 
«Наука побеждать». — 2. Приказы и инструкции Суворова по обучению австрийской армии в 1799 году. 
Автор: известный военный историк, крупный теоретик военного искусства. В России был профессором Николаевской военной 
академии. Автор капитальных трудов по истории русской армии, теории и практике войн, преподаватель нескольких парижских 
лицеев, руководитель «Высших военно-научных курсов» в Париже, которые просуществовали много лет и дали возможность 
всем желающим возобновить свои военные знания или приобрести их и в связи с новыми достижениями военного дела, пополнить 
свое образование. Преподаватели Курсов принадлежали к русской военной элите зарубежья. 
«Большая редкость» (А. Савин; цена по его каталогу — 1500 франков). Desideratum РНБ.

400/500 €

533 La Maison russe de l’empereur Nicolas II à Belgrade. Belgrade, 1933.

Русский дом им. императора Николая II в Белграде: Открытие 9 апр. 1933 г. 
Белград: [б. и.], 1933. — 45 с., 4 л. ил.; 23 см. — Изд. илл. обложка.
Редка! Нет в каталоге РНБ, у А. Савина.

100/150 €

534 ZAÏTSOFF, Arséni, prof., colonel. Anno 1918. Précis d’histoire 
de la Guerre civile en Russie. S. l., 1934. 4°.

ЗАЙЦОВ, Арсений Александрович, проф., полк. (1889–1954)
1918 год: Очерки по истории Русской гражданской войны. 

[Париж]:  [б.  и.], 1934. —  278  с.; 24  см. —  Изд. шрифт. обложка 
(утрата тыльной стороны). Без карт. Штемпельные экслибрисы Высших 
военных курсов генерала Н. Н. Головина.
Предисловие ген. Н.  Н.  Головина. Труд ближайшего сотрудника 
ген. Головина по  парижским Высшим Военно-Научным Курсам  — 
прекрасный образец научной аналитической работы. 

Автор: офицер Русской императорской армии, педагог, полковник Генштаба, эмигрант. 
В  Добровольческой армии с  конца 1918  г. Командовал батальоном Лейб-гвардии 
Семёновского полка в  1-м сводно-гвардейском полку. Автор работ по  истории 
военного искусства и истории гражданской войны в России.

200/300 €

446
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{КАК СТАТЬ НАСТОЯЩИМ РУССКИМ РАЗВЕДЧИКОМ}

535 Manuel d’entreinement de  l’Organisation nationale des Scouts russes. 
Paris, 1936. Rarissme!

Пособие по  физическому воспитанию: Национальная 
организация русских разведчиков, возглавляемая полковником 
П.  Н.  Богдановичем, состоящая под покровительством 
Е.  И.  В.  Великой Княгини Ксении Александровны (Русские 
скауты). — Часть 1-я [и единственная].

Париж: издание Штаба Национальной организации русских 
разведчиков, 1936. —  111  с.: ил.; 23  см. —  Шрифт. обложка 
со  знаком Русских разведчиков. С  иллюстрациями. Очень хор. 
сохранность. 
Редчайшая брошюра. Не обнаружена в каталогах РНБ и РГБ.

120/150 €

{DESIDERATUM РНБ}

537 WOLKONSKI, Sophie, princesse. Vae victis. Mémoires. Paris: Zeluk, [1938].

ВОЛКОНСКАЯ, Софья Алексеевна, княгиня (1887–1949)
Горе побежденным = Vae victis: Воспоминания. 

Париж: Zeluk, [1938]. —  159, [1] с.; 19  см. —  Влад. переплет того 
времени. Стр. 159 отходит от блока. «Поживший» экземпляр.

«Взволнованная и  искренняя исповедь человека, перенесшего нечеловеческие 
страдания, но не опустившего рук и боровшегося до конца, за себя, за своих родных. 
Большая редкость» (А. Савин; цена по его каталогу — 750 франков).

Редка! Desideratum РНБ.

150/200 €

536 Stanitza: Organe de la stanitza des étudiants Cosaques 
de Paris. Paris, 1936-1940. 8 livraisons.

СТАНИЦА: Орган парижской студенческой 
казачьей станицы  / редактор: Петр Гусев. 

— №№ 17, 20, 21, 24, 26, 29, 31, 32 [8 вып.].

Paris: [б. и.], 1936-1940. — 8 тт.: ил.; 27 см. — В изд. 
илл. обложках. Отл. сохр.
№  21  посвящ. А.  С.  Пушкину; №  32  посвящ. 
М. Ю. Лермонтову.

200/300 €
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538 Journal des combats de la 1ère Division d’infanterie de la garde. Paris: E. Sialsky, [1938].

Журнал боевых действий 1-ой Гвардейской пехотной дивизии 1914  г.  / 
Сост. и изд. Исторической комиссией Гвардейского объединения.

Париж: E. Sialsky, [1938]. — 23 с.; 24 см. — Изд. илл. обл.

100/120 €

540 Le bolchévisme jugé. Le procès Kravtchenko. Moenchehof/Kassel, 1949.

Большевизм на скамье подсудимых: Подроб. отчет о париж. процессе В. А. Кравченко / [Сост. В. Г. Рич]. 

[Menhehof/Kassel]: Грани, 1949. — 95, [2] с.: ил., портр.; 25 см. — Изд. обложка.
На последн. стр. напечатано: «Наша брошюра выходит в тот день, 4 апреля, когда телеграф принес весть: 
Кравченко выиграл процесс... Зал устроил В. А. Кравченко овацию».

150/200 €

{СО СТАТЬЕЙ БЕРБЕРОВОЙ}

539 Le procès Kravtchenko. Paris, La Pensée russe, 1949. 

Процесс В. А. Кравченки: Судеб. отчет: [Репортаж из зала суда]. 
Париж: Рус. мысль, 1949. — 127, [1] с.: ил., портр.; 22 см. — Изд. шрифт. обложка. С фотопортретом 
Кравченко. 8 фотографий в тексте. 
Содерж.: «Право на свободу»: Ст. Вл. Лазаревского. — «История процесса»: Н. Н. Берберовой. — «Моим 
читателям»: Предисл. В. А. Кравченки. К новому изд. «Я выбрал свободу». 

Живой отчет об интереснейшем процессе первого на Западе выходца из Советского Союза, рассказавшего миру правду. 
Виктор Андреевич Кравченко (1905–1966): советский государственный и  партийный деятель, невозвращенец, стал 
известным благодаря своей книге «Я выбираю свободу» и выигранному процессу против французской коммунистической газеты. 
Умер при загадочных обстоятельствах. 

Процессу Кравченко посвящен очерк Берберовой, вошедший в наше издание. 

200/300 €
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541 GASFELD, Nicolas. Souvenirs d’un ancien officier au  service français. 
Paris, 1950.

ГАСФЕЛЬД Николай Исидорович (?—1961)
Пол века: Воспоминания бывшего офицера французской службы.

Париж: 1950. — 174 с.; 19,5 см. — Издат. шрифтовая обложка. Отл. 
сохр. Неразрезанный экземпляр. 

Автор: капитан драгунского полка французской армии, писатель, журналист. 
Участвовал в Русско-японской войне. В 1914 поступил в Гусарский полк французской 
армии, затем в составе Экспедиционного корпуса воевал на Балканах. Представлена 
единственная книга его воспоминаний.

100/120 €

543 Le messager militaire russe / Sous la rédaction de A. Savitski. Paris, 1952.

Русский военно-исторический вестник / Ред. А. К. Савицкий. — № 11.
Париж: изд. Об-ва любителей русской военной старины, 1952. — 52 с.; 
28 см. — Изд. илл. обложка. Отпечатано на ротаторе. Отл. сохр.

80/100 €

{ИЗ БИБЛИОТЕКИ КАРТАШОВА}

542 TSURIKOV, Nikolaj von. Die politische Sendung Deutschlands. 
München: Freiheitsbund für Dt.-Russ. Freundschaft, 1952. Envoi autographe 
de l’auteur à Anton Kartacheff.

ЦУРИКОВ, Николай Александрович (1886–1957) [автограф]
[Политическая миссия Германии]. 

Мюнхен: Freiheitsbund für Dt.-Russ. Freundschaft, 1952. —  IV, 17  с.; 
21 см. — Изд. шрифт. обл.
На титуле: «Дорогому и Глубокоуважаемому Антону Владимировичу 
Карташеву от искренне преданного / Н. Цуриков / 15/iv 52 г.».

Провенанс: КАРТАШЕВ, Антон Владимирович (1875–1960). Историк, философ, 
общественно-политический и церковный деятель, ученый-богослов.

100/120 €

547



{ЛЕГЕНДАРНЫЙ ТРУДЪ О РУССКОЙ АРМIИ АЛЕКСАНДРОВСКАГО ВРЕМЕНИ — 
ЭКЗЕМПЛЯРЪ № 14}

544 GAYDA, Marcel & KRIJITSKY, André. L’Armée Russe sous le  tsar Alexandre Ier de 1805 à 1815. Paris: 
éditions de la Sabretache, MCMLV [1955]. Exemplaire portant n° 14, enrichi d’une L. A. S. par Gayda. 

ГАЙДА, Марсель [автограф]
КРИЖИТСКИЙ (Крыжицкий), Андрей Константинович (1886–1964)
[Русская армия при Александре I с 1805 по 1815 гг.]

Париж: Sabretache, 1955. — 85, [3] с., 50 л. ил.; 32 см. — Тираж 500 нум. экз. Наш экз. № 14. Черно-белые 
иллюстрации под ручную раскраску (листы №№ 1-25 раскрашены). Несброшюрованный экземпляр, часть 
страниц не разрезана.
В книгу вложено 5 листов изд. аннонсов и собственноручное письмо Гайды от 21 июня 1957 года (на фр. яз.).

Первое фундаментальное исследование русской военной формы эпохи Наполеоновских войн, во многом подготовившее последующие 
труды В. В. Звегинцова. Иллюстрированную часть выполнил Андрей Крижитский, капитан Русской императорской армии. 
Будучи эмигрантом во Франции, он поступил добровольцем в Иностранный легион. Участник двух войн, был тяжело ранен 
в  одном из  боев. Награжден орденом Почетного легиона и  Военным крестом. Как и  многие его соотечественники-офицеры, 
Крижицкий беззаветно трудился над сохранением великого историко-культурного наследия Русской армии, был выдающимся 
знатоком ее истории, а также русской военной формы. Публиковался в журнале «Военная быль».
«Очень большая редкость в  комплекте (издание выходило отдельными листами с  1956 по  1959  гг.)» 
(А. Савин; цена по его каталогу — 3500 франков).

1200/1500 €
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{«САВИНСКАЯ» РѢДКОСТЬ — DESIDERATUM РНБ}

545 KOUSNETSOFF, (B. M.). La Guerre civile au Daghestan. New-York, Le messager militaire, 1959. Rare.

546 ARSENIEFF, Nicolas. De  la  tradition culturelle et  créatrice 
russe. Frankfurt a. M., 1959. Envoi autographe de l’auteur.

АРСЕНЬЕВ, Николай Сергеевич (1888–1977) [автограф]
Из русской культурной и творческой традиции. 

Frankfurt a. M.: Посев, 1959. —  299, [1] с.: портр.; 
20 см. — Шрифт. изд. обложка. С портретом автора.
Дарственный инскрипт автора на титуле и его же пометка под 
портретом.

100/120 €

КУЗНЕЦОВ, Б. М.
1918 год в Дагестане: (Гражданская война). 

Нью-Йорк: Воен. вестник, 1959. —  87  с., [6] л.  ил.; 
23 см. — Изд. обложка. 
Тираж 200 экз. Отпеч. множит. аппаратом. Иллюстративный 
материал представлен черно-белыми репродукциями 
литографий видного дагестанского (аварского) художника 
Халила Мусаева (1896–1949). С 3 редчайшими фотографиями 
эпохи вне текста. Отличная сохранность.

Содержание: Положение и  состав Дагестана. Род Князей Шамхал-
Тарковских. — Начало разрухи в Дагестане. Образование Республики союза 
горских народов Кавказа. — Начало Гражданской войны в Дагестане. — Уход 
в  горы и  наша попытка контрнаступления.  —  Расформирование 
отряда. Прибытие турок. Появление Добрармии и  ее  неудачная 
политика. — Краткая биография видных участников Гражданской войны 
в Дагестане. — Приложение: список главных народностей в Дагестане. 
С  биографиями видных участников Гражданской войны в  Дагестане. 
С  портретом генерала Бичерахова, 1882–1952  гг.  и  ценнейшими 
сведениями о  нем: командир боевого отряда, последней русской боевой 
части, «ведшей, уже на  территории России, войну с  внешним врагом  — 
Турцией, в то время как все воинские части, находившиеся на Кавказском 
и  Персидском фронтах, разложились и  самотеком потекли на  Север 
по домам» (из книги). Первоисточник (по личным неизданным архивам 
Князя Нух-бек-Шамхал-Тарковского, последнего правителя Дагестана, 
автор — подполковник Русской императорской армии). 
«Очень большая редкость» по А. Савину (цена в его каталоге — 
1950 франков). Desideratum РНБ.

400/500 €
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{ДАРСТВЕННАЯ НАДПИСЬ КАРТАШОВУ}

547 CYPRIANOS, archimandrite (Constantin KERN). Des lettres inédites de Constantin Léontiev. Paris, 1959. 
Envoi autographe de l’auteur à Anton Kartacheff.

КИПРИАН, архимандрит (КЕРН, Константин Эдуардович; 1899–1960) [автограф]
Из неизданных писем Константина Леонтьева. 

Париж: [б. и.], 1959. — 30, [1] с.; 25 см. — В изд. шрифт. обложке. Отл. сохр.
На  свободном листе перед титулом: «+ Дорогому Антону Владимировичу Карташеву  / Усердное 
приношение / Архим Киприан / Париж 1959».

Автор, архимандрит Киприан, был великим книжником и ученым; труды его по истории христианства и церкви изучаются 
нами, последними из верных, с величайшим усердием и почтением...
Провенанс: КАРТАШЕВ, Антон Владимирович (1875–1960). Историк, философ, общественно-политический и церковный 
деятель, ученый-богослов. Обер-прокурор Святейшего Синода, министр вероисповеданий Временного правительства. Один 
из  инициаторов созыва Всероссийского Поместного Собора Русской Православной Церкви (1917–1918), его деятельный 
член. Входил в правительство генерала Н. Н. Юденича. Член приходского совета Св.-Александро-Невского собора в Париже 
(с 1920). Участник заседаний Религиозно-философской академии. Один из основателей и профессор Богословского института 
в Париже (1925–1960).

200/220 €

548 LAMPE, Alexis von. Le chemin des fidèles. Paris, 1960. 

ЛАМПЕ, Алексей Александрович фон, Генштаба генерал-майор 
(1885–1967) 
Пути верных: Сборник статей.

Париж, 1960. — 258 с.; 25 см. — Изд. илл. обложка. Отл. сохранность.
На обл. дарственная надпись: «Полтавским кадетам от Р. О. В. Са».

«Изображение „Нестора Летописца“, помещенное на  обложке и  на  тит. 
листе сборника, сделано было в  1927  г.  в  Берлине русской девушкой-беженкой 
для  сборников „Белое дело“. С  искренней благодарностью вспоминая художницу, 
имя её из  осторожности не приводится, так как местопребывание её неизвестно» 
(из примечания автора). 

120/150 €

542
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{ДАРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ ЛЕОНИДУ ЛИФАРЮ}

549 BORANETSKI, (P.). Les fondements. L’ontologie de la Weltanschauung 
créatrice. Paris, [1960]. 

БОРАНЕЦКИЙ, П.
Основные начала: Онтология творческого миросозерцания. 

Париж: Б. и., [1960]. — 983 с.; 19 см. — Изд. шрифт. обл.
На  тит. листе: 1) штемпельный экслибрис: «Библиотека морских офицеров 
в Париже»; 2) зачеркнутая дарственная надпись Леониду Михайловичу Лифарю.
Редкость.

100/120 €

550 Rousskoé délo [La cause russe]. Bulletin mensuel. New-York, 1960-1963. 14 livraisons.

РУССКОЕ ДЕЛО: Бюллетень представительства российских эмигрантов в Америке. — №№ 19, 20, 
27, 29-36, 45, 46, 52 [14 выпусков]. 
Нью-Йорк, 1960-1963. — 14 тт.: ил.; 28 см. — В изд. илл. обложках. Очень хорошая сохранность.

300/400 €

{«САВИНСКАЯ» РѢДКОСТЬ}

551 TIMOCHENKO, Serge. Souvenirs. Paris, 1963.

ТИМОШЕНКО, Сергей Прокофьевич (1878–1972)
Воспоминания. 

Париж: Об-ние с.-петерб. политехников, 1963. — 416, [2] с.: ил., 
портр.; 23 см. — Изд. шрифт. обл. С 26 редкими фотографиями 
эпохи в тексте и с фотопортретом автора вне текста. 

Автор: всемирно известный ученый, инженер, педагог, заслуженный профессор 
Станфордского университета. Сделал блестящую научную карьеру в России 
(до 1918 года) и в США (1922–1962 гг.). Как учитель-педагог воспитал 
целую плеяду известных ученых в  области инженерной механики в  высших 
школах России и  Америки. Автор более 20  книг, большинство из  которых 
до сих пор являются настольными книгами для инженеров всего мира. 

«Ученый подробно рассказывает о своей жизни, начавшейся в крестьянской семье в российской провинции. 
Его жизнь была полна интереснейших событий и встреч, о которых он также подробно рассказывает в своей 
книге. Большая редкость» (А. Савин; цена в его каталоге — 1750 франков).

200/300 €
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{К 150-ЛЕТИЮ ВЗЯТИЯ ПАРИЖА: КАК АЛЕКСАНДР I ОТНОСИЛСЯ К ФРАНЦУЗАМ 
И КАК — К РУССКИМ}

552 OULIANOFF, Nicolas. Le Talma du Nord. Pour les 150 ans de la prise de Paris par les Russes en 1814. Washington, 
Kamkin, 1964. Envoi autographe de l’auteur au Prof. Victor Ehrlich (1914–2007), historien de la littérature russe.

УЛЬЯНОВ, Николай Иванович (1904–1985) [автограф]
Северный Тальма: (К 150-летию взятия русскими Парижа в 1814 году). 

Вашингтон: Kamkin, 1964. — 32 с.; 20 см. — Изд. шрифт. обложка.
Дарственный инскрипт: «Профессору В. Г. Эрлиху от автора».

«Но у многих современников, особенно участников парижского взятия, зрелище «Александра среди Парижа» породило чувство 
не гордости, а обиды. Блистал один царь, армия же... поставлена была в самое унизительное положение... Величайшим образцом 
ненациональной, негосударственной внешней политики останутся войны Александра с Наполеоном. Уже в 1805 году, когда они 
начались по инициативе русского императора, все мыслящие люди охвачены были тревогой. «Никогда не забуду своих горестных 
предчувствий, — писал Карамзин, — когда я... услышал о походе нашего войска... Россия привела в движение все силы свои, чтобы 
помогать Англии и Вене, т. е. служить им орудием в их злобе на Францию, без всякой особенной для себя выгоды».

Блестящий исторический этюд, посвященный Александру I и походам нашим против Наполеона.

Провенанс: ЭРЛИХ, Виктор Генрихович (1914–2007). Американский ученый-славист русско-еврейского происхождения. Отец  — 
известный деятель Бунда, мать — дочь историка еврейства С. Дубнова. В 1932–1937 учился в Варшавском университете, изучал 
славянские литературы. В 1942 году при помощи Т. Сугихары — японского консула в Каунасе, спасшего многих, — сумел вместе с женой 
переехать из Вильны в США. В 1944–1945 воевал в Европе. В 1962–1975 профессор русской литературы в Йельском университете. 

400/500 €

{ИЗДАНИЕ-ФАНТОМ РУССКОЙ «ЭМИГРАНТИКИ»}

553 L’Occultisme &  le  yoga. Livre consacré à  la  Russie et  au  Slavisme. 
Asuncion, 1964. Rarissime.

Оккультизм и йога: Книга 30-я, посвященная России и Славянству / 
[Под ред. д-ра А. М. Асеева].

Асунсион: 1964. —  160  с.; 20  см. —  Изд. илл. обл. Отличная 
сохранность.

Выпуски «Оккультизм и йога» под ред. А. Асеева и при участии Н. К. Рериха и его жены Елены 
Рерих начали выходить в белграде в 1933 г. Война прервала эту работу, нераспроданный 
тираж изданий был уничтожен. Асеев возродил издание в Парагвае. Представленный сборник, 
посвященный России, издан был мизерным тиражом и практически нигде не встречается.

Не обнаружен в каталогах РНБ и РГБ, нет у А. Савина.

150/200 €

599
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554 REISS, Emmanuel. Sous le ciel couvert. Extraits des journaux intimes, 
1938-1941. [New-York]: 1967.

РАЙС, Эммануил Матусович (1909–1981)
Под глухими небесами: Из дневников 1938–1941. 

[Нью-Йорк] : Междунар. лит. содружество, 1967. —  115  с.; 
21 см. — Изд. илл. обл. работы худ. Георгия Петрова.

Автор: искусствовед, литературовед, критик, журналист, преподаватель, масон. 
Полиглот (знал 18 языков). В годы Второй мировой войны участник Сопротивления. 
В  1956 входил в  литературно-художественную группу «Числа», где выступал 
с докладами, читал лекции по истории культуры. Доктор философии (1972).
«Интереснейшие и ценные материалы, свидетельства непосредственного участника 
описываемых событий о  страшных годах: „античеловеческая деятельность“  — 
война, организованное убийство, лагеря смерти, ненависть, возведённая в принцип... 
Философско-литературные заметки одного из  типичных представителей 
интеллигенции в эмиграции. В традиции и стиле Розанова, Ларошфуко...» (А. Савин, 
цена по его каталогу — 850 фр.).

200/300 €

555 MAEVSKI, Vladislav. Sur la  vie de  l’église. Madrid, 1968. Envoi 
autographe de l’auteur. 

МАЕВСКИЙ, Владислав Альбинович (1893–1975) [автограф]
На Ниве церковной: Истор. справки. 

Мадрид:  [б. и.], 1968. — 317 с.; 24 см. — Изд. шрифт. обл. В книгу 
вложена вырезка из газетной статьи, посвященной этому изданию.
На  шмуц-титуле инскрипт: «Глубокоуважаемой П.  П. Карташовой  / 
Искренно преданный автор / 25.6.1968».

Провенанс: КАРТАШЕВА (Карташева-Соболева), Павла Полуэктовна (1889  — 
1  сентября 1969, Париж, пох.  на  клад. Сент-Женевьев-де-Буа). Общественный 
деятель. Жена А.  В. Карташева. Председатель Комитета Общества помощи 
русской эмиграции.

100/120 €

556 L’empereur Nicolas II. Recueil commémoratif sous la rédaction de Serge 
Zavalichine. New-York, 1968.

Государь Император Николай II Александрович: Сборник памяти 
100-летия со дня рождения / Под ред. Сергея ЗАВАЛИШИНА.

Нью-Йорк: Всеславянское издательство, 1968. —  380  с.: ил.; 
23 см. — Илл. изд. обложка. С 51 иллюстрацией в тексте. Отпечатано 
на  мелованной бумаге. Книга вышла при денежной поддержке князя 
С. С. Белосельского-Белозерского. Отл. сохр.
Довольно редка. Не обнаружена в каталогах РНБ и РГБ.

100/150 €

428
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{ТАМ УЧИЛСЯ ЛЕРМОНТОВ...}

557 Manuel commémoratif de l’École de cavalerie Nicolas. Paris, 1969. 

[ГРАНБЕРГ, Владимир Иванович (1918–1960)] 
Памятка Николаевского кавалерийского училища.

Париж: изд. бывших юнкеров Николаевского кавалерийского училища, 
1969. — 271 с.: ил., портр.; 24 см. — Изд. илл. обложка. С 60 черно-
белыми иллюстрациями в тексте. Отличная сохранность.

Часть первая — общеисторическая. — Часть вторая — эскадрон. — Часть третья — 
Казачья сотня. —  Часть четвертая  — М.  Ю. Лермонтов. —  Часть пятая  — 
Выдающиеся николаевцы. — Часть шестая — училище в Югославии. — Часть седьмая — 
приложения (список Георгиевских кавалеров, список фельдфебелей и вахмистров школы 
и училища. — Библиография. Ноты марша Школы. От редактора). 
Воспоминания воспитанников училища, стихи, проза, хроника жизни, история 
училища, участие в Белой борьбе и жизнь юнкеров в эмиграции. 

«Большая редкость» по А. Савину.

150/200 €

{«САВИНСКАЯ» РѢДКОСТЬ}

558 KRYMOV, Vladimir. Portraits des personnes extraordinaires. 
Souvenirs. Paris, 1971. 

КРЫМОВ, Владимир Пименович (1878–1968)
Портреты необычных людей. 

Париж, 1971. — 298, [3] с., [1] л. портр.; 21 см. — Изд. шрифт. 
обл. (загрязнения). С портретом автора и библиографией его 
произведений. 

«Литературные портреты знаменитых людей, с  которыми автору 
пришлось встречаться в  разные периоды своей наполненной событиями 
жизни (Кшесинская, А.  Суворин, Ю. Беляев, Амфитеатров, А.  Гучков, 
В. Регинин, легендарный корнет Савин, Н.  В.  Брянчанинов, академик 
Н. И. Вавилов, П. Боранецкий, Бальмонт, о Бунине, Тэффи и др.). Большая 
редкость (изданная в 1971 году книга была очень быстро распродана)» 
(А. Савин, цена по его каталогу — 1250 франков).

200/300 €

559 Corps de  cadets comte Mouraviev-Amourski de  Khabarovsk, 1888-
1978. San-Francisco: Globus, 1978.

Хабаровский графа Муравьева-Амурского кадетский корпус, 1888–1978. 

Сан-Франциско: Глобус, 1978. —  291, [3] с.: ил., портр., факс.; 
23 см. — Изд. илл. обл. Очень хор. сохр.

120/150 €

586
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562 Utopiia u vlasti. Histoire de l’Union Soviétique de 1917 jusqu’à nos jours. 
London: Overseas publ. interchange, 1982.

ГЕЛЛЕР, Михаил Яковлевич (1922–1997)
НЕКРИЧ, Александр Моисеевич (1920–1993)
Утопия у власти: История Советского Союза с 1917 г. до наших дней. 

Лондон: Overseas publ. interchange, 1982. —  380, [1] с. + 551, [3] с.; 
18 см. — В 2-х изд. обл. Отл. сохр.

200/300 €

563 IAREMTCHOUK II, Anton. Les volontaires russes en Espagne en 1936-
1939. San-Francisco: Globus, 1983.

ЯРЕМЧУК 2-й, Антон Прокофьевич
Русские добровольцы в Испании: 1936-1939. 

Сан-Франциско: Глобус, 1983. —  XX, 376  с.: ил., портр.; 
22  см.  —  Красочная изд. обложка. Влад. пометки. Опубликованы 
редчайшие фотоматериалы.

Малоизвестная страница из истории русской эмиграции о героической борьбе против 
коммунистов бывших офицеров Императорской российской армии в  рядах Армии 
генерала Франко.

200/220 €

560 POLOVTSOFF, Léon. Les chevaliers de la couronne d’épines. Paris, 1980. 

ПОЛОВЦОВ, Лев Викторович (1867–1936) 
Рыцари тернового венца: Воспоминания члена Государственной 
думы Л. В. Половцова о 1-ом Кубанском (Ледяном) походе генерала 
М. В. Алексеева, Л. Г. Корнилова и А. И. Деникина.

Париж: изд-во Лев, 1980 (репринт пражского издания 1923 г.). — 219 с.; 
18 см. — Илл. изд. обложка. Отличная сохранность.
«Очень редкие материалы о Ледяном походе» (А. Савин). 

150/200 €

{РОА — ВЛАСОВЦЫ}

561 AOUSKY, Stanislav. La  trahison: L’Armée du  général Vlassov 
en Bohémie. San-Francisco: Globus, 1982.

АУСКИЙ, Станислав (1922–2010)
Предательство и измена: войска генерала Власова в Чехии. 

Сан-Франциско: Глобус, 1982. — 401 с.: ил., портр., факс. + 5 отд. л. 
карт.; 22 см. — Изд. обложка. С комплектом карт в отдельном конверте.
Со множеством редчайших фотоиллюстраций.
Редко встречается.

200/220 €
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564 AGABEKOV, Georges. La Tché-Ka au travail. Berlin: Energiadruck, 1983.

АГАБЕКОВ, Георгий Сергеевич (1895–1937).
ЧК за работой. 

Берлин: Energiadruck, 1983. (Репр. изд.  1931  г.)  — 336  c.; 
19 см. — (Тайны сов. шпионажа). — Изд. обл. Отл. сохр.

Автор: сотрудник НКВД СССР, невозвращенец. Первый в ряду важных сотрудников 
советской внешней разведки, бежавших на  Запад в  30-х годах XX  века. В  августе 
1937 года убит спецгруппой НКВД во Франции.

Редка. Нет в РГБ.

180/200 €

{С ДАРСТВЕННОЙ НАДПИСЬЮ СЫНА АВТОРА}

565 TROUBETSKOÏ, Grégoire, (prince). La  diplomatie russe 
en  1914-1917  et  la  Guerre aux Balkans. Montréal, 1983. ÉDITION 
ORIGINALE. Envoi autographe du fils de l’auteur.

[ТРУБЕЦКОЙ, Михаил Григорьевич, князь (1905–1989) — автограф]
ТРУБЕЦКОЙ, Григорий Николаевич, князь (1874–1930)
Русская дипломатия 1914-1917 гг. и война на Балканах.

Монреаль: Братство преп. Иова Почаевского, 1983. —  283  с.: ил., 
портр.; 20 см. — Шрифтовая изд. обложка. В экз. вклеен издательский 
вкладыш  — анонс след. книги  кн. Трубецкого. С  предисловием 
сына автора (и  издателя книги) кн. М.  Г.  Трубецкого. Отличная 
сохранность.
На авантитуле: «Многоуважаемый Господин Редактор! Посылаю Вам, 
для отзыва, вторую книгу моего отца. Как видите, первая имела много 
отзывов в  Америке. Надеюсь, что вторая Вам больше понравится.  / 
Уважающий Вас М. Трубецкой».
ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ. Редка. Отсутствует в  собрании А.  Савина 
и в каталогах РНБ и РГБ.

300/400 €

566 SKORODINSKI, Nicolas. La  perte par la  Russie du  Palais d’hiver 
le 25 octobre 1917. London (Ontario), 1983.

СКОРОДИНСКИЙ, Николай Александрович (1892—?)
Потеря Россией Зимнего дворца 25  октября 1917  г.: Глава 
из  воспоминаний о  годах 1892-1972 «О  минувшем ради 
будущего». 

London (Ontario): Заря, 1983. — 67 с., [6] л. ил., портр., факс.: портр.; 
22 см. — Изд. илл. обл. Отл. сохр.

150/200 €
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{DESIDERATUM РНБ}

567 LODYGENSKY, Alexandre. Souvenirs. Paris, 1984. 

ЛОДЫЖЕНСКИЙ, Александр Александрович (1886–1976)
Воспоминания. 

Париж: Б. и., 1984. — 143 с.: ил.; 21  см. — В изд. обложке 
с портретом автора. Отличная сохранность.

Автор: действительный статский советник, офицер лейб-гвардии 
Уланского полка, правовед, общественный деятель, библиофил. Участвовал 
в Корниловском мятеже (за что был уволен Керенским). При Врангеле 
был губернатором Таврической губернии.

Редкость по  А.  Савину (750  франков). Не  обнаружена 
в каталоге РГБ. Desideratum РНБ.

300/400 €

568 FILATIEFF, Dimitri. La  catastrophe de  l’Armée Blanche 
en Sibérie. Paris: YMCA-press, 1985. 

ФИЛАТЬЕВ, Дмитрий Владимирович (1866–1932)
Катастрофа белого движения в  Сибири, 1918-1922: 
Впечатления очевидца. 

Париж: YMCA-press, 1985. —  142  с.: портр.; 18  см. —  Изд. 
обл. С портретом автора. Отл. сохр.

100/120 €

569 KOTOMKINE, Alexandre. Sur les légionnaires tchèques 
et slovaques en Sibérie. Orange: Antiquary, 1987.

КОТОМКИН, Александр Ефимович (1885–1964)
О  Чехословацких легионерах в  Сибири, 1918-1920: 
Воспоминания и документы. — 3-е изд. 

Orange: Antiquary, 1987. [Репринт. с изд. 1930 г.] — 172, [9] с.: 
ил.; 22 cм. — Изд. шрифт. обл. Отл. сохр.

120/150 €



TROISIÈME ENTRACTE BIBLIOPHILIQUE:
ITALIE: UN RÊVE RUSSE

ТРЕТІЙ БИБЛІОФИЛЬСКІЙ АНТРАКТЪ:
РУССКАЯ ИТАЛІЯ

570 FALILEEV, Vadim. L’Italie. Moscou, Petrograd, 1923. 8°, 
10 planches (linogravures).

ФАЛИЛЕЕВ, Вадим Дмитриевич (1879–1950)
Италия: Гравюры на линолеуме / Предисл.: Мих. Осоргин. 

Москва: Гос. издательство; Петроград:  [б. и.], 1923. — 16 с.: 
ил., [10] л.  цв.  ил.; 20  см. —  Десять цветных иллюстраций 
на  отдельных листах выполнены в  технике линогравюры. 
Черно-белые иллюстрации в  тексте. Передняя сторона изд. 
обложки наклеена на  крышку картонажного влад. переплета. 
Отл. сохранность. 

Линогравюры: 1. Венеция; 2. Флоренция; 3. Орвьетто; 4. Рим; 5. Рим; 6. Сорренто; 
7. Везувий; 8. Капри. Старые ворота; 9. Капри; 10. Праздник рыбаков на Капри.

250/300 €

571 MOURATOV, Paul. Morali. Nouvelles. Berlin, 1923. 

МУРАТОВ, Павел Павлович (1881–1950)
Морали: Рассказы. 

Берлин: Геликон, 1923. — 86 с.; 16 см. — Во влад. картонаже. Без обл.
Содержание: Морали. Нищий рыцарь. Тираноубийцы. Валькирии.

150/160 €

572 [Léon ZAK (1892–1980)]
MACHIAVELLI, Niccolò. La mandragola. Berlin, Petropolis, 1924.

МАКИАВЕЛЛИ, Никколо (1469–1527)
Мандрагора: Комедия в 5 д. / Пер. с итал. В. И. Ракинта; Стихи в пер. 
Раисы Блох; Вступ. статья Я. Н. Блоха; Автолитографии Льва Зака. 

Берлин: Петрополис, 1924. — 143 с., 6 л. ил.; 20 см. — (Театр. Памятники 
мирового репертуара; Вып. 5). — Изд. илл. обл. Очень хорошая сохр.

Лев Васильевич Зак: поэт и художник. Как художник он особенно известен своими 
иллюстрациями редчайших изданий начала двадцатого века, своими литографиями, 
картинами, театральными и балетными декорациями; он жил сначала в Берлине, 
где и была выпущена представленная книга.

100/200 €

93



Метафизика Рима
Глеб Смирнов

Только на то, чтобы быстро пролистать все хроники Рима или просто провести пальцем по корешкам книг 
о Вечном Городе, не хватит и нескольких жизней. Я жил в Риме семь лет (ровно по числу холмов), но уже 
через пару лет оставил попытки начетничества. Так как пребывание в  этом городе совпало с  занятиями 
философией в  одном университете недалеко от  фонтана Треви, то  вместо того, чтобы физически 
исследовать Рим, получалось все больше исследовать его метафизически. Таким образом, камни Рима стали 
для меня «философскими камнями». Ведь как подумаешь — вот уже больше двух с половиной тысяч лет, 
как Рим основан (21 апреля 753 до н. э.), но до сих пор еще не обоснован хоть мало-мальски философски. 
А  пора  бы ему. «Метафизика Рима»  — неплохое название для трактата, который всенепременно надо 
написать. Увы, подковырнуть эту метафизику непросто, для этого придется задаться детским, как все 
сложные, вопросом: что в Риме самое-самое римское? В чем опознается его натура?

Да, Рим являет себя миру в  своих руинах, в  лени дольче вита, в  суматохе мотоциклеток. Но  все это, 
пардон, не трансцендентно — уже потому, что слишком напоказ, и отнюдь не руинами жив Рим. Втайне, 
за  коренную метафизику Рима всецело отвечает, как мы  скоро убедимся,  — его нутряное, стихийное 
барокко. Казалось бы, оно тоже повсеместно лезет напоказ, и всё же его присутствие обусловлено стихией
именно этого города.

...Многие бились над разгадкой феномена барокко после Вёльфлина  — Гурлитт, Бенедетто Кроче, 
Шпенглер, Вальтер Беньямин, Курциус, Ив  Боннфуа, Портогези, Фернандес... Эжен д’Орс однажды 
остроумно предположил, что барокко  — это перманентное состояние истории искусств, ее  регулярно 
возвращающаяся парадигма, и  насчитал 22  разных барокко  — от  пещерного до  александрийского, 
древнеримского, готического, усмотрел признаки барокко у сентименталистов, в модерне и в послевоенном 
искусстве. Так что римско-иезуитское барокко Сеиченто, выходит, — один из подвидов феномена.

Не  горячась, на  первых порах перспективней было  бы перевернуть парадокс и  показать, что барокко  — 
феномен перманентный в самом Риме.

В узком смысле слова принято называть стилем «барокко» искусство, появившееся на горизонте с поздним 
Микеланджело, Тинторетто и  Корреджио со  второй половины Чинквеченто (16-го века) и  расцветшее 
к 1630 году, когда начинается знаменитое соревнование Бернини и Борромини уже на монументальном 
уровне, выше некуда.

Последним барочным мастером можно считать Пиранези, уже в эпоху победившего повсюду французского 
неоклассицизма.

www.glebsmirnov.com



{ЛУЧШАЯ РУССКАЯ КНИГА ОБ ИТАЛИИ}

573 MOURATOV, Paul. Les images de l’Italie. Berlin, chez Grjébine, 1924. 3 charmants vol. in-12°. Le meilleur 
ouvrage jamais écrit sur le beau pays d’Italie.

МУРАТОВ, Павел Павлович (1881–1950)
Образы Италии. — Т. 1-3 [Комплект].

[Берлин; Лейпциг]: З. И. Гржебин, 1924. — 3 тт.: ил.; 15,5 см. 
Т. 1: Венеция: Путь к Флоренции Флоренция Города Тосканы. — 377, [2] с., 13 л. ил.
Т. 2: Рим: Лациум Наполь и Сицилия. — 291, [2] с., 10 л. ил.
Т. 3: От Тибра к Арио: Север Венецианский эпилог. — 368, [3] с., 13 л. ил.
Книга обильна иллюстрациями. В трех изысканных тканевых переплетах с тиснением золотом по передней 
крышке и корешку. В коробке. Коллекционная сохранность.

Трудно сыскать у нас иную книгу о счастливейшей стране Италии, которая написана была бы с толиким вкусом, с толикою лёгкостию 
пера и тонкостию наблюдений. Дерзаем думать, что Пушкин наверняка бы оценил по достоинству сие сочинение г-на Муратова.
Как известно, итальянцы — первый и единственный до сих пор народ, коий поставил служение красоте и искусствам высшим 
своим предназначением. Служенье красоте, культ эстетическаго начала в  значительной мере подточили государственное 
могущество страны, об чем сетовал в 17-м столетии один из искуснейших стихотворцев флорентийских Виченцо да Филикайя: 
«Deh fossi tu men bella, o almen più forte!..» («Будь ты даже менее красива — да лишь бы сильна была!..»). 
Однако мы, европейское человечество, ныне утомленные тем обществом всеобщаго стяжательства, что иссушает души наши, 
ныне мы понимаем всю важность служения музам, и сладостию наполняются наши сердца токмо при одной мысли о прелестной 
Италии. Именно для нас и написана сия книга...
Smirnov-Sokolski 2918. 

1200/1500 €
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EMIGRANTICA ROSSICA: OUVRAGES LITTÉRAIRES

КНИГА РУССКАГО РАЗСѢЯНЬЯ:
ЛИТЕРАТУРНО-​ХУДОЖЕСТВЕННЫЯ​ ИЗДАНІЯ

574 [BILIBINE, SCHLICHT, GONTCHAROVA, GRIGORIEV, LARIONOFF et alii]
Jar-Ptitza [L’Oiseau de feu]: Revue russe d’art et de littérature. Paris, Berlin, 1921-1926. Ensemble de 6 livraisons 
en 1 vol. in-4°: n°n° 12, 2, 7, 10, 11, 14. Belles illustrations d’après les meilleurs artistes russes de l’époque. Manque 
la couverture pour le n° 10. 

ЖАР-ПТИЦА: Ежемесячный литеpатуpно-художественный жуpнал. — №№ 12, 2, 7, 10, 11, 14 [6 из 14]. 

Паpиж; Беpлин: Изд-во А. Э. Когана «Русское искусство», 1921–1926. — 31  см. — Шесть номеров под 
одним полукожаным переплетом эпохи. Изд. илл. обложки сохранены (кроме №  10). Многочисленные 
цветные и чеpно-белые иллюстpации. Журналы чуть подрезаны под переплет.
Авторы обложек, представленных в томе: М. Ларионов (№ 12), И. Билибин (№ 2,14), Г. Шлихт (№ 7), 
Б. Григорьев (№ 11).

Главным pедактоpом «Жаp-Птицы» был истоpик искусства и художник Г. К. Лукомский, литеpатуpными делами занимался 
поэт Саша Чеpный, а  финансовую поддеpжку оказывал жуpналист, издатель А.  Э.  Коган. По  праву считается лучшим 
эмигpантским жуpналом; с ним сотpудничали выдающиеся художники (Билибин, Бакст, Кустодиев, Гончаpова, Чехонин и дp.) 
и литеpатоpы (Бунин, Зайцев, Пильняк, Ремизов, Лукомский и проч.). Тиpаж каждого номеpа составлял около 300 экз. 
Vacek — Babka, p. 45-46.

800/1000 €
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575 [TCHIRIKOVA]
Jar-Ptitza [L’Oiseau de  feu]: Revue russe d’art et  de  littérature. 
Paris, Berlin, 1922. 4°: n° 8.

ЖАР-ПТИЦА: Ежемесячный литеpатуpно-художественный 
жуpнал / Обложка Л. Е. ЧИРИКОВОЙ. — № 8. 

Паpиж; Беpлин: Изд-во А.  Э. Когана «Русское искусство», 
1922. — 31, 3×24, 2 см. — В изд. илл. обложке (осторожная 
подклейка краев клейкой пленкой). Многочисленные цветные 
и чеpно-белые иллюстpации. Штампик «Printed in Germany».

Vacek — Babka, p. 45-46.

300/400 €

576 [GONTCHAROVA]
Jar-Ptitza [L’Oiseau de  feu]: Revue russe d’art et  de  littérature. 
Paris, Berlin, 1923. 4°: n° 10.

ЖАР-ПТИЦА: Ежемесячный литеpатуpно-художественный 
жуpнал / Обложка Н. С. ГОНЧАРОВОЙ. — № 10. 

Паpиж; Беpлин: Изд-во А.  Э. Когана «Русское искусство», 
1923.  —  30,6×24,0  см. —  В  изд. илл. обложке (незначит. 
надрывчик корешка, мелкая утрата уголка). Многочисленные 
цветные и  чеpно-белые иллюстpации. Штампик «Printed 
in Germany».

Vacek — Babka, p. 45-46.

300/400 €

577 [LARIONOFF]
Jar-Ptitza [L’Oiseau de  feu]: Revue russe d’art et  de  littérature. 
Paris, Berlin, s. a. 4°: n° 12.

ЖАР-ПТИЦА: Ежемесячный литеpатуpно-художественный 
жуpнал / Обложка М. Ф. ЛАРИОНОВА. — № 12. 

Паpиж; Беpлин: Изд-во А.  Э. Когана «Русское искусство», 
Б. г. —  31,5×24,5  см. —  В  изд. илл. обложке (незначит. 
надрывчики по  корешку). Многочисленные цветные 
и чеpно-белые иллюстpации. 

Vacek — Babka, p. 45-46.

300/400 €
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578 [Boris KOUSTODIEV (1878–1927)]
ZAMIATINE, Eugène. Comment fut guéri l’enfant Érasme. Berlin, 
Petropolis, 1922.

ЗАМЯТИН, Евгений Иванович (1884–1937)
О том как исцелен был отрок Еразм / Рисовал Б. Кустодиев. 

Петербург, [Берлин]: Петрополис, 1922. —  46  с.: ил.; 
19  см. — В издательской илл. обложке. Издание отпечатано 
в количестве 1000 нумерованных экземпляров. Наш экземпляр 
№ 551, с рукописными инициалами автора. 
На  грав. тит.  л. загл.: О  блаженном старце Памве Нересте, 
о нарочитой премудрости его, о многих происшедших чудесных 
знамениях и о том как был исцелен инок Еразм — Напеч. в Берлине.

Состояние нашего экземпляра  — великолепное, что заставило нас 
усомниться: не является ли он позднейшим репринтом? Однако мы сравнили 
наш экз. с репринтным экземпляром и обнаружили, что они разнятся. 
В издании М. С. «Русские книжные редкости ХХ века» читаем: «Несмотря 
на  относительно большой тираж, издание встречается весьма редко. 
В выходных данных книжки есть указанием на то, что она отпечатана 
в Берлине, но само издательство до 1924 года находилось в Петербурге, 
что также указано на титульном листе». 
Seslavinski: Redkosti XX 135.

300/400 €

579 ROSANOV, Vassili. Lettres à Érich Gollerbach. Berlin, Goutnov, 1922. 
12°, broché.

РОЗАНОВ, Василий Васильевич (1856–1919)
Письма В. В. Розанова к Э. Голлербаху.

Берлин: Е.  А.  Гутнов, 1922. —  128  с., 1  л. портр.; 13  см.  —  (Б-ка 
«Сполохи»).  —  В  изд. обложке в  две краски. Наклейка книжного 
магазина М. Стефанович в Белграде. Отл. сохр.
Довольно редка. Нет в РГБ.

120/150 €

{ЦВЕТАЕВА — ХОДАСЕВИЧ — АНДРЕЙ БЕЛЫЙ — 
РЕМИЗОВ — ШКЛОВСКИЙ}

580 [MARINA TSVETAÏEVA, Vladislav KHODASEVICH (Chodasiewicz), 
Alexis REMIZOV ET ALII]
L’Épopée. Almanach littéraire mensuel sous la  rédaction de  André Bélyi. 
Moscou, Berlin, 1922. Livr. 3. 8°, relié.

Эпопея. Литературный ежемесячник  / Под ред. Андрея 
Белого. — Вып. 3. 

Москва; Берлин: Геликон, 1922. — 310 с., 20 см. — Во влад. составном 
переплете эпохи. Без изд. обл. Штемп. эклибрисы на еврейском яз.

В  сб. представлены, помимо прочего, очерки М.  Цветаевой «Световой Ливень» 
(о  Пастернаке), «Об  Анненском» Вл. Ходасевича, «Временник» А.  Ремизова 
и «Воспоминания о Блоке» А. Белого.

120/200 €

590, 602, 604
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581 [Marcel SLODKY (1892–1944)]
TOURGUENIEV, Ivan. L’exécution de Tropman. Moscou, Berlin, 1922.

ТУРГЕНЕВ, Иван Сергеевич (1818–1883) 
Казнь Тропмана: Из литературных и житейских воспоминаний / Рис. Марселя Слодкого. 

Москва; Берлин: Геликон, 1922. — 58 с.: фронт. (ил.), ил.; 22,5 см. — Изд. обложка в две краски (небольшой 
надрыв корешка). Иллюстрации Марселя Слодкого (1892–1944), украинского художника и гравера. 

Данный очерк Тургенева вызвал язвительнейший отклик у  его литературного недруга  — Ф.  М. Достоевского. В  «Бесах» 
рассказчик уничижительно выражается о писателе Кармазинове (то бишь Тургеневе, который выведен в романе под именем 
Кармазинова), говоря о нарцисизме его, самолюбовании и мелком тщеславьи.

100/120 €

582 [Nicolas ISTSELENNOFF (1891–1981)]
REMIZOV, Alexeï Mikhaïlovitch (1877–1957). La danse de Hérodiade. Berlin, Trirema, [1922].

РЕМИЗОВ, Алексей Михайлович (1877–1957) 
Плясъ Иродiады / Шрифт и рисунки Н. Исцеленнова.

Берлин: Trirema, [1922]. — [61] с.: ил.; 21 см. — Изд. илл. обложка. № 216 из 500 нум. экз. Литографированное 
издание. Расброшюрованный экземпляр (подготовлен для переплета). Временные пятна.

«Пляс Иродиады» — это фольклорный пересказ событий русской революции. Все книги, включая берлинские, изданные в период 
с 1920 по 1923 гг., были запрещены и находились в советское время в спецхране. Редка. 

300/400 €

583 [Vladimir KONACHEVITCH (Konachewicz; 1888–1963)]
REMIZOV, Alexeï Mikhaïlovitch (1877–1957). Les contes 
du peuple russe. Berlin, chez Grjébine, 1923.

РЕМИЗОВ, Алексей Михайлович (1877–1957)
Сказки русского народа. 

Берлин: Изд-во З.  И. Гржебина, 1923. —  346, [5] с.; 
22  см.  —  В  илл. изд. обложке работы В.  М.  Конашевича 
(потёртости и  надрывы, инв. номера). Зачеркнутый 
штемпельный экслибрис Лейб-гвардии Казачьего дивизиона 
Л. Гв. Казачьего Его Величества полка.
Одна из ранних работ Владимира Михайловича Конашевича 
в качестве книжного оформителя.

«Читая всякие записи, часто спутанные и  перепутанные, а  иногда просто 
безсловесные — а это-то и есть самое настоящее! — я как бы припал к земле 
и послушал. И то, что я услышал, зажглось, как павлиньи перья. Книга эта 
и есть голос русской земли — слово русского народа, сказанное мною».
Smirnov-Sokolski 2941.

200/300 €

416, 426



101

{РЕМИЗОВЪ: НА ПАМЯТЬ О ВЕРБНОМЪ ВОСКРЕСЕНIИ}

584 REMIZOV, Alexeï Mikhaïlovitch (1877–1957). Sentiers vers l’Invisible. Nouvelles. 
Paris, Les Éditions du Chêne, 1945. In 12 (120×190) de 203 p., 2 f., broché. 
Première édition de  la  traduction en  français de  Jean Chuzeville (avec une préface) de  ce  recueil de 9 nouvelles. 
De la coll. «Domaines étrangers», orné d’un frontispice (illustration d’une chanson enfantine par l’auteur). 
Exemplaire sur vergé teinté avec un dessin original de A. Remizov à l’encre noire (rameaux et autoportrait en profil) 
accompagnant un bel envoi manuscrit de l’auteur à Jean Desternes, écrivain, daté du 20 mars 1948. 
Résultats des ventes: Tajan, Gamaliy (expert). Bibliothèque de José Johannet. Paris, le 23.04.2014 (expert: Arthur 
Gamaliy). Lot n° 328. Vendu 2,237 €

РЕМИЗОВ, Алексей Михайлович (1877–1957) [автограф] 
[Тропинки в невидимое: Рассказы / Предисловие и перевод Жана Шюзвиля]. 

Париж: Éditions du  Chêne, 1945. —  203, [2] с.: ил.; 19  см. —  Фронтиспис: иллюстрация А.  Ремизова 
к детской песенке. Изд. обложка в две краски. 
Оригинальный рисунок А. Ремизова: вербные ветви и автопортрет (тушь, перо). Здесь же каллиграфически 
исполненный авторский инскрипт: «Жану Дестерну / на память о прдвечерии Недели Ваий / 20 iii 1948 
Париж / Алексей Ремизов» (на фр. яз.). 
Коллекционная сохранность. 

Провенанс: ДЕСТЕРН, Жан. Французский писатель, эссеист, переводчик. Знаток русской литературы, был дружен со многими 
русскими писателями эмиграции. 
Результаты продаж:
Tajan, Gamaliy (expert): Bibliothèque de José Johannet. Paris, 23.04.2014. Lot 328. Продан за 2,237 € (экземпляр с автографом 
от 1945 г.).
Bibliothèque Johannet 328.

1000/1200 €
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585 KHVOSTOFF, Ivan. La vengence. Berlin, 1923.

ХВОСТОВ, Иван Сергеевич (1889–1955)
Мщение. 

Берлин: Отто Кирхнер, 1923. — 118, [1] с.; 20 см. — В изд. илл. 
обложке (корешок реставрирован клейкой пленкою).

Автор: подпоручик лейб-гвардии Семеновского полка, юрист, поэт. Участник 
Мировой войны. В  1917 был трижды арестован большевиками, приговорен 
к расстрелу, бежал из заключения. Во время Гражданской войны создал в Крыму 
первый добровольческий отряд по  охране вдовствующей императрицы Марии 
Федоровны. С 1924 жил в Эфиопии. Перевел на абиссинский язык Гражданский 
кодекс Наполеона.
Книжка весьма редкая. Цена по каталогу А. Савина — 950 франков.

200/300 €

588 GALICZ, Georges. La danse en rond rouge. Riga, 1929. 1 vol. in-8°, broché. 

ГАЛИЧ, Юрий (наст.: ГОНЧАРЕНКО, Георгий Иванович, 1877–1940)
Красный хоровод: Повесть в 2-х книгах. — Кн. 2.

Рига: Литература, 1929. —  182, [1] с.; 21  см. —  Шрифт красочн обложка. 
Неразрезанный экз.

100/120 €

586 CHESTER, (G.). Le règne du dollar. Berlin, 1923.

ЧЕСТЕР, Г.
Царство доллара: Cенсационный роман / Пер. П. Перова под ред. Вл. Крымова. 

Берлин: Аргус, 1923. —  164  с.; 20  см. —  В  изд. илл. обл. работы худ. 
С.  Животовского (потертости по  краям, тыльной стороны, корешок груюо 
реставрирован, наклейка с инв. номером эмигрантской биб-ки).

80/100 €

587 [Alexandre BENOIS]
MAUROIS (André). Les Souffrances du  jeune Werther. Paris, 
La Pléiade, J.-S. Schiffrin, 1926. In-8°, broché, non rogné, couverture 
rempliée. Manque le dos.

МОРУА, Андре (1885–1967)
[Страдания молодого Вертера / Иллюстрации Александра БЕНУА]

Париж: Плеяда, 1926. — 128, [3] с.: ил., 1 л. фронт. (ил.), [4] л. ил.; 
25 см. — Тираж 365 нум. экз. Наш экземпляр № 56 на бумаге «vélin 
à la cuve», произведенной мануфактурой BFK специально для этого 
издания с филигранью. Экз. пронумерован и подписан издателем. 
Цветная иллюстрированная издат. обложка работы А. Бенуа (утрата 
корешка, блок распадается). Иллюстрации воспроизведены в технике 
автотипии, раскраска — ручная набивка по трафарету. 

В  1926 году А.  Бенуа не  вернулся в  Советскую Россию из  парижской 
командировки. Первой его работой в  области книжной графики и  стали эти 
изысканные иллюстрации для книги А. Моруа о жизни Гете. 

250/300 €

558
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589 {POLONICA}
[ZARETSKI (Zaretzky), Nicolas Vassilievitch (1876–1959)] 
KOULAKOWSKI, Serge. Jan Kochanowski. Berlin, Petropolis, 1930. 
Couverture et  vignette dédicatoire d’après Nicolas ZARETSKI. Envoi 
autographe de l’auteur au père Constantin (Zaïtseff).

КУЛАКОВСКИЙ, Сергей Юлианович (1892, Киев —1949, Лодзь) 
[автограф]
Ян  Кохановский: 1530-1930: [Жизнь и  творчество].  / 
Обл. и посвящение работы Н. В. Зарецкого.

Берлин: Петрополис, 1930. — 30, [2] с.: фронт.-портр.; 20 см. — В изд. илл. 
обложке работы Н. В. Зарецкого. Сохранность, близкая к коллекционной.
На шмуц-титуле дарственная надпись: «Глубокоуважаемому Кириллу 
Иосифовичу Зайцеву от автора. / Варшава / 23.vi. 1930».

Книга посвящена первому поэту польскому, а также и  славянскому, современнику 
Ронсара и Каммоенса.

Очень редкое издание; не  обнаружено в  каталоге РГБ. Неизвестная 
ранее работа Н. В. Зарецкого в книжной графике.

Автор: сын профессора Киевского университета  св. Владимира, польского писателя 
Юлиана Кулаковского. Приехал в Польшу в 1925 году, когда у него уже была за плечами 
учеба в области славянской филологии в Киевском и Петербургском университетах, 
изучение медиевистики в  Лейпциге и  Париже, работа на  кафедре древнерусской 
литературы в  Киеве; он  был доцентом в  Москве, печатал первые литературные 
и публицистические опыты по-русски, одну научную работу напечатал по-французски. 
С самого приезда в Польшу он принимал активное участие в польской литературной 
и  научной жизни. В  1929  г.  в  берлинском издательстве «Петрополис», вышла 
книга «Современные польские поэты. В  очерках Сергея Кулаковского и  в  переводах 
Михаила Хороманского». После войны Кулаковский заведовал кафедрой русского языка 
и литературы в Лодзинском университете. Продолжал заниматься польско-русскими 
литературными связями, в  частности, продолжил начатое до  войны исследование 
творчества Лескова и  печатал отдельные статьи о  нем, а  также о  Тувиме  — 
переводчике русской поэзии. (По материалам эфирного издания «Век перевода»).

Провенанс: КОНСТАНТИН (Зайцев Кирилл Иосифович (Иоаннович) (1887–1975). Архимандрит, юрист, экономист, 
общественный деятель. Муж С. А. Зайцевой. Окончил экономическое отделение Политехнического института и юридический 
факультет университета в С.-Петербурге. В 1920 эмигрировал во Францию, затем переехал в Прагу. В 1922–1923 приват-
доцент Русского юридического факультета в Праге. Редактировал парижскую газету «Россия и славянство» (1928–1934). 
В  1934 уехал в  Харбин. Ректор Русского педагогического института в  Харбине (1935–1936), профессор политической 
экономии. В  1945 принял священство. Служил в  Пекине и  Шанхае. В  1948 переселился в  США. В  1949 был пострижен 
в  монашество. Редактор журнала «Православная Русь» (1949–1975). Архимандрит (с  1954). Профессор пастырского 
богословия и русской литературы в Св.-Троицкой Духовной семинарии (Джорданвилль). 

400/500 €

590 HOLLERBACH, Érich. La  poésie de  David 
Bourliouk. New-York, édition de Maria Bourliouk, 1931. 
8°, broché. Illustrations.

ГОЛЛЕРБАХ, Эрих Федорович (1895–1942)
Поэзия Давида Бурлюка.

Нью-Йорк: издание М. Н. Бурлюк, 1931. — 32 с., [4] 
л.  ил., портр.: ил.; 21  см. —  Изд. шрифт. обложка 
(несуществен. потертости и  надрывчики вдоль 
корешка).

200/300 €

579, 604
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591 BEKHTEEFF, Serge. Poèmes patriotiques. Nice, 1934. 

БЕХТЕЕВ, Сергей Сергеевич (1879–1954)
Царский гусляр: Сборник патриотических стихотворений. — Вып. 1.

Ницца: Святая Русь, 1934. —  32  с., [1] л. портр.; 23  см. —  Изд. илл. обл. 
С портретом Николая II, переложенным папиросной бумагой. 

Автор  — «корнет, лицеист Императорского Александровского Лицея 59  курса, Царский поэт 
и офицер Белой армии» (надпись на могильной плите Бехтеевых на русском кладбище под Ниццей).

120/150 €

{РЕДЧАЙШЕЕ ИЗДАНИЕ «РУССКОЙ» ЭСТОНИИ В КОМПЛЕКТЕ}

592 Staroé i novoé [L’ancien et le nouveau]. Tallinn, 1931-1933. Complet en 4 vol. in-8°, brochés. Illustrations. 

Старое и новое: ежемесячный журнал русской старины, прикладных художеств, искусства и науки / 
ответственный редактор Е. К. Багрова; издатель Н. И. Багров. — №№ 1-4 [Комплект]

Таллин: Н. И. Багров, 1931-1933 (Типография М. Миниса в Нарве). — 4 тт.: ил.; 24 см. — В 4-х изд. илл. 
обложках работы худ. А. Принева.
Журнал освещал прежде всего вопросы истории и культуры русской в Эстляндском крае. Также печатались 
материалы о  русском балете в  Эстонии (№  1), большая статья проф. Кизеветтера о  Ключевском (№  3), 
статья о храме Христа Спасителя, взорванном в Москве в 1931 году (помещена в траурную рамку).

Программа журнала состояла из шести отделов: 1. Русская церковная и бытовая старина, исторические статьи. Боярские и народные 
костюмы и предметы быта. Старое пение и старинные народные песни, сказки, свадебные и иные обычаи. 2. Произведения молодежи 
старшего и младшего возрастов: статьи, рассказы и стихи, описания коллекций и музеев, запись песен и сказок, работы по прикладному 
искусству и проч. 3. Критические статьи. 4. Отрывки поэзии и прозы лучших русских современных авторов Зарубежья. 5. История русского 
искусства за границей. 6. Русская наука за границей (начинается со второго номера). Летопись культурной жизни эмиграции в Прибалтике.

Журнал редкий; в комплекте же не встречается вообще! (издание его пресеклось на 4-м выпуске).

«Представлял в начале 1930-х годов последнюю попытку создания русского журнала, посященного литературе, науке и искусству. После 
него в Эстонии не выходили журналы с подобной тематикой» (Вацек, Йиржи и Бабка, Лукаш. Голоса изгнанников: Периодическая 
печать эмиграции из советской России (1918-1945). Прага: Нац. б-ка ЧР: Гражданское об-ние «Русская традиция», 2009. С. 93.).
Vacek — Babka, p. 93.

600/800 €
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593 [NABOKOV ET ALII]
Rousskié zapiski [Annales russes]: Revue mensuelle sous la rédaction 
de Paul Miloukoff. Paris, 1937-1939. 14 livraisons (des 19 parues).

Русские записки: Ежемесячный журнал / Под редакцией 
П.  Н.  Милюкова. —  Т. II  (1937); апрель, июль, октябрь-
декабрь (1938); январь-сентябрь (1939). [Всего 14 вып. из 19].

Париж, Шанхай: 1937-1939. — 14 тт.; 26 см. — Большинство 
выпусков в  изд. обложках. Состояние: от  отличного 
до  удовлетворительного (утрата или отход обложек, 
надрывы и т. д.).

«Русские записки»  — крупнейший литературно-политический журнал 
русской эмиграции, преемник «Современных записок». В  1937-39  гг. 
вышло 19 т. журнала. 
Во  2-м выпуске (1937) публикации: В.  Сирин (Набоков) «Озеро, 
Облако, Башня», Цветаева, Мережковский, Яновский, Гипиус, Мамченко, 
Ю. Мандельштам, Терапиано, А. Штейгер, Шестов, Г. Адамович и др.
Также: В. Сирин («Событие», «Изобретение вальса», «Лик»), Ив. Шмелев, 
Алданов, Осоргин, Д.  Кнут, Голенищев-Кутузов, М.  Струве, С. Лифарь, 
Г. Газданов, Ирина Кнорринг, Ю. Софиев, монахиня Мария, Вад. Андреев, 
С.  Прегель, Л. Червинская, А.  Присманова, К. Мочульский, Н.  Лосский, 
А. Гигнер, Зайцев, А. Бенуа, А. Ачаир, Вейдле, Ирина Одоевцева и др.

1200/1500 €

{СИРИНЪ И ДРУГИЕ}
{«ОЗЕРО, ОБЛАКО, БАШНЯ» — ПЕРВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ}

433, 434
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{ЕДИНСТВЕННЫЙ ПИСАТЕЛЬ, С КОТОРЫМ БЫЛ БЛИЗОК 
И ТВОРЧЕСКИ СОТРУДНИЧАЛ НАБОКОВ-СИРИНЪ}

595 [ROJAN (Feodor Rojankovski; 1891–1970)]
BERANGER (Pierre-Jean de). Chansons galantes. Ornées de 16 aquarelles par Rojan. 
Paris, La Belle Etoile, 1937, petit 4°. 157-[2] p., 12 planches en couleurs et 4 vignettes 
dans le texte en couleurs, demi-maroquin chocolat à bandes, couverture conservée. Tete 
dorée. Tirage limité à 1516 ex. num. 1/1500 vélin Navarre (n° 782). Bel exemplaire.

БЕРАНЖЕ, Пьер-Жан (1780–1857)
[Галантные песенки.]

Париж: La Belle Etoile, 1937. — 157 с.: ил.; 12 л. ил.; 24 см. — 12 картинок 
на  отдельных листах и  4  виньетки в  тексте работы Рожана (ФЕДОРА 
РОЖАНКОВСКОГО, 1891–1970). Полукожаный переплет из  марокена 
шоколадного цвета, корешок с  бинтами и  золотым тиснением. Изд. илл. 
обложка сохранена. Золотая «головка», шелковое ляссе нежно-зеленого цвета. 
Экземпляр на толстой веленевой бумаге № 782.

Представленное издание  — пример удачного решения художником поставленных задач: 
картинки Рожанковского одновременно и изящны, и эротичны. Неудивительно, что это издание 
традиционно пользуется большой благосклонностью у русских и французских библиофилов. 

Прелестный экземпляр коллекционной сохранности!

Seslavinski, Rendez-vous 68.

800/1000 €

594 LUKASZ, Ivan. Le vent des Carpates. Paris, La Renaissance, 1938. 8°. 

ЛУКАШ, Иван Созонович (1892–1940)
Ветер Карпат. 

Paris: Возрождение, 1938. — 124 с.; 19 см. — Изд. шрифтовая обложка 
в две краски. Неразрезанный экземпляр в превосходной сохранности.

Автор: Родился в  Петербурге, детство провел в  среде художников (его отец 
служил швейцаром в  Академии художеств, по  семейному приданию Репин писал 
с него казака для своей картины «Запорожцы пишут письмо турецкому султану», 
а  Стеллецкий лепил голову мальчика с  самого И.  Лукаша). В  1915 поступил 
добровольцем в Преображенский полк. В середине 1918 уехал из Петрограда в Киев 
и  поступил в  Белую армию. В  эмиграции жил сначала в  Софии, Берлине (где 
сблизился с Набоковым), Риге (где в середине 20-х гг. совместно с Н. Г. Бережанским 
редактировал газету «Слово») и в Париже. Самой яркой в его произведениях была 
тема Петербурга и «петербургского мифа» в судьбе России.

Цена по каталогу А. Савина — 525 франков.

150/200 €



107

{ОДНО ИЗ ПЕРВЫХ ИЗОБРАЖЕНИЙ СОВЕТСКОГО 
ЛАГЕРНОГО БЫТИЯ}

596 ROSANOV, Mikhaïl. Les conquistadores des tâches blanches. Limbourg, 
Possev, 1951.

РОЗАНОВ, Михаил Михайлович (1902–1989)
Завоеватели белых пятен. 

Лимбург: Посев, 1951. — XXXVI, 287 c., [2] л. табл.; 21 см. — Изд. картонаж 
и изд. илл. суперобложка работы худ. Н. Нико (потертости). В таблицах 
в приложении дается интересная сводка лагерной системы в Советском союзе.

Автор родился в  Тамбовской губернии. После революции работал репортером 
в  различных городах России, в  частности на  Дальнем Востоке. Одиннадцать лет 
отсидел в  различных советских концентрационных лагерях. Во  время войны попал 
в плен и не вернулся в Россию. В своей книге Розанов описывает Соловецкие лагеря.
Одна из первых книг, дающих картину жизни в «советском сне».

250/300 €

597 IANOVSKI, Vassili. La mâchoire de l’émigré. Récit. New-York, 1957.

ЯНОВСКИЙ, Василий Семенович (1906–1989)
Челюсть эмигранта: Повесть. 

Нью-Йорк: Диалог, 1957. —  107  с.; 22  см. —  Изд. обл. Коллекционная 
сохранность.

150/200 €

{ИЗ БИБЛИОТЕКИ АЛЕКСИНСКИХ}

598 EMELIANOFF, Victor. Le  rendez-vous de  Jim. Paris, 1964. Envoi 
autographe de Olga Emelianoff, poétesse, épouse de l’auteur. 

[МОЖАЙСКАЯ (Емельянова), Ольга Николаевна (1896–1973) — автограф]
ЕМЕЛЬЯНОВ, Виктор Николаевич (1899–1963)
Свидание Джима: Повесть. 

Париж: [б. и.], 1964. — 118 с., 1 л. портр.; 19,5 см. — Изд. шрифт. обл. 
C фотопортертом автора. 
На  аван-титуле: «Милым и  симпатичным Татьяне Ивановне 
и  Григорию Алексеевичу Алексинским на  память об  авторе этой 
книги / О. Можайская Париж 1965».
Автор: участник Гражданской войны. Во  время Второй миров. войны был заключён 
в лагерь Компьень, муж поэтессы Ол. Ник. Можайской.
МОЖАЙСКАЯ (Емельянова) Ольга Николаевна (10  января 1896, Ницца  — 4  марта 
1973, Париж, пох.  на  клад. Сент-Женевьев-де-Буа). Поэт, писатель, переводчик. Жена 
В. H. Емельянова (во втором браке). В 1920 эмигрировала во Францию, жила в Париже. Член 
Кружка казаков-литераторов (1946). Переводила испанских поэтов, в частности Ф. Г. Лорку. 
Автор поэтического сборника «Разлука и верность» (Париж, 1963, издан на ротаторе).
Провенанс: 
1) АЛЕКСИНСКАЯ (урожд. Евтихиева), Татьяна Ивановна (1886–1968). Сестра милосердия, историк, мемуарист, 
общественный деятель. Жена Г.  А. Алексинского. В  мировую войну работала в  санитарном поезде на  фронте, затем 
в  хирургическом госпитале в  Москве. Во  Вторую мировую войну организовала помощь русским солдатам, мобилизованным 
во французскую армию. Собрала большой архив по русской эмиграции. 
2) АЛЕКСИНСКИЙ, Григорий Алексеевич (1879–1967). Политический деятель, писатель, публицист. Участник 
революционного движения. Примыкал к большевикам, позже порвал с ними. Член II Государственной думы. Входил в плехановскую 
группу «Единство». С 1907 жил за границей. Член редакционной коллегии парижского журнала «Призыв». Выпустил в Париже 
ряд книг по  истории России. Сотрудничал в  газете «Общее дело», журнале «Иллюстрированная Россия», редактировал 
пражскую газету «Огни» (1924), газету и журнал «Родная земля» (1925–1928), газету «Наше дело» (1939–1940). 

300/400 €
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{ПЕРВАЯ КНИГА ПОЭТА}

599 STRUVE, Gleb. Demeure fragile. Poèmes choisis 
1915-1949. [München] : Inter-lang. literary assoc., 
I.  Baschkirzew, 1965. Envoi autographe de  l’auteur 
au  Prof. Victor Ehrlich (1914–2007), historien 
de  la  littérature d’origine russe. PREMIER LIVRE 
DU POÈTE.

СТРУВЕ, Глеб Петрович (1898–1985)
Утлое жилье: избранные стихи 1915–1949 гг. 

[Мюнхен]: Inter-lang. literary assoc., 
I.  Baschkirzew, 1965.  —  119, [4] с., 1  л. портр.; 
19 см. — Изд. шрифтовая обложка. Отл. сохранность.
Авторский инскрипт: «Виктору Эрлиху на  добрую 
память от автора / Глеб Струве».

Струве в молодости был весьма близок с Набоковым-Сириным. 
Впоследствии пути поэтов разошлись.
Kreyd, p. 231. 
Провенанс: ЭРЛИХ, Виктор Генрихович (1914–2007). 
Американский ученый-славист русско-еврейского 
происхождения. Отец  — известный деятель Бунда, мать  — 
дочь историка еврейства С.  Дубнова. В  1932–1937 учился 
в  Варшавском университете, изучал славянские литературы. 
В  1942 году при помощи Т.  Сугихары  — японского консула 
в Каунасе, спасшего многих, — сумел вместе с женой переехать 
из Вильны в США. В 1944–1945 воевал в Европе. В 1962–1975 
профессор русской литературы в Йельском университете. 

300/400 €

{ДАР ЛЕГЕНДАРНОГО КОЛЕКЦИОНЕРА — ПАРИЖСКОЙ ПОЭТЕССЕ}

600 Des archives parisiennes de Ivan Tourgueniev. Moscou, 1964. 2 vol. in-4°. Envoi autographe de Ilya Silberstein, 
éditeur, à Sophie Pregel, poétesse.

[ЗИЛЬБЕРШТЕЙН, Илья Самойлович (1905–1988) — автограф]
Из парижского архива И. С. Тургенева. 
Кн.  1: Неизвестные произведения И.  С.  Тургенева  / [Ред. А.  Н.  Дубовиков 
и И. С. Зильберштейн]. — Кн. 2: Из неизданной переписки.

Москва: Наука, 1964. — 581 с., 1 л. портр.: ил., нот. ил. 
+ 505  с., 1  л. портр.: ил.; 27  см. —  (Литературное 
наследство). — В изд. переплетах и суперобложках.
На  форзаце  кн.  1: «Дорогой Софье Юльевне 
Прегель  — на добрую память от создателя этого тома 
и автора двух небольших исследовательских работ, здесь 
напечатанных — / 18/ii 1965 г. И. Зильберштейн».

Провенанс: ПРЕГЕЛЬ (в  третьем браке  — Равницкая, 
Ровницкая), София Юльевна (1897–1972). Поэт, 
прозаик, критик, мемуарист, редактор, издатель, меценат. 
Эмигрировала в 1921. С 1932 жила в Париже. В 1942-1947 
жила в  Нью-Йорке. Редактор-издатель журнала «Новоселье». 
В 1947 вернулась в Париж, куда перенесла издание журнала 
«Новоселье». С  1950 оказывала всестороннюю поддержку 
парижскому издательству «Рифма», в  1957-1972 меценат 
и руководитель этого издательства.

300/400 €

552
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601 PREGEL, Sophie. Mon enfance. Paris, 1973-[1974]. 
Tomes 1 & 3 seuls. 

ПРЕГЕЛЬ, София Юрьевна (1897–1972)
Мое детство. — Т. 1, 3.

Париж: Новоселье, 1973-[1974]. — 377 с.: портр. + 476 с.; 
21 см. — В 2-х холщевых изд. переплетах (загрязнения).

Автор: Поэт, прозаик, критик, мемуарист, редактор, издатель, 
меценат. Эмигрировала в  1921. С  1932 жила в  Париже. 
В 1942-1947 жила в Нью-Йорке. Редактор-издатель журнала 
«Новоселье». В  1947 вернулась в  Париж, куда перенесла 
издание журнала «Новоселье». С 1950 оказывала всестороннюю 
поддержку парижскому издательству «Рифма», в 1957-1972 
меценат и руководитель этого издательства. 

Книга была издана посмертно семьей автора. 

200/300 €

602 SPASSOVSKI, Michel. Vassili Rosanov à  la  fin 
de sa vie. New-York, 1968.

СПАСОВСКИЙ, Михаил Михайлович (1890–1971)
В.  В.  Розанов в  последние годы своей жизни: 
Среди неопубл. писем и  рукописей. —  2. изд., 
испр. и значит. доп. 

Нью-Йорк: Всеслав. изд-во, 1968. —  172  с., 
[2] л. портр., факс.; 21 см. — В изд. обложке.

«В предлагаемой книге автор пытался доказать, что Розанов 
был националистом и  антисемитом, против чего спорила 3. 
Гиппиус в  своей прекрасной рецензии эпохи на  выход первого 
издания книги, которое было сразу же распродано. Очень редко 
встречается» (А. Савин; цена по его каталогу — 875 франков).

200/300 €

603 RJEVSKI, Léonide. Dina. Roman d’un peintre. New-York, 1979.

РЖЕВСКИЙ, Леонид Денисович (1905–1986)
Дина: (записки художника): Роман. 

Нью-Йорк: Новое рус. слово, 1979. — 167 с.; 21 см. — Изд. илл. обл. 
Отл. сохр.

Автор: прозаик, литературовед, редактор, преподаватель. Во время Второй мировой 
войны был мобилизован в ополчение, попал в немецкий плен. С 1944 жил в Германии, 
сотрудничал в «Посеве». В 1952–1955 главный редактор журнала «Грани», главный 
редактор радиостанции «Освобождение». 

120/150 €

420

579
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604 HOLLERBACH, Érich. La ville des muses. Paris: Lev, 1980. 12°, broché. Illustrations.

ГОЛЛЕРБАХ, Эрих Федорович (1895–1942)
Город муз. 

Париж: Lev, 1980. [Репрод. изд.] — 186, [1] с.: ил.; 18 см. — Изд. обложка. Коллекционная сохр.

200/300 €

606 ISKANDER, Fazil. Sandro de Tchéguem. Nouveaux chapitres. Ann Arbor (Mich.), 1981.

ИСКАНДЕР, Фазиль Абдулович (1929–2016)
Новые главы Сандро из Чегема. 

Ann Arbor (Mich.): Ардис, 1981. — 235, [2] с.: портр.; 22 см. — Изд. обл. Отл. сохр.

150/200 €

{ЗАХВАТЫВАЮЩИЙ РОМАН}

605 DEMINE, Mikhaïl. L’Arcan. Roman. New-York : Russica, 1981. ÉDITION ORIGINALE de ce roman extraordinaire.

ДЁМИН, Михаил (наст. имя Георгий Евгеньевич Трифонов; 1926–1984)
Блатной: Роман. 

Нью-Йорк: Russica, 1981. — 365 с.; 21 см. — Изд. илл. обл. Отл. сохр.

Автор: кузен Ю. Трифонова; его отец, красный командир, был расстрелян. В 40-е годы оказался среди уголовников, воровал, убил 
человека, вошел в мир блатных; в лагере был вместе со Штильмарком (автором «Наследника из Калькутты»), спас его (если 
не врет, конечно) от смерти. Писал стихи, в 1968 году, влюбившись в свою парижскую кузину, перебрался во Францию, с кузиной 
быстро разошелся, женился на француженке, по-русски не понимавшей, обратился к писательсву. Писал романы из собственной 
жзни — чрезвычайно живописный образ уголовного и лагерного мира той поры, а также величественно-прекрасной нашей Сибири.

ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ этого удивительнейшего романа.

250/300 €

579, 590
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607 MIłOSZ, Czesław. Traktat poetycki. Traduction de  Natalie 
GORBANEVSKAÏA. Ann Arbor (Mich.): Ardis, 1982.

МИЛОШ, Чеслав (1911–2004)
ГОРБАНЕВСКАЯ, Наталья Евгеньевна (1936–2013)
Поэтический трактат / Пер. с пол. Наталья Горбаневская. 

Ann Arbor (Mich.): Ardis, 1982. — 54, [1] с.; 21 см. — Изд. шрифт. обл. 
(несуществен. загрязнения).

Kreyd, p. 370. 

120/150 €

608 WEIL, Petr &  GENIS, Alexandre. Deux ouvrages sur la  littérature 
russe. 1982 & 1990.

ВАЙЛЬ, Петр Львович (1949–2009)
ГЕНИС, Александр Александрович (род. 1953)
1) Современная русская проза. 

Ann Arbor: Эрмитаж, 1982. — 192 с.: портр.; 21 см. — Изд. илл. обл.
Нет в РГБ.

2) Родная речь: [Эссе о лит.] / С предисл. Андрея Синявского. 

Tenafiy: Эрмитаж, 1990. — 180 с.; 21 см. — Изд. илл. обл. работы худ. 
В. Бахчаняна (повреждение уголка).
Первое издание знаменитой книги. Нет в РГБ.

150/200 €

609 LIMONOV, Edouard. Le bourreau. Jerusalem: Chameleon, 1986.

ЛИМОНОВ (Савенко), Эдуард Вениаминович (род. 1943)
Палач. 

Иерусалим: Chameleon, 1986. — 255 с.; 20,5 см. — В издательской илл. 
суперобложке работы худ. Елены Сарни.

Автор: писатель, поэт, публицист, политический деятель. До начала 1980-х годов 
писал стихи, затем занялся прозой. Эмигрировал в 1974 году. Работал корректором 
в  нью-йоркской газете «Новое русское слово». Особую известность приобрел после 
выхода романа «Это я — Эдичка» (1976). 

100/120 €

610 GERSTEIN, Emma. Nouveaux matériaux sur Mandelstam. Paris: 
Atheneum, 1986.

ГЕРШТЕЙН, Эмма Григорьевна (1903–2002)
Новое о Мандельштаме: Главы из воспоминаний. О. Э. Мандельштам 
в воронежской ссылке (по письмам С. Б. Рудакова).

Париж: Atheneum, 1986. — 315 с., [2] л. ил.; 21 см. — Изд. илл. обл. 
Отл. сохр.

100/150 €

411
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611 KASACK, Wolfgang. Dictionnaire encyclopédique de la littérature russe. London: 
Overseas publ. interchange, 1988. 

КАЗАК, Вольфганг Германович (1927–2003)
Энциклопедический словарь русской литературы с 1917 года / Пер.  с нем. 
Елена Варгафтик и Игорь Бурихин. 

Лондон: Overseas publ. interchange, 1988. — 922 с.; 19 см. — Изд. илл. обл.

100/150 €

612 Nikolai Gumilev remembered by  contemporaries [Nicolas Goumilev dans les 
souvenirs de ses contemporains]. Paris, Duesseldorf, 1989.

Николай Гумилев в  воспоминаниях современников  / Ред.-сост., авт.
предисл. и коммент. Вадим Крейд.

Париж; Нью-Йорк: Третья Волна; Дюссельдорф: Голубой всадник, 
1989. — 316 с.; 21 см. — Изд. илл. обл. Отл. сохр.

100/150 €

613 HOLLERBACH, Serge. Trois ouvrages. London: Overseas publ. interchange, 1983 & Paris, Albatros, Rene 
Guerra, 1990, 1994.

ГОЛЛЕРБАХ, Сергей Львович (род. 1923)
1) Заметки художника. 

Лондон: Overseas publ. interchange, 1983. — 103, [1] с.: ил., цв. ил.; 22 см. — В илл. изд. обл. Отл. сохр.

2) Жаркие тени города: Очерки и эссе / Предисл. Ренэ Герра. 

Париж: Альбатрос, 1990. — VII, 203 с.: ил.; 21 см. — В илл. изд. обл. работы автора. Отл. сохр.

3) Мой дом: воспоминания и эссе. 

Париж: Альбатрос, 1994. — 200 с.: ил.; 20,5 см. — В илл. изд. обложке работы автора. Со множеством иллюстраций.
Довольно редка. Не обнаружена в каталогах РНБ и РГБ.

200/300 €
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